
BARIS  
KISA SURDU
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ABD BAŞKANI DONALD TRUMP, İRAN'A YÖNELIK SALDIRILARA ILIŞKIN, "ARTIK MAKUL 
OLAMAYACAĞIMIZ BIR NOKTA GELEBILIR VE BAŞARIYLA BAŞLATTIĞIMIZ IŞI ASKERI OLA-
RAK TAMAMLAMAK ZORUNDA KALABILIRIZ. BU OLURSA ARTIK İRAN VAR OLMAZ" DEDI.
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Geçtiğimiz hafta, sıradan görülmeye-
cek ve kolayca geçiştirilemeyecek 
bir habere daha şahit olduk.

Haber şöyleydi: “Denizli Baro-
su’na Uyuşturucu Operasyonu.” Denizli 
Baro Başkanı U.K.’nin de aralarında bulun-
duğu 12 avukat, uyuşturucu soruşturması 
kapsamında gözaltına alındı. Jandarma, 
baro binası ve avukatların ofislerinde ara-
ma yaptı. Yapılan aramalarda evlerdeki 
giysi dolaplarına kurutulmak üzere asılmış 
kenevir bitkileri, banyolarda saksılar içinde 
özel iklimlendirme ve ışıklandırma siste-
miyle yetiştirilen uyuşturucu maddeler ile 
esrar imalat aparatları ele geçirildi.

Elbette kim suçlu, kim suçsuz; soruştur-
ma ve yargılama sonucunda neler ortaya 
çıkacak, henüz bilmiyoruz. Ancak bizi asıl 
ilgilendiren ve vahim bulduğumuz husus 
şudur: Vatandaşın hakkını, hukukunu koru-
ması gereken, toplum içinde insan sağlığına 
kasteden yasadışı olaylara karşı mücadele 
etmesi beklenen bir baroya uyuşturucu 
operasyonu düzenleniyor olmasıdır.

Tıpkı 1994’te “Yılın Annesi” seçildikten 
sonra İstanbul’da fuhuş yaptırmak suçun-
dan yakalanan kadında olduğu gibi…

Tıpkı 2021’de “Yılın Polisi” seçilip Kon-
ya’da uyuşturucu ticareti yaparken 24 kilo 
600 gram eroinle yakalanan kişide yaşadığı-
mız şok gibi…

Sağlıklı vücutlara örnek olması gereken 
sporcuların, oynadığı filmlerle, söylediği şar-
kılarla toplumda rol model kabul edilen sa-
natçıların uyuşturucu operasyonlarında peş 
peşe dizilmesiyle yaşadığımız şok gibi…

Uyuşturucu operasyonuna maruz kalan 
bir baro, toplum için hem büyük bir şok hem 
de derin bir utanç tablosu oluşturmuştur. 
Örnek olması ve mücadele etmesi beklenen 
hukukçusu, polisi, sanatçısı, sporcusu uyuş-
turucu kullanıyor veya ticaretini yapıyorsa, 
bu toplumun gençlerini ve çocuklarını nasıl 
koruyacağız? 

Daha bunlar gördüklerimiz, yaşadıkları-
mız; yani olayların sadece görünen ve ortaya 
çıkarılan yüzü… Ya hâlâ duymadıklarımız, 
görmediklerimiz, ortaya çıkarmadıklarımız… 

Belki ne kadar şok edici arka yüzler var-
dır, kim bilir… Toplum içinde etki ve yetki 
sahibi olanların, kitleler üzerinde geniş 
tesiri bulunanların uyuşturucu kullanan 
veya satan profilde öne çıktığı bir ortamda, 
yeni nesli bu zararlı maddelerden korumak 
gerçekten çok zorlaşır. Böyle bir manzarayı 
“Balık baştan kokar” tarifiyle izah edebiliriz.

Ülkenin hukukçusu uyuşturucu madde 
serip kurutuyor. Gel de bu insanlarla adaleti, 
hukuku ve toplum ahlakını koru…

Bu gidişat iyi sinyaller vermiyor. Toplum-
daki bozuklukları engellemek isteyenler, 
artık bu gidişatı ciddiye almalıdır. Yarınlarda 
bu çığ, yuvarlana yuvarlana daha büyük 
hâle gelmesin.
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Serinlerken sağlığınızdan olmayın02 Bir kıvılcım, binlerce hektarlık kayıp03

ABD-İran mutabakatı sarsıldı. ABD, 
İran’a ait füze depolarını, İran ise böl-

gedeki Amerikan üslerini vurdu. Karşı-
lıklı askeri hareketlilik Hürmüz’deki hâ-
kimiyeti yeniden alevlendirdi. İran Mec-
lisi Ulusal Güvenlik ve Dış Politika Ko-
misyonu Başkanı Ebrahim Azizi, “Füze 
gücü, insansız hava aracı ve Hürmüz Bo-
ğazı’nın yönetimi İran’ın kırmızı çizgisi-
dir. Bölgede güvenliği sağlamanın tek 
çözüm yolu ABD ile araya mesafe koy-
maktır” diye konuştu.

ABD Başkanı Trump, İran’ın varılan 
ateşkesi ihlal ettiğini öne sürdü. İran’ın 

yaşananlardan ders almamasının çok 
muhtemel olduğunu belirten Trump, as-
keri harekât seçeneklerinin masada oldu-
ğunu belirterek, “Eğer bu olursa, İran İs-
lam Cumhuriyeti artık var olmayacak” 
uyarısında bulundu. CENTCOM ise, "Hür-
müz Boğazı’ndan ticari gemilerin geçişi 
devam ediyor. ABD güçleri tetikte, etkili 
ve hazır durumda" açıklamasını yaptı.

ABD ile İran arasında yeniden savaş 
başlaması İsrail’i de harekete geçirdi. 

Lübnan ile imzalanan çerçeve anlaşması, 
ateşkes ve ABD-İran mutabakatına rağ-
men Lübnan'ın güneyindeki Nebatiye vi-
layetine hava saldırıları düzenlendi. İsrail 
Dışişleri Bakanı Gideon Saar, Beyrut yö-
netimi ile ABD ara buluculuğunda imza-
ladıkları çerçeve anlaşmaya ilişkin  
"Hizbullah silahsızlandırılana kadar" 
 Lübnan'ın güneyinde işgali sürdürecek-
lerine işaret etti. l 10

‘KIRMIZI ÇİZGİ’ VURGUSU

EĞER BU OLURSA…

İSRAİL BOŞ DURMADI

Cumhurbaşkanı Erdoğan, AK Parti 33. 
İstişare ve Değerlendirme Toplantısı ka-

panışında yaptığı konuşmada, İsrail’in iş-
lediği cinayetlere dikkat çekerek, "Dünya-
yı daha tanımadan, daha ne olup bittiğini 
anlamadan binlerce bebeği, ağzı süt kokan 
binlerce sabiyi şehit ettiler. Orada, Gaz-
ze'de bir soykırım yaşandı, devam ediyor. 
Bu soykırımın hesabı hiç şüphe yok ki so-
rulacak” diye konuştu. l 08 

15 Temmuz gecesi MHP’li tüm vekillerin Mec-
liste olduğunu, ancak Ümit Özdağ’ın korkakça 
davrandığını hatırlatan MHP Genel Başkan 
Yardımcısı İsmail Özdemir, “Ülkücü Hareket var 
olduğu müddetçe senin gibi zavallı ve kof ka-
rakterli kimselerin hesabına çalıştığı düşman 
unsurların Türkiye üzerindeki hesaplarını boşa 
çıkarmaya devam edeceğiz” diye konuştu. l 09 

İstanbul Cumhuriyet Baş-
savcılığı, sosyal medya pay-
laşımları nedeniyle Tamar 
Tanrıyar hakkında “Cum-
hurbaşkanı’na hakaret" ve 
"halkı yanıltıcı bilgiyi alenen 
yayma" suçlamalarıyla so-
ruşturma başlattı. Tanrıyar 
hakkında gözaltı kararı  
verildi.  l 06

Arama kurtarma ekipleri enkaz al-
tındakileri kurtarmak için zamana 
karşı yarışırken, enkazdan 18 günlük 
bir bebek ile annesinin sağ çıkarıl-
ması, felaketin ortasındaki ülkede 
umutları tazeledi. Çifte depremde ha-
yatını kaybedenlerin sayısı bin 500’ü 
aşarken, on binlerce kişi için arama 
çalışmaları devam ediyor. l 10

Antalya Büyükşehir Be-
lediye Başkanı Muhittin 
Böcek, adaylık süreçleri, 
seçim finansmanı ve 
Ekrem İmamoğlu’nun 
cumhurbaşkanlığı hazır-
lıklarına ilişkin yeni iti-
raflarda bulundu. Böcek, 

İmamoğlu’nun kendisinden yaklaşık  
15 milyon euro destek istediğini, bunun  
5 milyon euroluk kısmı için "havala" yönte-
miyle ödeme yaptığını bildirdi. l 07

Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk adına 100. kez düzenle-
nen Türk at yarışçılığının derbi-
si Gazi Koşusu'nu Bay Nalçakan 

ile Halis Karataş kazandı. l 14

HESABI
SORULACAK

Tanrıyar’a, ‘yanıltıcı 
bilgiden’ gözaltı

Dümencilere devlet 
teslim edilmezİthamların hepsi

ayağımızın altında
Kandil’in yolu açık
buyurun gidin

ON BINLERCE KIŞI 
GÖCÜK ALTINDA!

‘Havala yöntemiyle
5 milyon euro verdim’

Avrupa’da  
istifa dalgası

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Gazze’de yaşanan soy-
kırıma dikkat çekerek, “Park-
larda, bahçelerde binlerce sabiyi 
şehit ettiler. Bunların hesabı hiç 
şüphesiz sorulacak" dedi.

Venezuela'nın  
başkenti Caracas ve La 

Guaira bölgesinde art 
arda meydana gelen 

yıkıcı depremlerin 
ardından enkaz altında 

kalanlara ulaşmak 
 için âdeta zamanla  

yarışılıyor. 

TRUMP: İRAN'DA  
BAŞLATTIĞIMIZ IŞI ASKERI 

OLARAK TAMAMLAMAK 
ZORUNDA KALABILIRIZ

İngiltere ve Litvanya 
liderlerinin istifasının 
ardından, Avrupa'da bir 
ülke lideri daha istifa 

edeceğini açıkladı. Sırbistan Cumhur-
başkanı Vucic, "Birkaç hafta daha Cum-
hurbaşkanı olarak görevimi sürdürece-
ğim, sonra istifa ediyorum" dedi.  l 11

Tehlikeli  
tırmanış

İran’ın, Bahreyn ile Ka-
tar’daki ABD üslerini he-

def almasının ardından 
Arap ülkeleri peş peşe 

kınama açıklamaları 
yayınladı. Bölge ülkeleri, 

İran saldırılarının barış 
girişimlerini baltalayan 
“tehlikeli bir tırmanışa” 

yol açtığını kaydetti.

29 HAZİRAN 2026 PAZARTESİ WWW.TURKGUN.COM FİYATI: 20 TL

Türk sinemasına unutulmaz karakterler kazandıran  
Kadir İnanır, son yolculuğuna uğurlandı. l 07

Son yolculuğuna uğurlandı

KARNEYİ DOĞRU  
OKUMAK

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN 06

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir, ZP Genel Başkanı 
Ümit Özdağ’a yönelik, “ABD’nin çıkarlarına hizmet eden sensin 
Ümit Özdağ! Sana Vaşington ya da Tel Aviv’den ne zaman talimat 
gelse gereğini yerine getiren de sensin!” ifadelerini kullandı.

MHP Genel Sekreter Yardımcı-
sı Tamer Osmanağaoğlu, “Ge-

nel başkanım diye gezen ihaleci-
lere, siyasetçiyim diye gezen ki-
fayetsizlere, makam için direksi-
yon kıran dümencilere  emanet 
edilecek ne devletimiz ne de  
vatanımız vardır” dedi. l 09 

MHP Genel Başkan Yardım-
cısı Mustafa Kalaycı, Avrupa 

Parlamentosunun Türkiye ra-
poruna şu sözlerle tepki gös-
terdi: Ülkü Ocaklarımıza yöne-
lik isnat ve ithamların hepsi 
ayağımızın altındadır. l 09

MHP Genel Başkan Başda-
nışmanı Eyyup Yıldız, “terör-

süz Türkiye" sürecini baltala-
mak için Tandoğan'da toplanan 
muhalefete çağrıda bulundu: 
Kandilin yolu açık; buyurun gi-
din, terörü bitirebiliyorsanız  
orada bitirin. l 09

Venezuela’ya giden Türk arama kurtarma ekipleri çalışmalarına başladı.

100. Gazi  
Koşusu’nu ‘Bay 

Nalçakan’ kazandı!
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Uzun yola çıkacak  
SÜRÜCÜLERE 
UYARI

Yaz aylarında gıda  
ZEHIRLENMESINE 
KARŞI DIKKAT!

Aile içi kaliteli zaman   
BAĞLARI 
GÜÇLENDIRIYOR

Yaz tatili sezonunun başlamasıyla birlik-
te kara yollarındaki araç trafiği de yoğun-

laştı. Uzmanlar, uzun yolculuk öncesinde hem 
araç bakımının hem de sürücünün fiziksel 
hazırlığının büyük önem taşıdığına dikkat 
çekiyor. Fren sistemi, lastikler, motor yağı, 
soğutma suyu ve far kontrollerinin eksiksiz 
yapılması gerektiğini belirten uzmanlar, bakı-
mı ihmal edilen araçların arıza ve kaza riskini 
artırdığı uyarısında bulunuyor. Sürücülerin 
yola çıkmadan önce yeterli uyku alması, ağır 
yemeklerden kaçınması ve alkol tüketmemesi 
gerektiği vurgulanıyor. Yolculuk sırasında her 
iki saatte bir en az 15 dakika mola verilmesi, 
sıcak havalarda bol su tüketilmesi ve dikkat 
dağıtan cep telefonu kullanımından uzak 
durulması öneriliyor. Ayrıca emniyet keme-
rinin araçtaki herkes tarafından takılması, 
hız sınırlarına uyulması ve takip mesafesinin 
korunması hayati önem taşıyor. Uzmanlar, 
güvenli bir yolculuk için acele edilmemesi 
ve trafik kurallarına eksiksiz uyulmasının en 
etkili önlem olduğunu ifade ediyor.

Hava sıcaklıklarının yükselmesiyle 
birlikte gıda zehirlenmesi vakalarında 

da artış yaşanıyor. Uzmanlar, özellikle et, 
tavuk, balık, süt ve süt ürünlerinin uygun 
sıcaklıkta muhafaza edilmemesi hâlinde 
zararlı bakterilerin kısa sürede çoğalabile-
ceğini belirtiyor. Pikniklerde ve açık havada 
tüketilen yiyeceklerin uzun süre güneş 
altında bekletilmemesi gerektiğine dikkat 
çekiliyor. Vatandaşların alışveriş sırasında 
son kullanma tarihlerini kontrol etmeleri, 
dondurulmuş ürünlerin çözündükten sonra 
yeniden dondurulmaması ve çiğ gıdalarla 
pişmiş ürünlerin ayrı muhafaza edilmesi 
öneriliyor. Meyve ve sebzelerin bol suyla 
yıkanması, yemek hazırlamadan önce 
ellerin temizlenmesi de zehirlenme riskini 
azaltıyor. Bulantı, kusma, ishal, karın ağrısı 
ve yüksek ateş gibi belirtilerin görülmesi 
hâlinde vakit kaybetmeden bir sağlık kuru-
luşuna başvurulması gerektiği belirtiliyor. 
Uzmanlar, yaz aylarında alınacak basit 
hijyen önlemlerinin ciddi sağlık sorunlarını 
önleyebileceğini ifade ediyor.

Yoğun iş temposu, dijital cihazların 
yaygınlaşması ve günlük hayatın 

koşuşturması nedeniyle aile bireylerinin 
birlikte geçirdiği süre giderek azalıyor. 
Uzmanlar ise kaliteli zamanın süresinden 
çok içeriğinin önemli olduğunu belirte-
rek, aile içinde kurulan güçlü iletişimin 
çocukların psikolojik ve sosyal gelişimine 
önemli katkı sağladığını ifade ediyor. Birlikte 
yenilen akşam yemekleri, yürüyüş yapmak, 
kitap okumak, masa oyunları oynamak veya 
günlük konular üzerine sohbet etmek aile 
bağlarını güçlendiriyor. Çocukların duygu ve 
düşüncelerini rahatça paylaşabildiği bir aile 
ortamının özgüvenlerini artırdığı, problem 
çözme becerilerini geliştirdiği belirtiliyor. 
Uzmanlar, özellikle yaz tatilinin ailece vakit 
geçirmek için önemli bir fırsat sunduğunu, 
ekran başında geçirilen sürenin azaltılarak 
ortak etkinliklere daha fazla zaman ayrılma-
sının hem çocuklar hem de yetişkinler için 
olumlu sonuçlar doğuracağını vurguluyor.

Rize’de, Geleneksel Çamlıhem-
şin Ayder Kültür, Sanat ve Doğa 

Festivali’nin 30’uncusu düzenlendi. 
Çamlıhemşin ilçesine bağlı Ayder 
Yaylası’nın Galerdüzü mevkisin-
de organize edilen festivalin ilk 
gününde, “ayak” ve “küçük orta” 
kategorilerinde boğa güreşleri ger-
çekleştirildi. Hareketli anlara sahne 
olan etkinliğin ilk gününde 18 boğa 
güreşti. Hayvan sahiplerinin de 
heyecanlı anlar yaşadığı festivalde, 

bazı boğaların güreşmeden arenayı 
terk ettiği görüldü. Çamlıhemşin 
Belediye Başkanı Ömer Altun, bu 
yıl festivalin 30’uncusunu düzenle-
diklerini söyledi. Festivalin bir asra 
dayanan gelenek olduğunu belirten 
Altun, “Geçmişten aldığımız bu ge-
leneği bugün geleceğe taşıyoruz” 
dedi. Boğa güreşlerine dört yıldır 
katılan Muhammet Demirkıran da 
atmosferin güzel olduğunu ve çok 
heyecanlı olduğunu ifade etti.

Ayder’de boğalar  
er meydanına çıktı

ıcak havaların et-
kisiyle serinlemek 

isteyen vatandaşlar 
sahil, göl ve akarsu 

kenarlarına akın ediyor. Ancak 
bilinçsizce yapılan balıklama 
atlayışlar, yaz mevsiminin en 
tehlikeli kazaları arasında yer 
alıyor. Uzmanlara göre suyun 
derinliğinin yeterli olmadığı 
bölgelerde başın zemine çarp-
ması sonucu boyun omurlarında 
kırıklar meydana gelebiliyor. 
Bu durum omuriliğin zarar 
görmesine, kalıcı felce ve hatta 
yaşam kaybına neden olabiliyor.
Özellikle ilk kez gidilen plajlar, 
iskeleler, kayalık alanlar ve 
doğal su kaynaklarında derinlik 
sürekli değişebildiği için risk 
daha da artıyor. Suyun berrak 

görünmesi de güvenli olduğu 
anlamına gelmiyor.

En büyük tehlike 
boyun kırıkları
Ortopedi ve beyin cerrahisi 

uzmanları, balıklama atlayış son-
rası oluşan yaralanmaların büyük 
bölümünün boyun omurlarında 
meydana geldiğini belirtiyor. 
Başın sert zemine çarpmasıyla 
omurilikte oluşan hasar, kişinin 
kol ve bacaklarını kullanamama-
sına neden olabiliyor.Yaralan-
manın şiddetine göre solunum 
kasları da etkilenebiliyor. Bu 
durumda acil müdahale edilme-
diğinde hayati risk ortaya çıkıyor. 
Tedavi süreci ise aylar hatta yıllar 
sürebiliyor ve bazı hastalarda 
kalıcı engeller oluşabiliyor.

BIR ATLAYIŞ
BIR ÖMÜRLÜK 
PIŞMANLIK
YAZ AYLARINDA SERIN-
LEMEK AMACIYLA DENIZ, 
GÖL, NEHIR VE HAVUZLARA 
BALIKLAMA ATLAYANLARIN 
SAYISI ARTARKEN, UZMAN-
LAR BU DAVRANIŞIN CIDDI 
YARALANMALARA HATTA 
KALICI FELÇ VE ÖLÜME YOL 
AÇABILECEĞI UYARISINDA 
BULUNUYOR. ÖZELLIKLE 
SUYUN DERINLIĞININ BILIN-
MEDIĞI ALANLARDA YAPI-
LAN BALIKLAMA ATLAYIŞLAR 
BÜYÜK RISK TAŞIYOR.

S
Uzmanlar, özellikle çocuklar ve 
gençlerin arkadaşlarını etkilemek ya 

da eğlenmek amacıyla tehlikeli atlayışlar 
yaptığını ifade ediyor. Sosyal medyada 
paylaşılan gösterişli atlayış videolarının da 
yanlış örnek oluşturduğu belirtiliyor.

Ailelerin çocuklarını bu konuda 
bilinçlendirmesi, cankurtaran bulunma-
yan alanlarda yüzmeye izin vermemesi 
ve güvenli yüzme kurallarını öğretmesi 
büyük önem taşıyor.

Kazalarda ilk müdahale 
hayat kurtarıyor

Balıklama atlayışı sonrası kişinin 
boynunda veya sırtında ağrı oluşması, 
hareket ettirememesi ya da bilinç kaybı 
yaşaması hâlinde yaralı kesinlikle rastgele 
yerinden kaldırılmamalı. Boyun sabit 
tutulmalı ve vakit kaybetmeden 112 Acil 
Sağlık ekiplerine haber verilmeli.

Yanlış taşıma yöntemi, omurilikteki 

hasarın artmasına ve geri dönüşü olmayan 
sonuçlara yol açabiliyor.

Uzmanlardan güvenli 
yüzme uyarıları

Uzmanlar, yaz aylarında yaşanabi-
lecek benzer kazaların önlenmesi için şu 
uyarılarda bulunuyor:

n Derinliğini bilmediğiniz sulara 
kesinlikle balıklama atlamayın.

n Kayalık, iskele ve doğal su kaynak-
larından atlayış yapmayın.

n Uyarı levhalarına ve cankurtaranla-
rın yönlendirmelerine uyun.

n Çocukları su kenarında gözetimsiz 
bırakmayın.

n Alkol aldıktan sonra suya girmeyin 
ve riskli hareketlerden kaçının.

Her yıl yaz aylarında çok sayıda kişi 
yalnızca birkaç saniyelik bir dikkatsizlik 
nedeniyle hayatını kaybediyor ya da 
ömür boyu sürecek sağlık sorunlarıyla 
karşı karşıya kalıyor. Uzmanlar, serin-
lemek için yapılan bir hareketin telafisi 
olmayan sonuçlara dönüşmemesi adına 
vatandaşların güvenli yüzme kurallarına 
uyması gerektiğini vurguluyor.

ÇOCUKLAR VE GENÇLER
DAHA FAZLA RISK ALTINDA

SERINLIK ARARKEN 
SAĞLIĞINIZDAN OLMAYIN
HAVA SICAKLIKLARININ MEVSIM NORMALLERININ ÜZERINE ÇIKMASIYLA KLIMA KULLANIMI HIZLA ARTARKEN, UZMANLAR 
YANLIŞ KULLANIMIN "KLIMA ÇARPMASI" OLARAK BILINEN SAĞLIK SORUNLARINA YOL AÇABILECEĞI UYARISINDA BULUNUYOR. 
ANI SICAKLIK DEĞIŞIMLERI, UZUN SÜRE DOĞRUDAN KLIMAYA MARUZ KALMAK VE DÜŞÜK SICAKLIKLARDA ÇALIŞTIRILAN 
KLIMALAR; KAS TUTULMALARINDAN SOLUNUM YOLU ENFEKSIYONLARINA KADAR BIRÇOK RAHATSIZLIĞI TETIKLEYEBILIYOR.

az aylarında bu-
naltıcı sıcaklardan 

korunmak için ev-
lerde, iş yerlerinde ve 

araçlarda klimalar yoğun şekilde 
kullanılıyor. Ancak dış ortam ile 
klima bulunan ortam arasındaki 
sıcaklık farkının fazla olması, vü-
cudun ısı dengesini bozabiliyor. 

Kas ağrısı ve boyun 
tutulmasına yol açabiliyor

Uzmanlar, özellikle 35-40 
derece sıcaklıktan çıkar çık-
maz 18-20 dereceye ayarlanmış 
ortamlara girmenin sağlık 

açısından risk oluşturduğunu 
belirtiyor.Klima havasının doğru-
dan vücuda gelmesi boyun, omuz 
ve sırt kaslarında tutulmalara 
neden olabiliyor. Uzun süre aynı 
noktaya üfleyen soğuk hava, kas 
spazmlarını artırırken hareket 
kısıtlılığına ve şiddetli ağrılara yol 
açabiliyor. Özellikle masa başında 
çalışanlar ve araç kullananlar bu 
risk grubunda yer alıyor.

Yanlış kullanılan veya düzenli 
bakımı yapılmayan klimalar boğaz 
ağrısı, burun tıkanıklığı, öksürük 
ve sinüzit gibi üst solunum yolu 
şikâyetlerini artırabiliyor. Filt-

releri temizlenmeyen cihazlarda 
biriken toz, küf ve bakteriler alerjik 
reaksiyonları tetikleyebiliyor. 
Astım ve alerji hastalarının klima 
kullanımında daha dikkatli olması 
gerektiği vurgulanıyor.

Kimler daha fazla  
risk altında?

Uzmanlara göre yaşlılar, 
çocuklar, kronik hastalığı bulu-
nanlar ve bağışıklık sistemi zayıf 
kişiler klima çarpmasından daha 
fazla etkileniyor. Bu gruplarda 
ani sıcaklık değişimleri tansi-
yon problemleri, halsizlik ve baş 

ağrısı gibi şikâyetlerin daha sık 
görülmesine neden olabiliyor.

 Doğru klima kullanımı    
hastalıklardan koruyor

Uzmanlar, klima kullanımında 
ortam sıcaklığının 23-26 derece 
arasında tutulmasını öneriyor. 
Soğuk havanın doğrudan insanla-
rın üzerine üflenmemesi, filtrelerin 
düzenli olarak temizlenmesi ve 
kapalı ortamların belirli aralıklarla 
havalandırılması gerektiği belir-
tiliyor. Ayrıca terliyken doğrudan 
klima karşısına geçilmemesi, dışarı 
çıkmadan önce ortam sıcaklığına 

kademeli olarak uyum sağlanması 
ve gün boyunca yeterli miktarda su 
tüketilmesi tavsiye ediliyor.

 Basit önlemler büyük 
sorunları önleyebilir

Yaz sıcaklarında klima önemli 
bir konfor sağlasa da bilinçsiz 
kullanım sağlık sorunlarını bera-
berinde getirebiliyor. Uzmanlar, 
doğru sıcaklık ayarı ve düzenli 
bakım sayesinde hem serin 
kalmanın hem de klima çarpma-
sının önüne geçmenin mümkün 
olduğunu belirterek vatandaşları 
dikkatli olmaya çağırıyor.

Y



Orman yangını sayısında, iklim deği-
şikliğinin de etkisiyle sıcaklıklardaki ani 

artışlar ve nem oranının düşük seyretmesiyle 
artış görülüyor. Buna göre, ülkede 2020’de 
3 bin 399 orman yangını çıkarken bu sayı 
2021’de 2 bin 793, 2022’de de 2 bin 160 oldu. 
Orman yangınlarının sayısı 2023’te 2 bin 579’a, 
2024’te 3 bin 797’ye yükselirken geçen yıl 3 bin 
224 olarak belirlendi. Verilerin tutulmaya baş-
landığı son 37 yılda en çok orman yangını 3 bin 
797 ile 2024’te çıktı. Söz konusu yangınlarda, 
2020’de 20 bin 971 hektar, 2021’de 139 bin 503 
hektar ve 2022’de 12 bin 799 hektar alan yandı. 
Yangınlarda zarar gören alan, 2023’te 15 bin 
520 hektar, 2024’te 27 bin 485 hektar ve geçen 
yıl 81 bin 473 hektar olarak hesaplandı.

Yangınlar en çok 
ihmalden çıktı
Yangınların çıkış nedenleri, “kasıt”, “ih-

mal-kaza”, “doğal” ve “sebebi bilinmeyen” 

olmak üzere 4 başlıkta toplanıyor. Orman 
yangınları geçen yıl en çok ihmal nedeniyle 
çıktı. Buna göre, ihmal sebebiyle çıkan 1753 
orman yangınında 40 bin 32 hektar alan zarar 
gördü. Kasıtlı olarak çıkarılan 160 yangında 3 
bin 546 hektar alan, doğal nedenlerle çıkan 
279 yangında 269 hektar alan etkilendi. 
Sebebi bilinmeyen 1032 yangında da 37 bin 
626 hektar alan yok oldu.

10 bin 830 aile 
yararlandı
Ormanlar üzerindeki baskıyı azaltmak, 

orman-halk ilişkilerini düzenlemek ve 
ormanların sürdürülebilir yönetimine 
katkı sağlamak için orman köylüsüne 
sağlanan desteklerden geçen yıl 10 bin 
830 aile yararlandı. Ekonomik amaçlı 
destekler kapsamında, “el ve ev sanatları” 
desteğinden yararlanan aile sayısı 2024’te 
142 olurken 2025’te bu sayı 773’e ulaştı.

Y a deli rolü oynuyor-
lar ya da gerçekten 
deliler…
Merhum Kemal 

Sunal’ın “Deli Deli Küpeli” 
filmindeki mahkeme sah-
nelerinin siyasi versiyonunu 
çekiyorlar adeta.

Büyük sahnelerini Anka-
ra’daki “Bayrak Açıyorum” 
mitinginde oynadılar.

Konuşan siciline bakmı-
yor, alkışlayan neyi alkışla-
dığını bilmiyor. Hadsizce ve 
şerefsizce atılan sloganlar 
da cabası.

Tam bir panayır havası…
Vallahi kafayı sıyırmışlar, 

billahi sıyırmışlar…
Dün PKK’nın menfaat yol-

daşı olduklarını unutmuşlar…
Şimdi Türk milletinin ge-

leceğini kurtarmaya çalışan-
lara çemkiriyorlar.

Terör örgütü PKK’nın 
kurucusu Öcalan’ın kur-
duğu partilerle siyasi men-
faatleri söz konusu olunca, 
Türkiye’nin gözü önünde 
rahatlıkla ittifak ve iş birliği 
yapıyorlar.

2019 yerel seçimleri, 
2023 Cumhurbaşkanlığı 
seçimleri ve 2024 yerel se-
çimlerindeki “Kent Uzlaşı-
sı” bunun en açık delilidir.

Tüm bunları yaptıkları 
süreçte sınır ötesi terörle 
mücadele operasyonlarına 
da açıktan karşı çıktılar.

Türk Devleti ve Cumhur 
İttifakı ne zaman terörü kö-
künden bitirmek için “Terör-
süz Türkiye” sürecini başlat-
tı, bunların ayarı bozuldu.

Son üç seçimde ittifak 
yaptıkları (HDP) DEM’e “Te-
röre cephe alın, Türkiye par-
tisi olun.” denmesi bunları 
adeta çıldırttı.

Çünkü bunlar, böyle bir 
çağrı yapılmadan ittifak ve iş 
birliği yapmışlardı.

Bu sözlerimin muhatabı 
olan yüzsüz ve pişkin İYİ 
Parti’nin “Bayrak Açıyorum” 
mitingi, bu manada utan-
mazlığın fotoğrafı olmuştur.

CHP destekli bu mitinge, 
CHP içinde Özgür Özel’den 
yana taraf olan Mansur 
Yavaş da katılarak mitinge 
katılanları selamladı. Hem 
de ifade ettiğim tüm seçim-
lerde HDP’li ittifaklar içinde 
bulunmuş Mansur Yavaş’ın 
yüzsüzlüğü ve pişkinliği, İYİ 
Parti’nin mitingine ayrı bir 
renk katıyordu.

2023 Cumhurbaşkanlığı 
seçimlerinde “Cumhur-
başkanı Yardımcısı Adayı” 
sıfatını taşırken, “HDP de 
Mecliste olup derdini anlat-
mak istiyordur, meşrudur. 
Bu şekilde düşünüyorsa… 
Demirtaş’ın ‘PKK silah bı-
rakmalı’ açıklamasını gör-
düm. HDP bu şekilde Meclise 
gelip Meclisin güçlü olmasını 
isteyip PKK’ya ‘Silah bırakın, 
ne konuşulacaksa Meclis-
te konuşulsun.’ diyecektir 
belki.” diyen Mansur Yavaş, 
Müsavat Dervişoğlu’nun 
hafızasızlık ve yüzsüzlük 
mitinginde yine aksesuar 
olmanın hafifliğini sergiledi.

Aslında aralarında pek 

fark yok…
“Bayrak Açıyorum” mitin-

gine katılanlar, İYİ Parti’nin 
daha dün kurulduğunu ve 
Öcalan’ın kurduğu HDP ile 
defalarca ittifak yapan par-
tinin kendileri olmadığını mı 
sanıyorlar acaba?

Kürsüde konuşan Müsa-
vat Dervişoğlu, tutunacak 
dalı kalmadığı için şimdi ha-
fızasızlık rolü oynuyor.

“Ne kadar sazan düşürür 
ve yanıma toplarsam, onlar 
üzerinden kendimi abi-kar-
deş ilişkisi yaşadığım Özgür 
Özel’e pazarlarım.” düşün-
cesiyle hareket ediyor.

Aksi hâlde, bizzat HDP’li 
ittifaklar sürecini yönetmiş, 
terör örgütü PKK/YPG’ye 
karşı Türk Devleti’nin yap-
tığı operasyonlara karşı 
çıkan ve dalga geçen bir 
adam olarak, bugün terörü 
kökünden bitirme projesi 
olarak başlatılan “Terörsüz 
Türkiye” sürecinde, dün it-
tifak ortaklığı yaptığı DEM/
PKK/Öcalan’a “Teröre 
cephe alın, silahları bırakın, 
örgütü feshedin.” çağrısı 
niçin bu kadar çıldırtıyor ki?

Bunun tek sonucu çı-
kıyor: Terör örgütü PKK 
eylemlerine devam etsin, 
biz de siyasi uzantılarıyla 
menfaat kovalayalım.

Yaklaşık iki yıldır bunların 
terör örgütü PKK üzerinden 
ikiyüzlülüklerini yazıyorum. 
Oynadıkları rolü sürekli de-
şifre ettiğim için içlerinden 
biri çıkıp cevap vermiyor.

Sürekli “cambaza bak” 
oynayarak günü kurtardık-
larını sanıyorlar.

Bunlar öyle vizyonsuz, 

öyle çapsız ki; Suriye, İran 
ve Irak’ta neler yaşandığını, 
ABD-İsrail ikilisinin terör ör-
gütlerini taşeron olarak kul-
lanıp bölgede hâkimiyet kur-
maya çalıştığını hâlâ idrak 
edemedikleri için Türk Dev-
leti’nin buralardaki her önle-
mine ve mücadelesine gözü 
kapalı karşı çıktılar. Belki de 
bizim onlarda vizyonsuzluk 
ve çapsızlık olarak gördükle-
rimiz, gönüllü bir şekilde ABD 
ve İsrail projelerini destekle-
me vazifesidir.

Cumhur İttifakı hem te-
rörle mücadelede tarihî bir 
başarı ortaya koymuşken 
hem de terör örgütünün 
bileşenlerine “Silah bırakın 
ve örgütü feshedin.” çağrısı 
yaparken, bunların neye 
karşı çıktığı alenen ortada 
değil midir?

“Terörle mücadele yap-
ma.” diyen bunlar oldu…

“Terör örgütü bileşenleri-
ne terörü bırak çağrısı yap-
ma.” diyen bunlar oldu…

Ama terör örgütünün si-
yasi uzantısıyla siyasi men-
faat ve proje kovalayan da 
bunlar oldu…

Şu tutarsızlığı bir akıl sa-
hibi sorgularsa karşısına sa-
dece siyasi menfaat şebeke-
sinin çıkacağını görecektir.

Türk milletinin geleceğini 
ve varlığını düşünenlerle, 
ömrü siyasi ve kişisel men-
faat kovalamakla geçenleri 
birbirinden ayırmak lazımdır. 
Türk milleti için deli divane 
olanlarla, kişisel menfaatleri 
için deli olanları birbirinden 
ayıramayanlar, Türk mille-
tinin geleceğine en büyük 
ihaneti etmiş olurlar.

yildiraycicek@turkgun.com
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Sığırların kulak küpelerinde karekod kullanı-
labilmesine imkân sağlandı, küpeler sarının 
yanı sıra turkuaz da olabilecek. Tarım ve Orman 
Bakanlığı tarafından hazırlanan "Sığır Cinsi 
Hayvanların Tanımlanması, Tescili ve İzlenmesi 
Yönetmeliği'nde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Yönetmelik" Resmi Gazete'de yayımlanarak 
yürürlüğe girdi. Buna göre sığırların plastik 
kulak küpelerinde barkod sisteminin yanı sıra 
karekod kullanılabilecek. Bunların kullanımına 
ilişkin usul ve esaslar Bakanlık tarafından 
belirlenecek. Hayvanların tanımlanmasında 
sarı küpelerin yanı sıra turkuaz da tercih 
edilebilecek. İl kodu bulunan plastik kulak 
küpeleri yeni doğan hayvanlarda 31 Aralık 
2026'ya kadar kullanılabilecek. Yönetmelikteki 
"Gıda ve Kontrol Genel Müdürlüğü" ibaresi 
"Hayvancılık Genel Müdürlüğü" olarak değişti-
rildi. Öte yandan Bakanlıkça hazırlanan "Koyun 
ve Keçi Türü Hayvanların Tanımlanması, Tescili 
ve İzlenmesi Yönetmeliği'nde Değişiklik Yapıl-
masına Dair Yönetmelik de Resmi Gazete'de 
yayımlanarak yürürlüğe girdi. Düzenlemeyle 
Bakanlığın teşkilat yapısı kapsamında "Gıda ve 
Kontrol Genel Müdürlüğü" ibaresi "Hayvancılık 
Genel Müdürlüğü" olarak düzenlendi.

Ağrı’nın Patnos ilçesinde 
büyükbaş hayvan yüklü 

tır ile otomobilin çarpışması 
sonucu meydana gelen zincir-
leme kazada, tır motosikletin 
üzerine devrildi. Kazada 2 kişi 
hayatını kaybetti, 3 kişi yaralan-
dı. Bitlis-Ağrı kara yolu Kazan-
bey köyü mevkiinde büyükbaş 
hayvan yüklü tır, otomobille 
çarpıştı. Çarpışmanın etkisiyle 
tır, üzerinde 2 kişinin bulunduğu 

motosikletin üzerine devrildi. 
İhbar üzerine kaza yerine jan-
darma, sağlık ve itfaiye ekipleri 
sevk edildi. Kazada, 1 kişi hayatı-
nı kaybetti, 1’i ağır 4 kişi yara-
landı. Yaralılar, sağlık ekiplerin-
ce hastaneye kaldırıldı. Patnos 
Devlet Hastanesine kaldırılan 
ağır yaralı da tüm müdahaleye 
rağmen kurtarılamadı. Kaza 
nedeniyle bir süre kapanan kara 
yolunda ulaşım normale döndü.

KAREKOD 
DÖNEMI 

Sığır küpelerinde

BBIIR KIVILCIMR KIVILCIM  
BBIINLERCE NLERCE 
HEKTARLIK HEKTARLIK 

KAYIPKAYIP

TÜRKIYE GENELINDE GEÇEN YIL 3 BIN 224 ORMAN YANGINIYLA MÜCADELE EDILIRKEN BU 
YANGINLARIN 1753’Ü IHMAL NEDENIYLE ÇIKTI VE 40 BIN 32 HEKTAR ALAN ZARAR GÖRDÜ.

arım ve Orman 
Bakanlığı veri-

lerinden yapılan 
derlemeye göre, 

Türkiye’nin orman varlığı son 
yıllarda düzenli artış gösterdi. 
Envanter çalışmaları kapsa-
mında 1973 yılında 20 milyon 
199 bin 296 hektar olarak tespit 
edilen ülkenin orman varlığı, 
2023’te 23 milyon 363 bin 71 
hektara ulaştı. Orman alanları 
2024’te 23 milyon 363 bin 84 
hektara, geçen yıl 23 milyon 
375 bin 331 hektara yükseldi.

Ormanlar, ülke yüz ölçü-
münün yaklaşık yüzde 30’unu 
kaplarken “boşluklu kapalı 
ormanlar” 9 milyon 483 bin 118 
hektarla bu alanların yüzde 
41’ini oluşturdu. “Normal kapalı 
orman”lar ise 13 milyon 892 
bin 213 hektarla toplam orman 
alanının yüzde 59’u olarak 
belirlendi. Koru ormanı alanları 
geçen yıl 22 milyon 134 bin 523 
hektar, baltalık ormanı alanları 
ise 1 milyon 240 bin 808 hektar 
olarak hesaplandı. Çapı 8 
santimetreden büyük gövdeli 
ağaçların dağılımı ve hacimle-
rine göre belirlenen “ağaç ser-
veti”nin 1973-2025 döneminde 
yıllık artım miktarı 1,81 milyar 
metreküp oldu. Ağaç artım 
miktarı da geçen yıl yaklaşık 51 
milyon metreküpe ulaştı.

T SON 37 YILDA EN FAZLA 
YANGIN 2024’TE ÇIKTI



ARAÇ IÇI HIJYENDE YENI SAYFA

TOYOTA C-HR GÜÇLENEREK BÜYÜYOR

Mazda'da 
yeni dönem 
başladı

Doğan Trend 
Otomotiv, şubat 

ayında Mazda Motor 
Europe ile imzaladığı 
hizmet anlaşması 
kapsamında yürüt-
tüğü geçiş sürecini 
tamamladı. Şirket, 
Mazda’nın Türkiye’deki mevcut servis 
ağının yönetimini üstlenerek servis 
noktasını 22’ye çıkardı. Doğan Trend 
Otomotiv CEO’su Uğur Sakarya, yetkili 
servislerle ilgili geçiş sürecinin başa-
rıyla tamamlandığını belirterek, Mazda 
müşterilerinin uzun yıllar güvenle 
hizmet almasını sağlayacak çalış-
maların sürdüğünü söyledi. Sakarya, 
hedeflerinin müşteri memnuniyeti ve 
hizmet sürekliliği olduğunu söyledi. 
Türkiye genelinde otomotiv, moto-
siklet ve deniz motorlarında 100’den 
fazla yetkili satış ve servis noktasıyla 
hizmet verdiklerini belirten Sakarya, 
Mazda operasyonunun şirketin hizmet 
ağını güçlendirme ve uluslararası 
standartlarda müşteri deneyimi 
sunma hedefi açısından önemli bir 
adım olduğunu ifade etti. Doğan Trend 
Otomotiv, Mazda iş birliğiyle birlikte 
satış sonrası hizmetlerdeki varlığını 
genişletmeye devam ediyor.

Škoda, yeni amiral gemisi 
tamamen elektrikli SUV 

modeli Peaq’i tanıttı. 
Yedi kişilik oturma 
kapasitesine sahip 

model, 640 kilometrenin 
üzerindeki menzili ve geniş 

iç hacmiyle markanın 
en büyük ve en gelişmiş 

SUV’u olarak öne çıkıyor. 
MEB+ platformu üzerine 

geliştirilen Peaq, 4,87 
metre uzunluk ve yaklaşık 

3 metre aks mesafesiyle 
geniş yaşam alanı sunuyor. 

Model, 63 kWh ve 91 kWh 
batarya seçenekleriyle 
sunulurken, versiyona 
göre 640 kilometrenin 

üzerinde menzil sağlıyor. 
Peaq, 13,6 inç dikey 

ekranı, gelişmiş güvenlik 
sistemleri ve sürüş destek 
teknolojileriyle Škoda’nın 

yeni nesil elektrikli mobilite 
vizyonunu temsil ediyor.

ŠKODA’DAN, YENi 
ELEKTRiKLi SUV

Opel, yapay zekâ tabanlı yeni dijital asistanı Opelo’yu 
kullanıcıların hizmetine sundu. Opel’in web sitesinde 

yer alan sistem, kullanıcıların sorularını anlayarak ihtiyaç 
duydukları bilgileri hızlı ve kişiselleştirilmiş şekilde sunuyor. 
Agentic AI teknolojisiyle geliştirilen Opelo, klasik chatbotların 
aksine önceden yazılmış şablon yanıtlar yerine kullanıcı niye-
tini analiz ederek daha doğal ve yönlendirici cevaplar veriyor. 
Sistem, model karşılaştırmaları ve araç seçimi gibi konularda 
da kullanıcıya destek sağlıyor. Opel Marka Direktörü Yiğit 
Yantaç, Opelo ile müşterilere daha hızlı ve kişisel bir deneyim 
sunmayı hedeflediklerini belirterek, yapay zekânın marka ile 
kullanıcı arasındaki etkileşimi güçlendirdiğini söyledi.

Opel'den, dijital 
asistan: Opelo

DEĞIŞMEYEN ÖNCELIK:
MÜŞTERİ DENEYİMİ

ürkiye'de yaklaşık 
24 milyon adede 

ulaşan araç parkının 
yaklaşık üçte birini 

temsil ettiği markalarla hizmet 
veren Tofaş, 369 yetkili servis 
noktası, 38 bölgesel ve 2 mer-
kezi yedek parça deposu, 8 bini 
aşkın servis çalışanı, 2 bin araçlık 
ikame filosu ve yılda yaklaşık 
600 bin müşteri temasını yöneten 
Müşteri İlgi Merkezi ile sektörün 
en kapsamlı satış sonrası organi-
zasyonlarından birini sürdürüyor. 

7 milyon araçlık  
parka hizmet

Otomotiv sektöründe elektrifi-
kasyon, dijitalleşme ve bağlantılı 
araç teknolojileriyle büyük bir 
dönüşüm yaşandığını belirten 
Tofaş Satış Sonrası ve Yedek 
Parça Direktörü Hüseyin Şahin, 
bu dönüşümün müşteri beklen-
tilerini de değiştirdiğini söyledi. 
Şahin, "Elektrifikasyondan diji-
talleşmeye kadar sektörümüzde 
önemli değişimler yaşanıyor. 
Buna paralel olarak müşteri 
beklentileri de dönüşüyor. Ancak 
değişmeyen tek konu müşteri 
deneyiminin önemi. Biz de satış 
öncesinden satış sonrasına kadar 
müşterimizin tüm yolculuğunu 
uçtan uca ele alıyor, yatırımları-
mızı ve organizasyonumuzu bu 
anlayış doğrultusunda geliştiri-
yoruz" dedi.

Türkiye'de araç parkının 
büyümeye ve yaşlanmaya devam 
ettiğine dikkat çeken Şahin, satış 

sonrası hizmetlerin stratejik 
öneminin her geçen gün arttığını 
söyledi. Türkiye'de toplam araç 
parkının 24 milyona ulaştığını, 
bunun yaklaşık yüzde 41'ini 16 
yaş ve üzerindeki araçların oluş-
turduğunu belirten Şahin, Tofaş'ın 
temsil ettiği FIAT, Alfa Romeo, 
Jeep, Maserati, Peugeot, Citroën, 
Opel ve DS Automobiles marka-
larıyla yaklaşık 7 milyon araçlık 
bir parka hizmet verdiğini belirtti. 
Şahin, Türkiye genelindeki 369 
yetkili servis, yüzde 98 servis 
kapsama oranı ve güçlü lojistik 
ağı sayesinde müşterilere hızlı ve 
kesintisiz hizmet sunduklarını 
söyledi. Bursa ve İzmir'deki ana 
dağıtım merkezlerinin yanı sıra 
38 bölgesel yedek parça depo-
sundan günlük 151 noktaya sev-
kiyat yapıldığını, aylık yaklaşık 
2 milyon parçanın servis ağına 
ulaştırıldığını kaydetti.

Yılda 600 bin müşteri 
Bursa'da faaliyet gösteren 

Tofaş Müşteri İlgi Merkezi, 
yaklaşık 180 kişilik uzman 
kadrosuyla yılda yaklaşık 600 
bin müşteri temasını yönetiyor. 
Merkezin yalnızca talepleri kar-
şılayan bir çağrı merkezi olma-
dığını belirten Hüseyin Şahin, 
"2016 yılında çözüm odaklı bir 
yapıya geçtik. Hedefimiz müş-
terilerimizin ihtiyaçlarına en 
kısa sürede çözüm üretmek ve 
süreçleri yakından takip ederek 
memnuniyeti en üst seviyede 
tutmak" ifadelerini kullandı.

Tofaş, satış ön-
cesinden satış 

sonrasına uzanan 
müşteri yolculu-
ğunu uçtan uca 

yöneterek otomo-
tiv sektöründe 

müşteri deneyi-
mini yeniden ta-
nımlıyor. Yaygın 
servis ağı, güçlü 
lojistik altyapısı, 
dijital çözümleri 

ve elektrikli araç-
lara yönelik yatı-
rımlarıyla şirket, 
araç sahiplerine 
her aşamada ke-

sintisiz hizmet 
sunuyor.

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM
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Hüseyin Şahin, 

yıl sonuna  kadar 

80 ilde 450'nin 

üzerinde  servis 

noktasına ulaşmayı  

hedeflediklerini 

belirterek,  "Amacımız 

daha fazla araç  

sahibini Eurorepar 

Car  Service kalite 

ve güvencesiyle  

buluşturmak" dedi.

Tüm ihtiyaçlar 
tek çatı altında 
yönetiliyor

Elektrikli 
araçlara 319 
servisle hazır

Hüseyin Şahin, “Tofaş, müşteri dene-
yimini yalnızca araç satışı veya servis 

hizmetiyle sınırlı tutmuyor. Araç satın alma 
kararından finansman ve sigorta çözümlerine, 
bakım, onarım, ikinci el değerleme ve yeniden 
araç tercihine kadar uzanan tüm süreç tek 
bir müşteri yolculuğu olarak yönetiliyor” 
dedi. Şahin, şirketin “Müşteri 360” yaklaşımı 
sayesinde bayi, servis ve diğer temas nokta-
larındaki tüm müşteri deneyimleri bütünsel 
olarak değerlendirilirken, kişiselleştirilmiş 
hizmetler sunuluyor. Koç Stellantis Finansman, 
Koç Stellantis Sigorta, Uzatılmış Garanti, Full 
Servis, Acil Yol Yardım Ekstra Paketi, Marka 
Kasko ve CareMagic gibi hizmetler de araç sa-
hipliği sürecini daha güvenli ve öngörülebilir 
hâle getiriyor” ifadelerini kullandı.

Elektrikli araçların yaygınlaşmasına 
paralel olarak yatırımlarını hızlandıran 

Tofaş, yaklaşık altı yıldır servis altyapısını 
bu dönüşüme hazırlıyor. Bugün itibarıyla 
319 yetkili servis elektrikli araçların bakım 
ve onarım hizmetlerini verebilir seviyeye 
ulaşırken, 211 servis batarya değişimi ve 
yüksek voltaj sistemlerini kapsayan ileri 
seviye onarım yetkinliğine sahip bulunuyor. 
Ayrıca 130 yetkili servis, elektrikli araç servis 
standartlarını belirleyen TSE K646 sertifikas-
yonunu tamamladı. Şirket, bakım ve onarımın 
yanı sıra şarj çözümleri, ev tipi şarj üniteleri 
ve mobil şarj hizmetleriyle de elektrikli araç 
kullanıcılarının yanında yer alıyor.

Doğuş Otomotiv distribütör-
lüğündeki Scania ve Volkswa-

gen ticari araç markalarının öne 
çıkan modelleri, TOSFED İstanbul 
Park’ta düzenlenen test sürüşü 
etkinliğinde otomotiv ve ticari araç 
basınıyla buluştu. Katılımcılar, hafif 
ticari araçlardan ağır vasıtalara 
uzanan geniş ürün gamını yakından 
inceleme ve gerçek sürüş koşul-
larında deneyimleme fırsatı buldu. 
Etkinlikte Volkswagen ticari aracın 
Amarok modeli ile Scania’nın Super 
serisi çekicileri ve farklı kullanım 
alanlarına yönelik kamyon modelle-
ri test edildi. Ayrıca her iki markanın 
ticari araç müşterilerine yönelik 

farklı çözümler sunan modelleri de 
sergilendi. Doğuş Otomotiv Scania 
Pazarlama Müdürü Ozan Akbal, 
Scania’nın Super serisi ile inşaat ve 
yol kamyonlarının performansını 
sahada deneyimlediklerini belirte-
rek, yakıt tasarrufu ve düşük emis-
yon değerleriyle öne çıkan modelleri 
müşterilerle buluşturmaya devam 
edeceklerini söyledi. Volkswagen 
Ticari Araç Pazarlama Müdürü Ömer 
Madazlıoğlu ise ticari araç dünyasına 
yalnızca ürün odaklı bakmadıklarını 
vurgulayarak, müşterilerin ihtiyaç-
larına sürdürülebilir ve katma değer 
sağlayan çözümler geliştirmeyi 
hedeflediklerini ifade etti.

Hyundai Motor Company, araç 
içi hijyen teknolojilerinde yeni bir 

dönem başlatan Plasma Care UVC 
sistemini tanıttı. Dünyada ilk kez araç 
kabininde kullanılmak üzere geliştiri-
len Far-UVC tabanlı teknoloji, yolcular 
araç içerisindeyken kabin havasının 
hijyenik kalmasına ve kötü koku-
ların azaltılmasına yardımcı oluyor. 
200-230 nanometre dalga boyunda 
çalışan Far-UVC ışığını kullanan sis-
tem, bakteri ve virüslerin çoğalmasını 
engellerken, insan cildine zarar ver-
meyecek şekilde tasarlandı. Hyundai, 
özel plazma lamba teknolojisi saye-
sinde geliştirilen sistemin kompakt 
yapısı, enerji verimliliği ve zorlu 

sürüş koşullarına dayanıklılığıyla öne 
çıktığını belirtti. Şirketin gerçekleş-
tirdiği testlerde, araç kabinini simüle 
eden ortamda havadaki virüslerin 
30 dakika içinde yüzde 96,8 oranında 
azaltıldığı, laboratuvar çalışmalarında 
ise zatürreye neden olan bakterilerin 
60 saniyede tamamen etkisiz hâle 
getirildiği açıklandı. Gerçek araç test-
lerinde de E. coli bakterisinin yüzde 
99,9 oranında azaltıldığı bildirildi. 
Hyundai Motor Company Kıdemli 
Araştırma Mühendisi Han Joo Jang, 
Plasma Care UVC’nin geleceğin mobi-
lite ekosisteminde daha hijyenik ve 
konforlu yolculuk deneyimi sunacak 
önemli bir çözüm olacağını söyledi.

Toyota’nın C-SUV segmentindeki 
modeli Toyota C-HR, 10’uncu 

yılını geride bıraktı. İlk kez 2016’da 
tanıtılan model, dünya genelinde 2,1 
milyonun üzerinde, Avrupa’da ise 
1,2 milyondan fazla satışa ulaşarak 
markanın en başarılı modellerinden 
biri oldu. Coupe tarzı tasarımı, hibrit 
teknolojisi ve sürüş dinamikleriyle 
öne çıkan Toyota C-HR, Avrupa’da 
segmentinde ortalama yüzde 7,7 pa-
zar payı elde ederek Toyota’nın marka 
algısına da önemli katkı sağladı. 
Türkiye’de de başarı elde eden model, 
bugüne kadar yaklaşık 71 bin adet 

satışa ulaştı. Sakarya’daki Toyota fab-
rikasında üretilen C-HR, birçok ülke-
ye ihraç ediliyor ve Türkiye’de en çok 
tercih edilen hibrit modeller arasında 
yer alıyor. 2023’te tanıtılan ikinci nesil 
Toyota C-HR Hybrid ise daha iddialı 
tasarım, gelişmiş hibrit sistemler ve 
dijital kokpit özellikleriyle modelin 
başarısını ileri taşıyor. Toyota Safety 
Sense güvenlik paketi ve 5 yıldızlı 
Euro NCAP performansıyla güvenlik 
tarafında da öne çıkıyor. Toyota C-HR 
Hybrid, Türkiye’de farklı donanım se-
çenekleri ve 140 HP güç üreten hibrit 
motoruyla satışa sunuluyor.

PISTTE TICARI 
GÜÇ GÖSTERISI

CHERY, FIYAT-PERFORMANSTA ÖNE ÇIKIYOR

Chery, Birleşik Krallık’ta düzenlenen Auto Trader Drivers Choice Awards kapsamında “En İyi Fiyat-
Performans Markası” ödülünü kazandı. Henüz İngiltere pazarındaki ilk yılını tamamlamadan elde edilen 
bu başarı, markanın küresel ölçekteki yükselişini bir kez daha ortaya koydu. 160 binden fazla sürücünün 

değerlendirmeleriyle belirlenen ödüllerde Chery, güvenilirlik, performans, tasarım ve sahip olma maliyeti 
gibi kriterler üzerinden yapılan oylamada rakiplerini geride bıraktı. Chery’nin bu başarısının, Türkiye dâhil 

faaliyet gösterdiği pazarlarda kullanıcı memnuniyeti ve marka güvenine katkı sunduğu belirtildi. Marka, 
TIGGO SUV ailesiyle Türkiye pazarında da büyümesini sürdürüyor. Chery, küresel kalite, güvenlik ve müşteri 

memnuniyeti odaklı yaklaşımıyla farklı ülkelerde kullanıcı tabanını genişletmeye devam ediyor.

LEXUS YENI ADRESINDE HIZMETTE
Lexus, İstanbul’daki showro-
omunu Etiler’e taşıyarak 

yeni adresinde hizmet vermeye 
başladı. Mengerler Ticaret Türk 
A.Ş. tarafından hayata geçirilen 
Lexus Etiler Showroomu, merkezi 
konumu ve modern tasarımıy-
la dikkat çekiyor. Showroomda 
Lexus’un LBX, NX, RX ve LM mo-
delleri sergilenirken, ziyaretçilere 
test sürüşü imkânı da sunuluyor. 

Markanın yeni ES sedan modeli-
nin de yılın son çeyreğinde ürün 
gamına katılacağı belirtildi. Lexus, 
7/24 randevu sistemi, kişiye özel 
danışman hizmeti ve araç transferi 
gibi ayrıcalıklı hizmetlerle müşteri 
deneyimini güçlendiriyor. Marka, 
“Garanti ON” programıyla da 10 
yıla kadar garanti imkânı sunarak 
Türkiye’deki hizmet ağını genişlet-
meye devam ediyor.

ŠKODA’DAN, YENi 
ELEKTRiKLi SUV



40 MILYON SAZAN SULARLA BULUŞTU

Edirne'nin İpsala ilçesindeki Su Ürünleri Üretim İstasyonu'nda son 5 yılda 
üretilen 40 milyon pullu sazan yavrusu, Edirne'nin yanı sıra İstanbul, Bursa, 
Yalova, Tekirdağ ve Kırklareli'ndeki göl ve göletlere bırakıldı. Edirne Tarım 

ve Orman Müdürü İslam Köse, İpsala Su Ürünleri Üretim İstasyonu'nun 
2021 yılından bu yana İl Tarım ve Orman Müdürlüğü tarafından işletildiğini 

söyledi. Tesiste bir veteriner hekim ile 15 personelin görev yaptığını belirten 
Köse, 154 dekar alana kurulu tesiste, 31'i toprak olmak üzere toplam 41 

havuzda pullu sazan üretimi yapıldığını ifade etti. Türkiye'de bu kapasitede 
8 tesis bulunduğunu ifade eden Köse, "Bu tesiste ürettiğimiz pullu sazanları 
bölgemizdeki birçok ile dağıtıyoruz. Pompa istasyonlarımız yardımıyla temin 
ettiğimiz suyu havuzlara dolduruyoruz. Daha sonra da nisan-mayıs aylarında 
dişi ve erkek sağımlarıyla birlikte elde ettiğimiz yumurtaları dölleyip sezona 
hazır hâle getiriyoruz" dedi. Köse, uygun sıcaklıkta yaklaşık üç gün bekletilen 

yumurtalardan çıkan yavruların havuzlara alındığını, iki ila üç aylık büyüme 
döneminin ardından 4 ila 6 santimetre boya ulaşan balıkların Edirne başta 

olmak üzere çevre illerdeki göl ve göletlere sevk edildiğini belirtti.
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Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanı Abdulkadir Uraloğlu, 

Türkiye Raylı Sistem Araçları 
Sanayi A.Ş (TÜRASAŞ) tara-
fından yürütülen 'Tır Dorsesi 
Taşıma Vagonu Projesi'nde 
prototip vagon üretiminin 
tamamlandığını ve test sü-
reçlerinin başladığını duyurdu. 
Uraloğlu, Türkiye'de bir ilke 
imza atarak lojistik taşımacı-
lıkta yeni bir dönemin kapıla-
rını aralayacaklarını belirterek, 
"TÜRASAŞ tarafından yerli 
ve milli imkânlarla geliştirilen 
Tır Dorsesi Taşıma Vagonu 
Projemizde prototip üretimini 
başarıyla tamamladık ve test 
süreçlerimize başladık. Ül-
kemizde ilk kez üretilecek bu 
yeni nesil yük araçlarını demir 
yolu envanterimize katarak 
lojistik taşımacılıkta yeni bir 
sayfa açacağız" ifadelerini 
kullandı.

Bakan Uraloğlu, lojistik 
sektörüne daha çevreci ve 
ekonomik bir çözüm sunmak 
adına üretilecek yeni nesil 
vagonlar ile güçlü bir alterna-
tif sunacaklarının altını çizdi. 
Tır Dorsesi Taşıma Vagonları 

sayesinde, kara yolu lojistik 
sektörünün can damarı olan 
Tır dorselerinin yerli ve milli 
imkânlarla üretilen yük va-
gonlarının üzerine yüklenerek 
demir yolu hattında da taşına-
bileceğini vurgulayan Ura-
loğlu, "TÜRASAŞ'ta 2026 yılı 
içerisinde 100 adet üretmeyi 
planladığımız vagonlarımız 
ile milli demir yolu filomuzu 
daha da güçlendireceğiz. Test 
süreçlerinin ardından hizmete 
alacağımız bu vagonlar, kara 
yolu ve demir yolu taşıma-
cılığını birbirini tamamlayan 
bir yapıya dönüştürerek daha 
verimli, daha ekonomik ve 
daha sürdürülebilir bir lojistik 
altyapının oluşmasına katkı 
sağlayacak" dedi.

Türkiye, 2025'te rüzgâr 
enerjisi kurulumlarında 

dünyada 5'inci, güneş enerjisi 
kurulumlarında ise 10'uncu 
sırada yer aldı. Uluslararası enerji 
analiz ve araştırma kurulu-
şu BloombergNEF'in (BNEF) 
Türkiye'nin enerji dönüşümünü 
ele aldığı "Turkey Transition 
Factbook 2026" raporunda, ye-
nilenebilir enerji, enerji depolama 
sistemleri, batarya ve elektrikli 
araç ekosistemi, temiz sanayi, 
karbon piyasaları ve enerji dönü-
şümünün finansmanına ilişkin 
mevcut durum ile 2035 ve 2050 
projeksiyonları değerlendirildi. 
Türkiye'nin geçen yıl rüzgâr 
enerjisi kurulumlarında dünyada 
5'inci, güneş enerjisi kurulumla-
rında ise 10'uncu sırada yer aldığı 
bilgisine yer verilen rapora göre, 
ülke her iki teknolojide de dün-
yanın lider pazarları arasında yer 
alıyor. Bu kapsamda, Türkiye'de 
2026-2035 döneminde toplam 

25 gigavatlık yeni rüzgâr enerjisi 
kapasitesinin devreye alınacağı 
öngörülüyor.  Türkiye geçen yıl 
güneş enerjisi kurulumlarında 
6,4 gigavatlık yeni kapasiteyle 
dünyada 10'uncu sırada yer aldı. 
Türkiye'nin güneş enerjisi 
kurulu gücünün 2030'a kadar 
yaklaşık iki katına çıkacağı 
hesaplanıyor. Geçen yıl 
devreye alınan yeni güneş 
enerjisi kapasitesinin 
yüzde 84'ünü, ağırlıklı 
olarak öz tüketim ama-
cıyla kurulan lisanssız 
güneş enerjisi santralleri 
oluşturuyor. Lisanssız 
güneş enerjisi projeleri 
2026'da da yeni kurulum-
ların ana kaynağı olmayı 
sürdürecek, 2028-2035 
döneminde YEKA ihaleleri 
ve büyük ölçekli yatırımların 
etkisiyle lisanslı güneş santral-
lerinin kurulumlardaki payının 
artacağı da değerlendiriliyor.

4,5G'de 
yerlilik 
hedefi aşıldı 
sıra 5G'de

Türkiye, 1 Nisan 2016'dan 
bu yana kullandığı 4,5G'de 

yerlilik oranını yüzde 51'e 
yükselterek, yüzde 45 olarak 
belirlediği hedefi geride bırakır-
ken, gözler 5G hedefine odak-
landı. 1 Nisan 2016'da geçilen 
4,5G'de işletmecilere şebeke ve 
haberleşme hizmetlerine ilişkin 
yatırımlarda, ilk 4 yıl en az yüz-
de 30, ikinci 4 yıl en az yüzde 40 
ve üçüncü 4 yıl en az yüzde 45 
yerli malı belgeli ürün kullanma 
yükümlülüğü getirildi. Yapılan 
çalışmalarla 2016'da yüzde 
1'ler seviyesinde olan yerlilik 
oranı, geçen yıl sonu itibarıyla 
yaklaşık yüzde 51'i buldu. Böy-
lece 2028'de yüzde 45 yerlilik 
oranına ulaşma hedefi geçen yıl 
sonu itibarıyla geçilmiş oldu.

5G'de hedef  
yüzde 60 yerlilik

4,5G'de elde edilen dene-
yimle 5G'de yerlilik hedefi 
daha da artırıldı. Bu kapsamda, 
1 Nisan 2026 itibarıyla geçilen 
5G'de ilk yıl en az yüzde 50 
yerlilik hedefi konuldu. Proje 
kapsamında ikinci yıl en az 
yüzde 55, üçüncü ve devam 
eden yıllarda en az yüzde 60 
yerlilik sağlanması amaçlandı. 
5G yetkilendirmesiyle getiri-
len yükümlülükler, 30 Nisan 
2029'a kadar devam edecek.

TÜBİTAK destekli yapılan araştırmada Antalya'da tatil yapan turistlerin 
en çok ziyaret ettiği nokta Kaleiçi oldu. 600'den fazla turistin 

katılımıyla gerçekleştirilen anket çalışması sonucu aquaparklar ve 
Lara sahili, Hadrian Kapısı, Aspendos, Düden Şelalesi ve Konyaaltı 

sahili listede yer aldı.  Antalya'da özel bir üniversitenin turizm 
fakültesinden Doç. Dr. Oğuz Doğan, Doç. Dr. Caner Ünal, Doç. 

Dr. Gözdegül Başer ve Dr. Evla Mutlu'nun TÜBİTAK destekli 
projesinde, Antalya'da tatilini tamamlayan 611 turistle, 'Her 

Şey dâhil Tatilin Turist Ziyaret Ağına Etkisi: Antalya İli Örneği' 
başlıklı bir proje gerçekleştirildi. Proje kapsamında Antalya 

Havalimanı'nda tatil dönüşü 611 turiste sorular yöneltildi. 
Yılda 17 milyon civarında turistin ağırlandığı ve yüzde 50'ye 

yakınını Rus ve Almanların oluşturduğu Antalya'daki ankette, 
projeye alınan turistlerin yüzde 48'ini Ruslar, yüzde 27'sini 
Almanlar ve yüzde 25'i diğer ülkelerden gelenlere yönelik 

gerçekleştirildi. Ankete göre turistlerin en çok ziyaret ettiği 
yerlerin başında Kaleiçi gelirken, aquaparklar ikinci, Lara sahili 
ise üçüncü sırada yer aldı. Ankete göre turistlerin en çok ziyaret 
ettiği diğer turistik merkezler Hadrian Kapısı, Aspendos, Düden 

Şelalesi ve Konyaaltı sahili olarak sıralandı.

Türk deri sektörü, firmaların görünürlü-
ğünü artırmak ve doğru alıcılarla doğru-

dan temas kurmasını sağlamak amacıyla dış 
satımda "otel fuarcılığı" olarak adlandırdığı 
alternatif pazarlama modelini uyguluyor. Ege 
Deri ve Deri Mamulleri İhracatçıları Birliği, 
geleneksel fuarlarda yaşanan yoğunluk, 
sınırlı görüşme süresi ve doğru alıcılara 
ulaşmada karşılaşılan güçlükleri aşmak 
amacıyla çalışma başlattı. Öncelikle hedef 
ülkelerde faaliyet gösteren profesyonel alı-
cılar belirleniyor. Yerel iş ortakları ve tanıtım 
şirketleri aracılığıyla oluşturulan alıcı listeleri 
sektör temsilcilerince değerlendiriliyor ve 

daha sonra uygun firmalarla eşleştirme 
yapılıyor. Ardından hedef ülkelerde seçilen 
otellerde organizasyonlar gerçekleştiriliyor. 
Otellerin balo ve konferans salonları geçici 
showroomlara dönüştürülüyor. Türk firmaları 
ürünlerini burada sergiliyor. Davet edilen 
alıcılar ise üreticilerle bire bir görüşmeler 
yaparak ürünleri yakından inceleme fırsatı 
buluyor. Organizasyonlarda ticari görüşme-
lerin yanı sıra Türk kahvesi ve geleneksel 
ikramlarla Türkiye'nin kültürel tanıtımına da 
yer veriliyor. Böylece sektör temsilcileri hem 
ürünlerini tanıtıyor hem de alıcılarla daha 
yakın iletişim kurabiliyor.

DERI SEKTÖRÜ SATIŞLARINI OTELE TAŞIDI

ürkiye'nin 2025 
yılı toplam mal 

ve hizmet ihracatı 
395,9 milyar dolarla 

Cumhuriyet tarihinin rekoru-
nu kırmıştı. Yıl genelinde 273,3 
milyar dolarlık mal, 122,6 mil-
yar dolarlık da hizmet ihracatı 
yapılmıştı. Türkiye İhracatçılar 
Meclisi (TİM) tarafından hazır-
lanan "Türkiye'nin İlk 1000 İh-
racatçısı" araştırmasının 2025 
sonuçları açıklandı. Buna göre, 
2025'te en yüksek ihracat ya-
pan ilk 1000 firmanın toplam 
ihracatı 182 milyar 171 milyon 
dolar olarak gerçekleşti. Geçen 
yıl en çok ihracat yapan şirket 

17,8 milyar dolarla THY olurken 
onu 11,4 milyar dolarla Ford 
Otomotiv, 3,9 milyar dolarla 
Toyota Otomotiv izledi. TGS 
Dış Ticaret 3,2 milyar dolarla 
dördüncü, ARCA Savunma 
Sanayi 2,9 milyar dolarla 
beşinci, Kibar Dış Ticaret 2,8 
milyar dolarla altıncı, Türkiye 
Petrol Rafinerileri 2,7 milyar 
dolarla yedinci oldu. Pegasus 
2,6 milyar dolarla sekizinci, 
Güneş Ekspres Havacılık 2,5 
milyar dolarla dokuzuncu, Star 
Rafineri ise 2,3 milyar dolarla 
onuncu sırada yer aldı. Önceki 
yıla göre ilk 3 sıra değişmez-
ken, ihracatını yüzde 392,1 

artıran ARCA Savunma'nın 
38'incilikten beşinciliğe yük-
selmesi dikkat çekti.

İlk 1000 şirket arasında sa-
dece THY ve Ford'un çift haneli 
rakamlarda ihracat tutarına 
ulaştığı görülürken toplam 
25 şirketin 1 milyar dolardan 
fazla dış satım yaptığı belir-
lendi. İlk 10 şirketin dışında 
sırasıyla Baykar, Arçelik, İGA 
Havalimanı İşletmesi, Ahlatcı 
Kuyumculuk, OYAK-Renault, 
Vestel, Mercedes-Benz Türk 
AŞ, Odeon Turizm, TAV Ha-
valimanları, Bosch Sanayi ve 
Ticaret AŞ, Habaş Sınai ve Tıbbi 
Gazlar İstihsal Endüstrisi AŞ, 

Eti Maden İşletmeleri, BSH Ev 
Aletleri, TUSAŞ Türk Havacılık 
ve Uzay Sanayii AŞ, Anexser-
vices Turizm de 1 milyar dola-
rın üzerinde ihracat yaptı. 

Listeye İstanbul  
damga vurdu

İlk 1000 ihracatçı arasında 
434 firmanın merkezinin İstan-
bul'da bulunduğu görüldü. Böy-
lece İstanbul, listedeki firmala-
rın yüzde 43'ünden fazlasına ev 
sahipliği yaparak araştırmaya 
damga vurdu. İstanbul'u 87 
şirketle İzmir, 60 ile Gaziantep, 
58 ile Kocaeli, 57 ile Ankara, 54 
ile Bursa izledi.

iHRACAT ŞAMPiYONLARI BELLi OLDU: 
THY ZiRVEDE

Türkiye'de 
geçen yıl en çok 
mal ve hizmet 

ihracatı yapan ilk 
1000 firmanın 

açıklandığı 
araştırmada, Türk 

Hava Yolları (THY), 
Ford Otomotiv ve 
Toyota Otomotiv 

başı çekti.

T

PROTOTIP VAGON 
ÜRETIMI TAMAMLANDI

TÜRKIYE, RÜZGÂRDA 5'INCI 
KURULUM PAZARI OLDU

ABDULKADIR URALOĞLU

Muğla'nın Bodrum ilçesine, Marella Discovery isimli kruvaziyer 
1760 yolcu getirdi. Malta bayraklı 264 metre uzunluğundaki gemi, 

yolcu limanı iskelesine yanaştırıldı. Santorini'den Bodrum'a ulaşan gemide, 
çoğu İngiliz 1760 yolcu ile 736 personel bulunduğu belirtildi. Gemiden inen 

turistler, gümrük işlemlerinin ardından tarihi ve turistik yerleri 
ziyaret etmek üzere limandan ayrıldı.

DIYARBAKIR'DA HEDEF 2 MILYON TURIST
Güneydoğu Anadolu Bölgesi'nin turizmin gözde illerinden Diyarbakır'daki turiz-
mciler 2 milyon ziyaretçi hedefine ulaşacaklarına inanıyor. UNESCO Dünya Mirası 
Listesi'nde yer alan tarihi surlar, İçkale Müze Kompleksi, Ulu Cami, Ongözlü Köprü, 
Meryem Ana Süryani Kilisesi, Surp Giragos Ermeni Kilisesi ve Hasanpaşa Hanı gibi 
çok sayıda tarihi ve kültürel mekâna sahip Diyarbakır, her geçen yıl sayıları artan 
yerli ve yabancı turistlere ev sahipliği yapıyor. Son dönemlerde âdeta ziyaretçi 
akınına uğrayan kentte, özellikle tarihi Sur ilçesindeki yoğunluk hem esnafın hem 
de otelcilerin yüzünü güldürüyor. Tarih, kültür ve inanç turizmiyle ilgi gören ve 
bu yıl için 2 milyon ziyaretçi hedeflenen Diyarbakır, yılın ilk 5 ayında 847 bin yerli 
ve yabancı turisti ağırladı. Diyarbakır Otelciler ve Turizm Derneği Başkanı Deniz 
Güler, 33 medeniyete ev sahipliği yapmış Diyarbakır'ın gastronomi, kültür, inanç 
ve doğa turizmiyle dikkati çeken bir şehir hâline geldiğini söyledi. Diyarbakır'da 
42 turizm işletme belgeli, 53 basit konaklamalı,13 misafirhane olmak üzere 9 bin 
yatak kapasitesinin olduğunu bildiren Güler, 5 yeni otel inşaat çalışmalarının da 
devam ettiğini belirtti. Güler, 2026 yılı için 2 milyon ziyaretçinin hedeflendiğini 
kaydederek, her geçen yıl ziyaretçi sayısının arttığını anlattı.

BODRUM'A 
KRUVAZIYERLE 

1760 YOLCU GELDI

TURISTLERIN EN POPÜLER 
DURAĞI KALEIÇI
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İçişleri Bakanlığı, siber suçlara yönelik son 6 günde 
düzenlenen operasyonlarda gözaltına alınan 409 şüp-
heliden 213’ünün tutuklandığını ve 117’si hakkında 

adli kontrol hükümleri uygulandığını bildirdi.

213 TUTUKLAMA

İZMIR’DE, 40 
ŞÜPHELIDEN 10’U 
TUTUKLANDI

Emniyet Genel Müdürlüğü 
Siber Suçlarla Mücadele 
Daire Başkanlığı, MASAK ve 
Cumhuriyet başsavcılıkları 
koordinesinde, il emniyet 
müdürlüklerince son 6 
günde 29 il merkezli siber 
suçlara yönelik operasyon-
lar düzenlendi. Bu kapsam-
da, “nitelikli dolandırıcılık, 
yasa dışı bahis, çevrim içi 
çocuk müstehcenliği ve 
tacizi” suçlarına yönelik 
düzenlenen operasyonlarda 
yakalanan 409 zanlıdan 
213’ü tutuklandı, 117’si hak-
kında adli kontrol hüküm-
leri uygulandı. Diğerlerinin 

işlemleri ise devam ediyor. 
Operasyonlarda yakalanan 
şüphelilerin, sosyal medya 
platformları ve oltalama 
(phishing) siteleri üzerinden 
“yatırım/ürün satış/çekiliş 
ve ev satış dolandırıcılığı, 
bungalov/araç kiralama” 
temalarını kullanarak 
kişileri dolandırdıkları ve 
mobil bankacılık ile oyun 
hesaplarına yetkisiz erişim 
sağladıkları, yasa dışı bahis 
ve kumar oynattıkları, yasa 
dışı bahis sitelerinde para 
nakline aracılık ettikleri, 
yasa dışı bahis ve kumar 
sitelerinin reklamını yap-

tıkları, müstehcen çocuk 
görüntüsü barındırdıkları 
ve POS tefeciliği yaptıkları 
tespit edildi.

Emniyet Genel Müdürlü-
ğünden yapılan açıklamada, 
“Vatandaşlarımızın huzu-
runu bozan hiçbir suç ve 
suçlunun cezasız kalmama-
sı için siber suçlara yönelik 
yürüttüğümüz mücadele-
mizi tavizsiz şekilde sürdü-
rüyoruz. Kahraman polisle-
rimizi, daire başkanlığımızı, 
MASAK’ımızı, Cumhuriyet 
başsavcılıklarımızı ve emeği 
geçenleri tebrik ediyoruz” 
ifadesi kullanıldı.

Geçtiğimiz cuma günü 
ülkemizin dört bir 
yanında milyonlarca 
öğrenci bir eğitim 

dönemini daha geride bıra-
karak karnelerini aldı ve yaz 
tatiline başladı. Milli Eğitim 
Bakanlığı’na bağlı yaklaşık 75 
bin okulda, 750 bin derslikte 
eğitim gören 18 milyon öğren-
cinin ve 1 milyon 200 bin öğ-
retmenin emeğini yansıtan bu 
gün, aslında notların açıklan-
dığı bir gün olmanın ötesinde, 
ailelerin çocuklarına nasıl 
yaklaşacağını da gösteren 
önemli bir dönüm noktasıydı.

Milyonlarca evde aynı he-
yecan yaşanıyor. Kimi çocuk 
karnesini gururla taşıyor, kimi 
çantasının en dibine saklıyor. 
Kimi koşarak annesine sa-
rılıyor, kimi ise eve giderken 
alacağı tepkiyi düşünerek 
sessizce yürüyor.

Aslında çocukların aldığı 
karne, ailelerin çocuklarını 
nasıl yetiştirdiğini gösteren 
de önemli bir belgedir.

Her karne döneminde aynı 
tartışmayı yaşıyoruz. Karne-
deki rakamlar mı konuşula-
cak, yoksa o rakamların arka-
sındaki çocuk mu?

Ne yazık ki toplum olarak 
hâlâ notları çocuklardan daha 
fazla önemsiyoruz. Karne-
ler açıklandığında medyada 
konunun uzmanı olmayan 
herkes çocuk gelişimi üzerine 
yorum yapıyor. Ailelerin “Bi-
raz çalışsaydı olurdu.”, “Bizim 
zamanımızda böyle değildi.”, 
“Komşunun çocuğu bütün 
dersleri pekiyi.” gibi değerlen-
dirmeleri havada uçuşuyor. 
Oysa belki de en ağır yaralar 
tam da bu cümlelerle açılıyor.

Çünkü çocuklar notları 
unutabilir ama karne günü 
anne ve babalarının yüzünde-
ki ifadeyi, ses tonunu ve ken-
dilerine hissettirilen değeri 
yıllarca unutmazlar.

Karne hiçbir zaman bir ço-
cuğun değerini gösteren belge 
olmadı.

O sadece belli bir zaman 
dilimindeki akademik perfor-
mansı gösteren bir geri bildi-
rimdir. Ne karakteri ölçer ne 
vicdanı, ne merhameti, ne de 
geleceği... Bir matematik notu, 
bir çocuğun şahsiyetini, iyi bir 
insan olup olmayacağını söy-
lemez. Bir Türkçe puanı onun 
vatan ve millet sevgini belir-
leyemez. Bir fen notu onun 
hayallerini göstermez. Düşük 
bir not ise asla başarısız bir 
hayatın habercisi olamaz.

MHP Genel Başkanı Bilge 
Lider Sayın Devlet Bahçeli’nin 
bir konuşmasında ifade ettik-
leri gibi eğitim meselesi, “Az 
öğrendim, çok bildim konusu 
değildir. Vicdanlı, ahlaklı, so-
rumlu, millî düşünen nesiller 
yetiştirme meselesidir.” Bu 
bakımdan karnenin başta an-
ne-baba olmak üzere tüm pay-
daşlar tarafından doğru okun-
ması son derece önemlidir.  

Aslında karne yalnızca 
öğrencinin değildir. O kâğıtta 
Milli Eğitim Bakanlığının poli-
tikaları vardır, okul idaresinin 
ve öğretmenin emeği vardır, 
anne babanın desteği vardır, 
evdeki huzur vardır, öğrenme 
güçlükleri vardır ve bazen 
kimsenin bilmediği sessiz 
mücadeleler vardır. Bu yüz-
den karneyi çocuğun omuz-
larına yüklemek, eğitimin 

en büyük haksızlıklarından 
biridir.

Eğitim, sonuçtan çok sü-
reçtir. Süreci yönetmeden 
sonucu yargılamak doğru de-
ğildir. Yaz tatili de tam bu yüz-
den sadece dinlenme zamanı 
değildir, aynı zamanda yaz 
unutmalarına engel olmak 
için öğrenme faaliyetlerini çe-
şitlendirme zamanıdır. Tatilin 
gerçek değeri, birlikte geçiri-
len nitelikli zamanda saklıdır. 
Akraba ve sıla ziyaretleri, 
ailece yapılan kahvaltılar, 
akşam yürüyüşleri, birlikte 
hazırlanan bir yemek, oyna-
nan oyunlar, okunan bir kitap, 
gezilen bir müze ya da izlenen 
bir film… Bunların her biri, 
çocukların hafızasında karne 
notlarından çok daha kalıcı 
izler bırakır.

Yaz tatili, çocukları saat-
lerce tabletin, telefonun ya da 
bilgisayarın başına bırakma 
dönemi de değildir. Dijital 
teknolojiler artık hayatın ay-
rılmaz bir parçasıdır ancak 
çocukların bütün tatili ekran 
karşısında geçirmelerine izin 
vermek, onları dijital dünyanın 
ve çevrim içi oyunların pasif 
birer tüketicisi hâline getire-
bilir. Çocukları dijital ortama 
ve oyunlara mahkûm etmek 
yerine; onları kitapla, sporla, 
sanatla, doğayla ve akranla-
rıyla yüz yüze oynayacakları 
oyunlarla buluşturmak hem 
fiziksel ve ruhsal gelişimlerini 
destekleyecek hem de tekno-
lojiyle sağlıklı bir ilişki kurma-
larına katkı sağlayacaktır.

Elbette tatilde her gün kitap 
okunmalı ancak bunu ikinci 
bir okul dönemi gibi değil, 
merakı besleyen doğal bir öğ-
renme süreci hâline getirmek 
gerekir. Çünkü öğrenmenin 
en güçlü yakıtı zorunluluk 
değil, meraktır, zamanı planlı 
ve doğru kullanmaktır.

Bir başka önemli konu ise 
ödül ve cezadır.

“Derslerin iyi olursa bisiklet 
alırım.” “Kötü not getirirsen 
telefonunu elinden alırım.”

Bu iki cümlede aynı hatayı ya-
par. Çocuğa öğrenmenin kendisi 
için değil, ödül almak ya da ceza 
görmemek için gerekli olduğu-
nu öğretir. Oysa eğitimin amacı 
dışsal ödüllerle çalışan çocuklar 
değil, öğrenmekten keyif alan 
bireyler yetiştirmektir.

Ebeveynlerin hiçbir zaman 
akıllarından çıkarmama-
sı gereken ortak bir gerçek 
daha vardır. Her çocuğun 
en temel ihtiyacı, koşulsuz 
sevildiğini bilmektir. Çünkü 
hiçbir çocuk aldığı not kadar 
değerli değildir. Hiçbir karne 
de bir çocuğun değerini belir-
leyecek kadar güçlü değildir. 
Çocuklar başarılarıyla değil, 
varlıklarıyla değerlidir.

Yıllar sonra karneler çek-
mecelerde unutulacak ama 
bugün onlara nasıl baktığınız, 
nasıl sarıldığınız ve hangi 
cümleyi kurduğunuz, çocukla-
rınızın hafızasında ömür boyu 
yaşamaya devam edecektir.

KARNEYİ 
DOĞRU OKUMAK

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı, sosyal medyada 
içeriği suç teşkil eden videolar yayınladığı belirlenen 

Tamar Tanrıyar hakkında “Cumhurbaşkanı’na hakaret” ve 
“halkı yanıltıcı bilgiyi alenen yayma” suçlarından resen 
soruşturma başlatarak gözaltı kararı verdi. Başsavcılık sos-
yal medya platformları üzerinden kamuoyuna açık şekilde 
içeriği suç teşkil eden paylaşımlar yaptığı tespit edilen 
şüpheli Tamar Tanrıyar hakkında “Cumhurbaşkanı’na 
hakaret” ve “halkı yanıltıcı bilgiyi alenen yayma” suçla-
rından resen soruşturma başlattı. Soruşturma kapsamında 
şüpheli Tanrıyar hakkında gözaltı kararı da verildi.

İzmir’de suç örgütlerine yönelik 
operasyonda gözaltına alınan 40 

şüpheliden 10’u tutuklandı. İzmir Cumhu-
riyet Başsavcılığı koordinesinde yürütülen 
soruşturmada önceki gün yakalanan 
zanlıların emniyetteki işlemleri tamam-
landı. Adliyeye sevk edilen şüphelilerden 
10’u çıkarıldıkları hâkimlikçe tutuklandı, 
29’u serbest bırakıldı, 1’i hakkında ise 
adli kontrol kararı verildi. Firari 3 zanlının 
yakalanması için çalışmaların sürdüğü 
belirtildi. İzmir İl Emniyet Müdürlüğü 
Organize Suçlarla Mücadele ve İstihbarat 
şubeleri ekiplerince, 26 Haziran’da 
belirlenen adreslere eş zamanlı operasyon 
düzenlenmiş, 40 şüpheli yakalanmış, 
aramalarda yasa dışı silah üretiminde kul-
lanılabilecek atölye ekipmanı ile 1000’in 
üzerinde silah parçası, 96 tabanca, 1 av 
tüfeği, 1 kurusıkı tabanca ve bir miktar 
uyuşturucu ele geçirilmişti.

TAMAR TANRIYAR’A GÖZALTI

Ankara’da NATO Zirvesi öncesi 
düzenlenen ‘Turkuaz’ operasyonları 

kapsamında gözaltına alınan 58 şüpheli 
tutuklanarak cezaevine gönderildi. An-
kara Emniyet Müdürlüğü, 7-8 Temmuz 
tarihlerinde gerçekleştirilecek 36’ncı 
NATO Liderler Zirvesi öncesi ‘Operas-
yon Turkuaz’ adı altında uygulamaya 
konan üst düzey güvenlik tedbirlerini 
sürdürüyor. 

NATO görev alanları kapsamında 
belirlenen bölgelerde çok sayıda ekip 
görevlendirildi. 24 saat esasına göre 
oluşturulan kırmızı alanlarda ise özel 
tedbirler alındı. Bu kapsamda tüm 
birimlerin katılımıyla aktif suça karışan 
kişilere yönelik çalışma başlatıldı. 
46 tim ve 396 personelin katılımıyla 
gerçekleştirilen operasyonlarda terör, 

narkotik, güvenlik ve asayiş suçlarından 
arandığı tespit edilen 58 kişi yakalanarak 
gözaltına alındı. Emniyetteki işlem-
lerinin ardından adliyeye sevk edilen 
58 şüpheli, çıkarıldıkları mahkemece 
tutuklanarak cezaevine gönderildi. 

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN

T.C. İZMİR 
İFLAS DAİRESİ

25/06/2026
2026/17 İFLAS
İZMİR İFLAS MÜDÜRLÜĞÜNDE
ADİ TASFİYE VE İFLASIN 
AÇILDIĞINA DAİR İLANDIR
MÜFLİS : DENFA MODA TEKSTİL 
SANAYİ TİCARET LİMİTED 
ŞİRKETİ, 2910531346Vergi Nolu, 
0291053134600015 MERSİS 
NOLU,2910531346 VERGİ 
NOLU,IRMAK MAH. METİN 
HENKOĞLU CAD. NO: 20A GAZİEMİR 
/ İZMİR ADRESİNDE KAİN
İzmir 1. Asliye Ticaret Mahkemesinin 
25/06/2026 tarih ve 2025/360Esas 
sayılı ilamı ile iflasına karar verilen 
ve yukarıda adı ve adresi yazılı 
müflis hakkında tasfiyeninadi şekilde 
yapılması tensip kılınmış olduğundan,
1-Alacaklıların ve istihkak iddiası 
sahiplerinin alacak ve istihkaklarının 
ve bunların dayanağı olan belgeleri 
veya örneklerini bu ilan tarihinden 
itibaren 1 ay içinde Müdürlüğümüze 
kayıt ettirmeleri veya tevdii eylemeleri,
2-Müflise borçlu olanların aynı süre 
içinde kendilerini veya borçlarını 
bildirmeleri,aksi halde cezai 
sorumluluğu gerektireceği,
3-Müflisin mallarını her ne suretle 
olursa olsun ellerinde bulunduranlar 
o mallar üzerinde kanuni hakları 
saklı kalmak şartı ile bunları aynı 
süre içinde iflas dairesi emrine tevdii 
etmeleri, makul özre dayanmaksızın 
vermezlerse cezai sorumluluğa 
uğrayacakları ve rüçhan haklarından 
mahrum kalacakları,
4-Müdürlüğümüzce alınan karar 
gereğince 06/08/2026 günü saat: 
11:45 ‘de İzmir iflas Müdürlüğü 
toplantı odasında (İzmir Bölge Adliye 
Mahkemesi Binası, F Blok, 5. Kat, 
Konak/İzmir) ilk alacaklılar toplantısı 
yapılacağından alacaklıların bu 
toplantıya gelmeleri veya yetkili bir 
vekil göndermeleri, müflis ile müşterek 
borçlu olanlar ve kefillerinin bu borcu 
tekeffül eden sair kimselerin bu 
toplantıda hazır bulunmaya hakları 
olduğu ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2498610

T.C. GÜRPINAR SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

Sayı : 2025/239 Esas
49165797288 T.C. Kimlik numaralı VAN 
İli GÜRPINAR ilçesi ÇÖREKLİ mah/
köy, 20 cilt, 16 Aile sıra no, 74 sırada 
nüfusa kayıtlı MUSA ve NAZDAR oğlu 
01/01/1968 doğumlu, NAZİF YILDIZ 
hakkında bilgi ve görgüsü bulunan 
kişilerin ilan tarihinden itibaren 6 
ay içinde Gürpınar Sulh Hukuk 
Mahkemesinin 2025/239 Esas sayılı 
dosyasına başvurmaları ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2498973

29 ilde siber suçlara operasyon

ANKARA’DA ‘TURKUAZ’ 
OPERASYONU

KDK’DAN ÖRNEK KARAR! 
SINAVA AKŞAM GIRECEK

Kamu Denetçiliği Kurumu (KDK), 
halk arasında “güneşe çıkamama 

hastalığı” olarak bilinen kseroderma 
pigmentozum (XP) hastası sürücü 
adayının, direksiyon sınavına akşam 
girmesini sağladı. Ankara’da sürücü 
ehliyeti alabilmek için kursa yazılan 
kseroderma pigmentozum hastası bir 
kişi, kurs yetkililerine hastalığı hakkın-
da bilgi vererek yardımcı olunmasını 
istedi. Bu kapsamda teorik sınava 
akşam saatlerinde girmesi sağlanan 
vatandaş, sınavı başarıyla geçti. 

Direksiyon sınavının da akşam 
yapılmasını isteyen vatandaşın talebi, 
“direksiyon sınavının 09.15-17.25 saatleri 
arasında yapılabileceği” gerekçesiyle 

reddedildi. Bunun üzerine KDK’ya 
başvuran kişi, güneş ışığına doğrudan 
maruz kalmasının ciddi sağlık riski 
oluşturduğunu belirtti. Hastalığıyla ilgili 
yüzde 80 engelli sağlık kurulu raporu 
bulunduğunu ifade eden başvurucu, 
direksiyon sınavının sağlık durumuna 
uygun olarak güneş tamamen battıktan 
sonra yapılmasını istedi. Başvuru üzerine 
Milli Eğitim Bakanlığı Özel Öğretim 
Kurumları Genel Müdürlüğünün ilgili 
birimleriyle temasa geçen KDK, vatan-
daşın mağduriyetini çözüme kavuşturdu. 
Müdürlük, başvurucunun direksiyon 
sınavının kasım-aralık arasında ve güneş 
battıktan sonraki saatlerde yapılmasının 
planlandığını bildirdi.

Tamar Tanrıyar
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Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2499072

T.C. KARAMÜRSEL (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/21 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/21 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli İli, Karamürsel İlçesi, OSMANİYE Mahallesi/Köyü, Koca 
Ayvalık Mevkii, 106 Ada, 183 Parsel, %15-20 arası eğimli arazi olup Yola cephesi 
bulunmaktadır.
Yüzölçümü : 17.754,33 m2 Kıymeti : 11.540.314,50 TL KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli İli, Karamürsel İlçesi, OSMANİYE Mahallesi/Köyü, Bayır Tarla 
Mevkii, 106 Ada, 47 Parsel, %35-45 arası değişen eğimli bir arazidir. Yola cephesi 
bulunmaktadır.
Yüzölçümü : 23.205,72 m2 Kıymeti : 11.602.860,00 TL KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/07/2026 - 14:55
Bitiş Tarih ve Saati : 05/08/2026 - 14:55
Başlangıç Tarih ve Saati : 26/08/2026 - 14:55
Bitiş Tarih ve Saati : 02/09/2026 - 14:55

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/07/2026 - 13:45
Bitiş Tarih ve Saati : 05/08/2026 - 13:45
Başlangıç Tarih ve Saati : 26/08/2026 - 13:45
Bitiş Tarih ve Saati : 02/09/2026 - 13:45

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2498153

T.C. ŞARKIŞLA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/262 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/262 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :BİLİRKİŞİ RAPOPURA GÖRE; Değerleme konusu taşınmaz, Sivas 
ili, Şarkışla İlçesi, Sağır Mahallesi, Ham Mevkii, 1222 Ada 12 Parselde kayıtlı 
taşınmaz 1.606,89 m² yüz ölçümlü İki Katlı Betonarme Ofis Ve İşyeri Ve Depo Ve 
Tarlası olarak tapuda tescillidir. Taşınmaz geometrik olarak amorf (şekilsiz) yapıda, 
topoğrafik olarak düze yakın yapıya sahiptir. Taşınmaz sınırları kısmen belirgindir ve 
ihata duvarı ile çevrilidir.
Yerinde yapılan incelemede taşınmaz üzerinde fen bilirkişisinin hazırlamış olduğu 
krokide gösterilen (A) İdari Bina, (B) Depo, (C) Depo (D) Depo ve (E) Çelik Depo 
yapılarının bulunduğu görülmüştür. Yapılar içeriden görülememiş olup tespit ve 
incelemeler dışarıda yapılmıştır. Değerleme arsa ve yapılar için yapılmış olup makine 
ekipman değerlemede dikkate alınmamıştır. Ve yine Çelik Depo’nun makine ekipman 
sınıfına girmesi, taşınabilir olması nedeni ile değerlemede dikkate alınmamıştır.
İdari Bina (A); İki katlı inşa edilmiş yapıda zeminde brüt 94,84 m² olmak üzere 
toplamda 190 m² alanlıdır. Yapının dış kapısı çelik kapı ve pencereleri PVC 
imalattır. Çatısı saç kaplıdır. Yapı 3A yapı sınıfında olup, yapının ekonomik ömrünü 
tamamlama süreci ve demode olma durumu göz önüne aldığımızda 9645 yıpranma 
payı düşülmesi kanaatine varılmıştır.
Depo (B); Toplam brüt 394,54 m² yüzölçümüne sahiptir. Kapısının demir doğrama, 
çatısı çelik konstrüksiyon üzeri sandviç panel sac kaplama olduğu görülmüştür. 
Yapının 89,07 m²lik kesimi komşu 11 nolu parsele tecavüzlüdür. Yapı 2B yapı 
sınıfında olup, yapının ekonomik ömrünü tamamlama süreci ve demode olma 
durumu göz önüne aldığımızda 9625 yıpranma payı düşülmesi kanaatine varılmıştır.
Depo (C); Toplam brüt 191,36 m² yüzölçümüne sahiptir. Kapısının demir doğrama, 
çatısı çelik konstrüksiyon üzeri sandviç panel sac kaplama olduğu görülmüştür. 
Yapının 31,10’m² lik kesimi komşu tescil harici alana parsele tecavüzlüdür. Yapı 2B 
yapı sınıfında olup, yapının ekonomik ömrünü tamamlama süreci ve demode olma 
durumu göz aldığımızda 9625 yıpranma payı düşülmesi kanaatine varılmıştır.
Depo (D); Toplam brüt 31,17 m² yüzölçümüne sahiptir. Deponun sadece 2.37 m² lik 
kesimi dosya konusu taşınmazda kalmaktadır, büyük bir bölümü komşu parsellerde 
ve tescilsiz alanda kalmaktadır. Yapı 2B yapı sınıfında olup, yapının ekonomik 
ömrünü tamamlama süreci ve demode olma durumu göz önüne aldığımızda 9655 
yıpranma payı düşülmesi kanaatine varılmıştır.
Adresi : Sivas İli, Şarkışla İlçesi,Sağır Mahellesi,1222 Ada,12 Parsel,Ham 
Mevkiindeki kaindir.
Yüzölçümü : 1.606,89 m2
İmar Durumu :Değerlemeye konu olan 1222 Ada 12 nolu Parsel; belediye mücavir 
alanı içinde ve 1/1000 imar planı dışında kalmaktadır. Taşınmaz ‘Tarım Alanı’ olarak 
belirlenen bölgede konumludur. Yapılaşma şartları olarak Plansız Alanlar İmar 
Yönetmeliğine tabidir. Taşınmazın yaklaşık 320 m2’lik kısmının imar planı sınırlarımız 
içerisinde yolda kaldığı, kalan kısmının ise imar planı sınırlarımız dışında bulunduğu 
tespit edilmiştir.
Kıymeti : 6.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

25/06/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 17/08/2026 - 14:02
Bitiş Tarih ve Saati : 24/08/2026 - 14:02
Başlangıç Tarih ve Saati : 17/09/2026 - 14:02
Bitiş Tarih ve Saati : 24/09/2026 - 14:02

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı 
Örgütlü Suçlar Soruşturma 

Bürosunca yürütülen 2025/239999 
sayılı soruşturmada ifade veren 
Uşak Belediye Başkanı Özkan Yalım, 
eski CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel’e ilişkin çarpıcı beyanlarda 
bulundu. Yalım, Özel’in kullanımına 
sunulmak üzere 3,8 milyon dolar, 
4,2 milyon dolar ve 10 milyon dolar 
değerinde helikopter, makam 
aracı için 19 milyon 597 bin TL, 20 
milyon 209 bin TL ve 31 milyon 658 
bin TLlik teklifleri alındığını, 2023 
yılında Özgür Özel’e iki kere para 
teslim ettiğini söyledi. İfadede ayrıca 
Afyon Belediye Başkanı Burcu 
Köksal’ın CHP’den istifa etmemesi 
için yürütülen temaslar, Çankaya 
adaylığı için Kemal Kılıçdaroğlu’na 
yakın olduğu düşüncesiyle 
reddedilen aday ile Malatya 
Milletvekili Veli Ağbaba’nın Uşak 
Belediyesine işe alım taleplerine 
ilişkin yazışmalar dikkat çekti.

 ‘Özgür Özel’e 1 milyonu  
çantada teslim ettim’ 
İfadede tekrarlanan bir konu da, 

Özkan Yalım’ın Özgür Özel’e para 

teslim ettiğine ilişkin beyanları 
oldu. Yalım, Özgür Özel’e verdiği 
ikinci paranın Demirhan Gözaçan 
aracılığıyla teslim edildiğini söyledi. 
Demirhan Gözaçan’ın, Özgür Özel’in 
çocukluk arkadaşı olduğunu ve 
“kara kutusu” olarak bilindiğini ileri 
süren Yalım, 14 Ekim 2023 tarihinde 
1 milyon TL parayı koyu renkli bir 
spor çanta içerisinde Denizli’de 
Demirhan Gözaçan’a teslim ettiğini 
anlattı. İfadesine göre, Özgür Özel 
bir gün önce WhatsApp üzerinden 
“Özkan yarın sağlam bir paket olarak 
Denizli’de benim valizimin içerisine 
koy” mesajını gönderdi. Yalım, ertesi 
gün Özel’i arayarak parayı nasıl 
teslim edeceğini sorduğunu, Özel’in 
de kendisine “Demirhan ile hâllet” 
dediğini beyan etti. 

‘İMAMOĞLU 
15 MILYON AVRO 
DESTEK ISTEDI’

BÖCEK’TEN 
ŞOK İFADE!
BELEDIYE BAŞKANLIĞI GÖREVINDEN UZAKLAŞTIRILAN MUHITTIN BÖCEK, YEREL 
SEÇIMLER ÖNCESI EKREM İMAMOĞLU ILE GÖRÜŞTÜĞÜNÜ BELIRTEREK, “BENDEN 
15 MILYON AVRO CIVARI MADDI KAYNAK DESTEĞI ISTEDI. BEN DE ELIMDEN 
GELDIĞINCE VE ZAMAN IÇERISINDE BUNU KARŞILAYACAĞIMI SÖYLEDIM” DEDI.

Antalya Büyükşehir Belediyesi-
ne yönelik ‘rüşvet’ ve ‘yolsuzluk’ 

soruşturması kapsamında geçen yıl 5 
Temmuz’da gözaltına alınan Muhittin 
Böcek, tutuklanıp, görevinden uzaklaş-
tırıldı. Muhittin Böcek, Antalya Cumhu-
riyet Başsavcılığına önceki günlerde et-
kin pişmanlık başvurusu kapsamında 
ifade verdi. Adaylığım konusunda Ek-
rem İmamoğlu ile doğrudan görüşmek 
amacıyla 30 Kasım 2023’te, adaylığım 

açıklanmadan önce İstanbul’a gittim. 
İstanbul’da Renaissance Istanbul Polat 
Bosphorus Hotel’de Ekrem İmamoğlu 
ile yaklaşık bir saat süren görüşme ger-
çekleştirdim. Görüşmeye özel kalemim 
Y.Y. tanıklık etmiştir. Hatta görüşmenin 
ardından otelin balkonunda birlikte fo-
toğraf çektirmiştik. Fotoğrafı kendisinin 
çektiğini ve daha sonra sosyal medya 
hesabımda paylaştığımı hatırlıyorum” 
diye konuştu. 

‘TALEPLERI 
KARŞILAMA 

SÖZÜ VERDIM’ 
İmamoğlu’nun o dönemde kimseye adaylık sözü 
vermediğini ifade eden Böcek, “İmamoğlu, terci-

hini benden yana kullanacağını söyledi. Cumhurbaşkan-
lığı adaylığı sürecinde Antalya’nın hem ekonomik hem 
de sosyal açıdan önemli görevler üstleneceğini, benim 
de buna hazırlıklı olmam ve destek vermem gerektiğini 
söyledi. Benden yaklaşık 15 milyon avro civarı maddi 
kaynak desteği istedi. Ben de elimden geldiğince ve 
zaman içerisinde bunu karşılayacağımı söyledim” dedi.

Ödeme yöntemi için oğlu Gökhan Böcek’in 
kendisine aracılık ettiğini belirten Böcek, şunları 

söyledi: “Ekrem’e verdiğim paranın hangi dövizciden 
tahsil edileceğini bilmem mümkün değildir. Bir şifre 
olan bu banknotla dövizciden tahsil edilen bir ödeme 
sistemdir ve zaten gizlilik içeren bir sistemdir. Ekrem 
İmamoğlu, CHP belediyeciliğinin öncü isimlerinden biri 
olarak, halkın teveccühü sayesinde uzun yıllar sonra 
çok sayıda belediyenin kazanılmasında önemli rol 
oynamıştır. Ancak bu siyasi başarının ardından herkesin 
kendi görev alanında sorumluluklarını yerine getirmesi 
gerekirken, kendisi belediye başkanlığı görevini ikinci 
plana iterek erken bir cumhurbaşkanlığı hazırlığı süreci-
ne yönelmiştir. Öyle ki Parti Meclisi ve CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel’in dahi birçok konuda onun görüşü dışında 
hareket edemediği bir durum oluşmuştur.” 

‘ÖZGÜR ÖZEL, ONUN 
GÖRÜŞÜ DIŞINDA 

HAREKET EDEMEDI’ 

İzmir Büyükşehir Belediyesi iştiraki İZBETON'a yönelik soruşturma 
kapsamında aralarında şirketin eski yöneticilerinin bulunduğu 8 
şüpheliye adli kontrol şartı uygulandı. İl Jandarma Komutanlığı 
Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü ekip-
lerince hakkında gözaltı kararı verilen inşaat mühendisi M.İ. de 

yakalandı. Soruşturmada gözaltına alınanların sayısı 7'ye yükseldi. 
Jandarmadaki işlemlerinin ardından adliyeye sevk edilen şirketin 

eski yöneticileri H.Ş, M.A.B, G.B ile elektrik mühendisi S.Ö. 
inşaat mühendisleri M.İ, S.Ç. ve ambar sorumlusu S.A. hakkında 

çıkarıldıkları hâkimlikçe adli kontrol şartı uygulandı. Soruşturma 
kapsamında hakkında gözaltı kararı verilen ve başka suçtan 

tutuklu bulunan eski İZBETON AŞ Genel Müdürü Heval Savaş Kaya 
için de adli kontrol kararı verildi. İzmir Cumhuriyet Başsavcılığınca, 
2023 yılına ait iki ayrı ihale sonucunda "resmi belgede sahtecilik", 

"edimin ifasına fesat karıştırma" ve "görevi kötüye kullanma" 
suçlarını işledikleri öne sürülen, eski İZBETON AŞ Genel Müdürü 
Heval Savaş Kaya'nın aralarında olduğu 8 şüpheli hakkında 25 

Haziran'da gözaltı kararı verilmiş, 6 şüpheli yakalanmıştı.

İstanbul'un Bakırköy ilçesinde sahile bağlantısı bulunan dere 
yatağında henüz belirlenemeyen nedenle ölen binlerce balık kıyıya 

vurdu. Kennedy Caddesi Taş İskele yanında kıyıda çok sayıda ölü 
balık bulunduğu ihbarı üzerine belirtilen adreste Afet ve Acil Durum 

Yönetimi Başkanlığı (AFAD), sahil güvenlik ve belediye ekipleri 
çalışma yaptı. Ekiplerin çevreye bant çekerek güvenlik önlemi aldığı 
bölgede, AFAD sudan numune alarak analiz yapmak üzere laboratu-
vara götürdü. İstanbul Su ve Kanalizasyon İdaresinin (İSKİ) bölgede 

yaklaşık 4 gündür çalışma yaptığı, balıkların akşam saatlerinde 
kıyıya vurmaya başladığı öne sürüldü. İSKİ'nin denizle bağlantısı 

bulunan derede atık su, yağmur suyu temizlik ve onarım çalışması 
yaptığı, bu nedenle su seviyesinin çok düştüğü görüldü.

8 ŞÜPHELIYE 
ADLI KONTROL

BINLERCE BALIK 
KIYIYA VURDU

İZBETON SORUŞTURMASINDA 

BAKIRKÖY'DE

ÖZEL’IN 
HELIKOPTER, 
MAYBACH 
VE PARA 
TRAFIĞI

SON YOLCULUĞUNA UĞURLANDI 

ÖZKAN 
YALIM

ÖZGÜR 
ÖZEL

MU
HI

TT
IN
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ÖC
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İstanbul'da tedavi gördüğü hastanede 77 yaşında 
vefat eden Kadir İnanır son yolculuğuna uğurlandı. 

Türk sinemasının usta ismi için önce Harbiye Muhsin 
Ertuğrul Sahnesi'nde cenaze töreni düzenlendi. Törene 
Kültür ve Turizm Bakan Yardımcısı Batuhan Mumcu’nun 
yanı sıra sinema, siyaset ve sanat dünyasından pek çok 
kişi katıldı.  Tören öncesinde açıklama yapan İnanır'ın 

yeğeni Soner Arıca, duygularının darmadağın olduğunu 
ve gerçeğe inanamadığını belirterek, "Sadece benim 
dayım değildi. Tüm ülkenin dayısı, ağabeyi, kardeşiydi. 
Tabii benim için de sadece dayım değil, aynı zamanda 
çok hayranlık duyduğum bir sanatçıydı, büyük bir 
aktördü" dedi. Sinema yazarı Atilla Dorsay ise Türk 
sinemasının Yeşilçam ile birlikte yaygınlaştığına dikkat 

çekerek, "Kadir İnanır çok farklı bir yerdeydi. Bir sürü 
sanatçı vardı. Ama o çevirdiği 180 kadar filmle, bütün 
o filmlerle kendisini halkımıza sevdirdi. Bundan sonra 
artık onun yerine öyle bir adam gelebilir mi bilmiyorum" 
şeklinde konuştu. Kadir İnanır, anma programından 
sonra Barbaros Hayrettin Paşa Camisi'nde kılınan cenaze 
namazının ardından Ulus Mezarlığı'nda toprağa verildi.

KA
DI

R 
İN

AN
IR
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ağlık Bakanı 
Kemal Memişoğ-

lu, Kanal 7 canlı 
yayınında gündeme 

ilişkin soruları yanıtladı, değer-
lendirmelerde bulundu. Yayına 
ilişkin bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, Cumhurbaşka-
nı Recep Tayyip Erdoğan'ın lider-
liğiyle son 24 senede sağlıkta çok 
büyük bir gelişim olduğunu ifade 
eden Memişoğlu, Türkiye'nin, 
sağlıkta bütün ülkelerin sağlık 
sistemini örnek almaya çalıştığı 
bir sistem kurduğunu belirtti. 
Memişoğlu, geçmişte Türkiye'den 
yurt dışına sağlık hizmeti almak 
için gidenler olduğuna, bugün ise 
dünyanın en gelişmiş ülkelerin-
den dahi insanların tedavi için 
Türkiye'yi tercih ettiğine dikkati 

çekerek, "Bugün 3 milyon insan, 
dünyanın en gelişmiş ülkeleri 
dediğimiz ülkeler de da-
hil, Türkiye'ye sağlık 
hizmeti almaya 
geldi. Her gün 
günlük 3 milyon 
kişi Türkiye'de 
sağlık hizmeti 
alıyor. Yılda 3 
milyona yakın 
insan da yurt dı-
şından gelip Türki-
ye'de sağlık hizmeti 
alıyor" diye konuştu.

"Koruyan, Geliştiren ve Üre-
ten Sağlık" modeliyle, "Sağlıklı 
Türkiye Yüzyılı" vizyonunda, sağ-
lık hizmeti sunumunun yanında 
sağlık teknolojisini üretmeyi 
ve sağlıklı kalmayı teşvik eden 

bir politikayı benimsediklerini 
aktaran Memişoğlu, Türk 

toplumunun en önemli 
üç riski olduğunu 

kaydetti. Me-
mişoğlu, bu 

risklerden 
birincisinin 
kilo, ikinci-
sinin sigara, 

tütün ve tütün 
mamulleri, 

internet bağım-
lılığı gibi teknolojik 

bağımlılıklar olduğunu 
belirterek, üçüncü riskin 

ise hareketsizlik olduğunu bu 
kapsamda riskleri yönetmek ve 
sağlıklı bir toplum oluşturmak 
için ana politikalarının "Koruyan 
Sağlık" olduğunu ifade etti. (AA)

umhurbaşkanı 
ve AK Parti Genel 

Başkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, 

Sakarya'nın Sapanca ilçesinde 
düzenlenen "AK Parti 33. İstişare 
ve Değerlendirme Toplantı-
sı"nın kapanış konuşmasında 
AK Parti'yi 14 Ağustos 2001'de 
kurarak Türkiye'de yepyeni bir 
sayfa açtıklarını ifade etti. Er-
doğan, şöyle konuştu: "AK Parti, 
Türk siyasetini pek çok yenilikle 
tanıştırdı, Türkiye'yi dönüştürdü, 
siyaset kurumuna yeni soluk, 
yeni ve özgün bir bakış açısı 
kazandırdı. Bilhassa istişareyi 
farklı bir yaklaşımla ele aldık ve 
tarz-ı siyasetimizin tam merke-
zine oturttuk. Kamplarımızın en 
önemli özelliği, istişareyi gele-
neksel hâle getirmesi, kurumsal 
bir zemine kavuşturmasıdır. 
Şunu bir defa açıkça söylemek 
isterim, bugün her aşaması 
başarılarla dolu çeyrek asırlık bir 
destandan söz ediyorsak bunda 
milletimizle inşa ettiğimiz gönül 
köprüleri kadar meşverete ver-
diğimiz önemin de büyük payı 
vardır. Çeyrek asırlık bu des-
tanın her sayfasında her türlü 
öneriye, her türlü yapıcı eleş-
tiriye kapımızı açık tutmamız 
vardır. Millet hesaba çekmeden 
kendimizi hesaba çekmeyi 
prensip edinmemiz vardır."

Gazze'de yaşanan soykırıma 
dikkat çeken Cumhurbaşkanı 

Erdoğan, "Gazze’de bir soykırım 
yaşandı. Hâlen de saldırılar de-
vam ediyor. Annesinin emzirdiği 
bebeği nişan alıp öldürdüler. 
Parklarda, bahçelerde binlerce 
sabiyi şehit ettiler. Bunların 
hesabı hiç şüphesiz sorulacak. 
Bunu ihmal edemeyiz" dedi.

Masum yavruları
öldürdüler
Erdoğan, şöyle devam etti: 

"Kim ki şahsi hırslarına yenik 
düşer, bilsin ki aziz milletimi-
zin de kardeş coğrafyalarında 
ümmetin de vebali üzerindedir. 
Bizim mazlumlara verdiğimiz 
sözler vardır. Bizim maz-
lumlara ödenecek borcumuz 
vardır. Bizim mazlumlara karşı 
mesuliyetimiz vardır. Bakınız. 
Gazze'de bir arabada yakınları-

nın cesetleri arasında sıkışmış 
hâlde ambulans bekleyen, bu 
sırada sağlık çalışanı ile birlikte 
dua eden, Kur'an okuyan Hint 
Recep yavrumuzu kasten 
öldürdüler. Annesinin emzirdiği 
bebeği nişan alarak kasten öl-
dürdüler. Parklarda, okullarda, 
hastanelerde, köylerde masum 
yavruları kasten öldürdüler. 
Dünyayı daha tanımadan, daha 
ne olup bittiğini anlamadan 
binlerce bebeği, ağzı süt kokan 
binlerce sabiyi şehit ettiler. 
Orada, Gazze'de bir soykırım 
yaşandı. Hâlen de saldırılar 
devam ediyor. Bu soykırı-
mın hesabı hiç şüphe yok ki 
sorulacak. Sorulacak. Sorula-
cak. Bunu ihmal edemeyiz. Bu 
soykırımın hesabını Allah izin 
verirse işte bu kadro soracak.’’

GAZZE’DEKİ SOYKIRIMIN
HESABI SORULACAK
Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Gazze'de bir soykırım yaşandı. Hâlen de saldırılar devam 
ediyor. Bu soykırımın hesabı hiç şüphe yok ki sorulacak. Bunu ihmal edemeyiz" dedi.

C

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Yap-
manız gereken davanıza dört 

elle sarılmak, üzerinizdeki emanetin 
hakkını vermek, daha çok çalışmak, 
daha çok gayret etmektir. Yorulan 
varsa buyursun, kenara gelsin, din-
lensin. Kenara gelmeyen de meyda-
nın hakkını versin. Boşa harcayacak 
tek bir saniyemiz bile yok. Caddeyi, 
sokağı asla boş bırakmayacağız. Her 
büyük şehirde, ilde, ilçede, belde-
de, köyde teşkilatımızın en az bir 
üyesiyle tokalaşmayan, konuşma-
yan, tanışmayan kimse kalmayacak. 
Medya tamam. Sosyal medya tamam. 
Ama bizim hareketimiz ruh ve muhab-
bet üzerine kuruludur’’ dedi.

SOKAĞI BOŞ 
BIRAKMAYACAĞIZ

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhu-
riyeti Başbakanı Ünal Üstel, 

son günlerde Rum basınında 
yer alan çözüm senaryolarına 
ilişkin İhlas Haber Ajansı'na özel 
açıklamalarda bulundu. Üstel, 
Kıbrıs Türk halkının ulusal da-
vadaki duruşunun net olduğu-
nu belirterek, "Kıbrıs Türkü'nün 
bu iddialara karşı her zaman 
verdiği cevap dünyada bellidir. 
Ulusal davada ortaya konulan 
görüş ve kararlılık, Türkiye 
Cumhuriyeti ile el ele bir vizyon 
ortaya koymuştur" dedi. 

Kıbrıs Türk halkının 1950'den 
1974'e kadar varoluş mücadelesi 
verdiğini ifade eden Üstel, bu 
süreçte Türkiye Cumhuriyeti'nin 
her zaman Kıbrıs Türkü'nün 
yanında olduğunu söyledi. Üstel, 
1974'ten bugüne kadar da Kıbrıs 
Türk halkının ekonomide ve 
çağdaş dünyaya yetişme nokta-
sında büyük bir mücadele ver-
diğini belirterek, "Burada da hep 
yanımızda ana vatanımız Türki-
ye Cumhuriyeti vardı" ifadelerini 
kullandı. 2020 yılında ulusal 
davada yeni bir politika ortaya 
koyduklarını vurgulayan Üstel, 

BİR ÇAKIL TAŞI 
DÂHİ VERMEYİZ

RUM TARAFINA TARIHI REST:

"2020'den sonra bizim için artık 
federasyon defteri kapanmıştır. 
Bizim için artık ülkede iki 
devlet esasına göre 
çözüm olabilir. 
Adada iki halk, 
iki devlet ve 
bu devletle-
rin egemen 
eşitliği 
önemlidir" 
dedi. Üstel, 
şöyle devam 
etti: "Bunu 
her platform-
da söylüyorum. 
Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti'nde ben-
den önceki hükümetler ve 
bizim hükümetimiz dâhil olmak 
üzere hep şunu söyledik: Bizim 

tek bir kırmızı çizgimiz var-
dır. Bu ülkedeki garantör ülke 

Türkiye'dir. Türkiye'nin 
etkin ve fiili garan-

törlüğü dışında 
hiçbir anlaş-

maya imza 
koymayız ve 
koymaya-
cağız."  

BM 
Genel Sek-

reteri'nin 
Kıbrıs Kişi-

sel Temsilci-
si'nin temas-

ları kapsamında 
Türkiye Cumhuriyeti 

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan ile yaptığı görüşmeye de 
değinen Üstel, Fidan'ın ortaya 

koyduğu söylemin net oldu-
ğunu ifade etti. Üstel, "Sayın 
Hakan Fidan'ın söylediği söy-
lem ortadadır. Bizim için artık 
Kıbrıs'ta iki halk, iki devlet ve 
bu iki devletin egemen eşitliği 
ile uluslararası eşitliği kabul 
edilmeden hiçbir anlaşma 
ortaya konulamaz" dedi. Üstel, 
"Geçmişte liderimiz Dr. Fazıl 
Küçük'ün, Kurucu Cumhurbaş-
kanımız Sayın Denktaş'ın ve 
daha sonra Ulusal Birlik Partisi 
Onursal Başkanı Dr. Derviş 
Eroğlu'nun söylediği gibi; biz 
hudutlarımız dışında bir çakıl 
taşı dahi Rum'a vermeyiz. Ne 
toprak veriyoruz, ne vatanımız-
dan vazgeçiyoruz, ne devleti-
mizden ne de bayrağımızdan 
vazgeçeriz" ifadelerini kullandı.

KRİTİK HAFTA

12. YARGI PAKETI 
VE TSK DÜZENLEMESI 

MECLİS GÜNDEMİNDE

ürkiye Büyük Mil-
let Meclisi (TBMM) 

Genel Kurulu, 30 
Haziran Salı günü 

başlayacak haftalık mesai 
kapsamında Türk Silahlı Kuv-
vetlerine (TSK) ilişkin düzenle-
meleri de içeren “Uzman Erbaş 
Kanunu ile Bazı Kanunlarda De-
ğişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Teklifi”ni gündemine alacak.

Teklife göre, askerlik hizmeti-
ni yerine getirenler hariç olmak 
üzere, çeşitli nedenlerle Silahlı 
Kuvvetlerden ayrılan subayla-
rın, belirlenen istisnalar dışında 
yeniden muvazzaf olarak göreve 
dönmeleri mümkün olmayacak. 
Ayrıca, Milli Savunma Bakanlığı 
veya İçişleri Bakanlığı hesabına 
tıp ve diş hekimliği fakülte-
lerinde eğitim alıp subaylığa 
nasbedilenlerden, yükümlülük 
süresini tamamlamadan disiplin 
ya da mahkeme kararıyla ilişiği 
kesilenler ile istifa edenlerin, 
belirli bir süre boyunca hekimlik 
veya diş hekimliği mesleğini icra 
edemeyecekleri düzenleniyor.

Sözleşmeli erbaş ve erler için 
de yeni bir düzenleme öngörülü-
yor. Buna göre, en az 7 yıl görev 
yapan ve olumlu nitelik belgesi 
bulunan personel, infaz koruma 
memuru, bekçi, orman muhafa-
za memuru, güvenlik görevlisi, 
zabıta ve itfaiye eri gibi kadro-

lara kontenjan ve atama izinleri 
doğrultusunda atanabilecek.

12. Yargı Paketi
Genel Kurul'da, kamuoyun-

da "12. Yargı Paketi" olarak 
bilinen Yargının Etkin ve 
Verimli İşlemesine Yönelik Bazı 
Kanunlarda Değişiklik Yapıl-
masına Dair Kanun Teklifi de 
ele alınacak. Bu düzenlemeyle 
Danıştay'daki daire sayısının 
10'a düşürülmesine yönelik 23 
Temmuz 2026'da sona erecek 
süre 4 yıl daha uzatılacak. 
İdare mahkemelerinde tek 
hakimle çözümlenecek dava-
ların kapsamı genişletilecek. 
Hâkimlik ve savcılık mesleği-
nin gerektirdiği hukuki bilgiyle 
çözümlenmesi mümkün olan 
konularda bilirkişiye başvu-
rulması hâlinde uyarma cezası 
verilecek. Hükmün açıklanma-
sının geri bırakılmasına ilişkin 
hükümler, işkence ve eziyet 
suçları ile kamu görevlisinin 
görevi sebebiyle işlediği ve Ana-
yasa'nın "Kişinin dokunulmaz-
lığı, maddi ve manevi varlığı" 
başlıklı 17'nci maddesi kapsa-
mında kötü muamele kabul 
edilebilecek suçlar hakkında 
uygulanmayacak. Salı ve çar-
şamba günleri, Mecliste grubu 
bulunan siyasi partilerin grup 
toplantıları gerçekleştirilecek.

T

HER GÜN 3 MİLYON KİŞİ
SAĞLIK HİZMETİ ALIYOR

Bakan Memişoğlu, 
"Her gün 3 milyon 
kişi Türkiye'de 
sağlık hizmeti 
alıyor. Yılda 3 
milyona yakın 
insan da yurt 
dışından gelip 
Türkiye'de sağlık 
hizmeti alıyor" dedi.

S

ÜNAL 
ÜSTEL

KEMAL 
MEMIŞOĞLU
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illiyetçi Hareket 
Partisi Genel Baş-

kan Yardımcısı ve 
Konya Milletvekili 

Mustafa Kalaycı, MHP Akşe-
hir İlçe Kongresi'nde yaptığı 
konuşmada, Akşehir'in tarihi 
öneminden tarım ve sanayi 
yatırımlarına, terörsüz Türkiye 
hedefinden ekonomik kalkınma 
vizyonuna kadar birçok konuda 
değerlendirmelerde bulundu. 
Kalaycı, şunları söyledi: "Kur-
tuluş savaşımızın Batı Cephesi 
Karargâhı olma onurunu taşı-
yan Akşehir’de sizlerle beraber 
olmaktan büyük mutluluk 
duyuyorum. Cumhuriyetimi-
zin kurucusu Mustafa Kemal 
Atatürk, Büyük Taarruz’a ilişkin 
strateji ve planları Akşehir’de 
belirlemiş, kahraman ordumuz 
Büyük Taarruz için buradan 
cepheye hareket etmiştir. Bu 
itibarla Akşehir, Cumhuriyetin 
kurulduğu şehirdir.’’

Konuşmasının devamında 
Türkiye'nin gündemine ilişkin 
değerlendirmelerde bulunan 
Kalaycı, şu ifadeleri kullandı: 
"Küresel ve bölgesel çapta 
siyasi ve ekonomik cephe-
leşmelerin, savaşların, risk ve 
belirsizliklerin yoğunlaştığı 
bir dönemde, doğru siyaset 
parlak bir geleceğin anahta-
rıdır. Bölgemizde yaşanan her 
krizin, iç cephemizin sağlamlı-
ğına, kardeşlik hukukumuzun 
gücüne ve milletimizin ortak 
gelecek arzusuna yönelen bir 
sınama olduğunu biliyoruz. 

Küresel barbarlığın, emperya-
list alçaklığın, İsrail terörünün, 
Rum-Yunan şımarıklığının 
saklı ajandasında Türkiye var-
dır, Türk milleti vardır." 

Kalaycı, terörsüz Türkiye sü-
recine ilişkin de şunları söyledi: 
"Liderimiz ve Genel Başkanımız 
Devlet Bahçeli, milli birlik ve 
beraberliğimizi güçlendirmek, 
bölgemizdeki emperyalist 
oyunları bozmak, coğrafyayı 
düzene ve huzura kavuşturmak 
adına terörsüz Türkiye sürecini 
başlatmıştır. Terörsüz Türkiye, 
devlet politikasına dönüşen millî 
ve tarihî bir hedeftir. Terörsüz 
Türkiye, zamanlar üstü bakış ve 

kavrayış özelliğiyle Türk milleti-
nin topyekûn barış ve kardeşlik 
sancağının altında toplanmasını 
esas almaktadır. Terörü bu top-
raklardan tamamen çıkarmak, 
bölgemize istikrar getirmek, 
emperyalizmin ve siyonizmin 
kirli hedeflerini çöpe atmak 
çabasındayız. Terörsüz Türkiye 
hedefinin gerçeğe dönüşmesi 
için önemli mesafe alınmıştır." 

Kalkınma vizyon belgesi
Ekonomik kalkınma ve 

MHP'nin vizyonuna ilişkin de 
konuşan Kalaycı, şöyle de-
vam etti: "Ülkemizin bir ahlak 
reformuna, yeni bir kalkınma 

hamlesine, istikametini mille-
timizin hedef ve özlemlerinden 
alan muhtevalı bir toparlanma-
ya ihtiyacı vardır. Yolsuzluklar, 
uyuşturucu ve madde bağım-
lılığı, kumar, yasa dışı bahis, 
kara para aklama, fahiş fiyat, 
stokçuluk, taklit veya tağşiş gibi 
olaylar bütün netliğiyle ortada-
dır. Ekonomide köklü atılımların, 
ahlaki ve fikri dönüşüm süreç-
lerinin başlatılması bir zaruret 
olarak ortaya çıkmaktadır. Bu 
kapsamda 'İstikrar, Ahlak ve 
Refah Temelli Kalkınma Vizyon 
Belgesi' adını taşıyan çalışmamız 
Genel Başkanımız tarafından 
kamuoyuna takdim edilmiştir." 

TERÖRSÜZ TÜRKİYE 
MİLLÎ VE TARİHÎ 
BİR HEDEFTİR
MHP’li Mustafa Kalaycı,  "Terörsüz Türkiye" devlet politikasına dönüşen 

millî ve tarihî bir hedef olduğunu belirterek, "Türkiye, millî birlik ve kardeşliğin 
tahkim olduğu, barış ve huzurun kalıcılaşacağı bir döneme girmiştir" dedi.

M
Milliyetçi Hareket Parti-
si (MHP) Genel Sekreter 

Yardımcısı ve İzmir Milletvekili 
Tamer Osmanağaoğlu, Kiraz İlçe 
Başkanlığı Olağan Kongresi'nde 
partililere hitap etti. MHP'li 
Osmanağaoğlu; "MHP 
Genel Sekreter 
Yardımcısı Tamer 
Osmanağa-
oğlu, “Genel 
Başkanım 
diye gezen 
ihalecilere, 
siyasetçiyim 
diye gezen 
kifayetsizle-
re, makam için 
direksiyon kıran 
dümencilere; emanet 
edilecek ne devletimiz ne de 
vatanımız vardır” dedi.

Osmanağaoğlu, şöyle konuştu: 
"İftihar kaynağımız, Liderimiz 
Sayın Devlet Bahçeli’nin; Cumhu-
riyetimizin 100. Yılında, Türk As-
rının mihenk taşı olarak gördü-
ğümüz terörsüz Türkiye ülküsü 
de; Türkiye’nin yarını üzerinde 
hadsizce kumar oynayanların 
korkulu rüyası olmuştur. Çünkü 
terörsüz Türkiye demek: Dünün 
tecrübeleriyle hareket edilen bu-
gün, Türk’ün mührünü bugünden 

vurduğu yarın demektir. Çünkü 
terörsüz Türkiye demek: Eğilme-
yen Türkiye’nin direnci, Yılmayan 
Türk milletinin kızıl elması, Düş-
meyen ve düşmeyecek vatanın, 

değişmeyen ideali demektir. 
Buna rağmen; Akıl 

almaz iftiraları boş 
çıkan, Operas-

yonel tazyikleri 
işe yaramayan, 
Temellerimizi 
dinamitleme 
girişimleri so-
nuç vermeyen, 

Fitne kazanı 
kaynatmaya ça-

lışsa da o kazanın 
altında, her defasın-

da kendileri kalan, eşine 
rastlanmayan rezilliklerle Mil-

liyetçi Hareket Partisi’ne, hayatını 
davasına ve milletine adamış 
Liderimiz sayın Devlet Bahçeli’ye 
dil uzatanlar bugün de boş dur-
mamakta, bugün de fücurlarına 
devam etmektedir. 

Milliyetçi Hareket Partisi’nin 
tarihi hamlelerini görmezden gel-
mek bir körlük değil kötülüktür. 
Hayatını davasına ve milletine 
hizmete adamış Devlet Bahçeli’ye 
dil uzatmak sadece hadsizlik de-
ğil; nankörlüktür, ahlaksızlıktır.‘’

MHP'NIN 
TARIHI HAMLELERINI 

GÖRMEZDEN 
GELMEK KÖTÜLÜKTÜR

MHP Genel Başkan Yardımcısı İs-
mail Faruk Aksu, “terörsüz Türkiye 

hedefine ulaşarak terörü, bölücülüğü 
ve şiddeti zihinlerden, ülkemizden ve 
bu coğrafyada silip süpürme kararında-
yız. Terörsüz Türkiye, güçlü ekonomi, 
güçlü demokrasi demektir" dedi. Aksu, 
İstanbul Çekmeköy İlçe Kongresi'nde 
yaptığı konuşmada, kongrelerin birlik 
ve beraberliği güçlendirdiğini belirterek, 
“Toy havasında geçen kongrelerimizle 
birlik ve beraberliğimiz güçlenecek, 
geleceğin güçlü Türkiye’sini inşa 
edecek kadrolar teşekkül edecektir" 
dedi. Kongrelerin hem demokrasinin ve 
hukukun gereği hem de Türk töresinin 
bir parçası olduğunu ifade eden Aksu, 
“Liderimizin emrinde ve gösterdiği 
istikamette, birlik ve beraberliğimizin 
pekiştiği, fitnenin kurutulduğu, Ülkücü 
iradenin tecelli ettiği kutlu buluşma-
lardır" ifadelerini kullandı. MHP'nin 
Türk siyasi hayatında müstesna bir 
yere sahip olduğunu dile getiren Aksu, 
partinin 21. yüzyılı “Türk ve Türkiye 
Yüzyılı" yapma ve 2053 yılında Tür-
kiye'yi Lider Ülke ve Süper Güç hâline 
getirme kararlılığında olduğunu ifade 
etti. Ekonomik ve sosyal politikaların 
insanın onurlu bir yaşam sürme hakkını 
dikkate alan anlayışla şekillendirilmesini 
amaçladıklarını belirten Aksu, anlamsız 
gerilimlere, sebepsiz kutuplaşmalara ve 
kışkırtılmış düşmanlığa karşı ortak de-
ğerlerin bütünleştiriciliğinde milli birliği 
güçlendirmek için çalıştıklarını söyledi. 

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Ahmet Selim Yurdakul, terörsüz 

Türkiye sürecinin ciddi direnç testlerin-
den başarıyla geçtiğini belirterek, “İç 
cephemiz güçlendi, kardeşliğimiz arttı. 
Sürecin önündeki en önemli engeller-
den biri olan Suriye'nin kuzeyindeki 
sorun da büyük ölçüde çözüme kavuş-
tu. Türk milleti olarak, ne kadar sinsi 
oyunları ve tuzakları bozduğumuz 
ileride daha net görülecektir" dedi.

Yurdakul, Antalya'da Abdullah 
Sevimçok Sivil Toplum ve İnovas-
yon Merkezi'nde düzenlenen MHP 
Muratpaşa İlçe Başkanlığı Olağan 
Kongresi'nde yaptığı konuşmada, 
partisinin yarım asrı aşan mücadelesi 
boyunca Türk milletinin istiklalini, 
devletin bekasını ve milletin huzurunu 
her şeyin üzerinde tutmuş büyük 
bir dava hareketi olduğunu söyledi. 

Milletin sorunlarına çözüm üretmek 
için çalıştıklarını ifade eden Yurdakul, 
“Hiçbir zaman fitne fesat çıkaranlar-
dan, sen-ben mücadelesine giren-
lerden, kendi çıkar ve menfaati için 
ince hesaplar yapanlardan olmadık, 
olmayacağız" diye konuştu. Yurdakul, 
geçmişte aynı safta mücadele ettikleri 
ancak çeşitli nedenlerle yolları ayrılan 
partililere de küskünlükleri geride 
bırakma çağrısında bulundu.

Ülkücülerin kin tutmayacak-
larını, kırgınlıkları değil kardeşliği 
büyüttüklerini dile getiren Yurdakul, 
“Bugün ayrılık günü değildir. Bugün 
omuz omuza verme günüdür. Bugün 
dava etrafında yeniden kenetlenme 
günüdür. Önümüzde Türk ve Türkiye 
Yüzyılı vardır. Büyük hedeflere kırgın 
gönüllerle değil birleşmiş yüreklerle 
yürüyoruz" ifadelerini kullandı. (AA)

TERÖRSÜZ TÜRKIYE 
SÜRECI DIRENÇ 

TESTLERINDEN GEÇTI
MHP’LI ÖZDEMIR’DEN ÜMIT ÖZDAĞ’A TEPKI 
MASKEN DÜŞTÜ, YOL BİTTİ!

illiyetçi Hareket 
Partisi (MHP) Medya, 

Tanıtım ve Halkla 
İlişkilerden Sorumlu 

Genel Başkan Yardımcısı ve Kay-
seri Milletvekili İsmail Özdemir, 
sosyal medya hesabından yaptığı 
açıklamalarla, ZP’li Ümit Özdağ’a 
sert tepki gösterdi. Özdemir, Ümit 
Özdağ’ın Türkiye’nin çıkarları-
na değil, uluslararası güçlerin 
hesaplarına hizmet ettiğini ifade 
ederek şunları kaydetti: “ABD’nin 
çıkar ve hesaplarına bu hayatta 
nefes alıp verdiğin her dönem 
hizmet eden sensin Ümit Özdağ! 
Sana Vaşington ya da Tel Aviv’den 
ne zaman talimat gelse gereğini 
yerine getiren de sensin! Gelelim 
15 Temmuz’a! Gece bütün MHP 
milletvekilleri Meclise davet 
edilmişken, Meclise gitmeyip, kor-
kakça bekleyen, darbe girişimin-
den hemen önce MHP’den istifa 
ederken “Bu dönem farklı, çok 
değişik gelişmeler olacak” sözünü 
bizzat bana söyleyen de sensin! 

FETÖ’nün kurduğu ve 
desteklediğini yine 
bizzat aynı partide 
yol aldıklarının 
ifade ettiği İP’te aynı 
safta buluşan sensin! 
İsrail’in ve ABD’nin 
karşı çıktığı Suriye’deki 
askeri harekâtlarda Türk 
Silahlı Kuvvetlerine iftira atıp, 
sonrasında Türk Silahlı Kuvvet-
lerinin bizzat yalanladığı isim de 

sensin! Libya’da şehit düşmüş 
kahramanlarımızı deşifre ederek 
hem Anayasa suçu işleyip hem de 
“vatana ihanet eden” de sensin! 
Kayseri’de provokasyon yayarak 
Türkiye’yi karıştırmak isteyen 
uluslararası çevrelerin hesabına 
çalışan başajan provokatör de bu 
sebeple mahkûm olmuş isim de 
sensin! Senin için yol bitti! Masken 
düştü, elbet hesabını millete ve ta-
rihe vereceksin! Milliyetçi Ülkücü 

Hareket var olduğu müddetçe 
senin gibi zavallı ve kof 

karakterli kimselerin 
hesabına çalıştığı 

düşman unsurların 
Türkiye üzerindeki 
hesaplarını boşa 
çıkarmaya devam 

edeceğiz. Asıl mühim 
olanı ise nasıl bir ka-

raktere sahip olduğunu 
da kendi ağzından söyle-

miş zavallı, meczup ve “hasta” bir 
adam olduğunu kendi ağzından 
böyle itiraf etmişsin.’’

M

TERÖRÜ, BU 
COĞRAFYADA 
SİLİP SÜPÜRME 
KARARINDAYIZ

MHP İstanbul İl Başkanı 
Volkan Yılmaz, Çekmeköy İlçe 

Teşkilatı Kongresi'nde konuştu.“İlçe 
kongrelerimizin 18'incisini bugün 
burada gerçekleştireceğiz" 
diyen MHP'li Yılmaz 
“Umudumuz, heye-
canımız, azmimiz 
ve kararlılığımız 
artarak devam 
ediyor" ifadesini 
kullandı. MHP'li 
Yılmaz, şunları 
söyledi: “Kadın, 
erkek, genç, yaşlı, 
güzel vatanımızın her 
bir bölgesinden insanlarımız-
la bir araya gelmek umutlarımızı 
büyütüyor. 6 Nisan 2026 tarihinde 
Sayın Genel Başkanım Devlet 
Bahçeli Beyefendinin takdir ve 

tensipleriyle görevlendirildim. Bu 
görevin mesuliyeti, omuzlarımıza 
yüklediği yük de her birinizin taktiri. 
MHP'nin her bir makamı, koltuğu 

şereflidir. Mazisinde hiçbir leke 
bulunmayan 57 yıllık ulu 

çınarın mensuplarıyız. 
Bu koltuğu kirletme-

yeceğimi sizlerle 
paylaşmak istiyo-
rum. Bu kardeşiniz 
görev süresince 

ülkücülerin, başını 
öne eğecek hiçbir 

şeyin içinde olmaya-
cak. Ülkücüler hep başı 

dik bir şekilde İstanbul'un so-
kaklarında, caddelerinde yürüyecek. 
Önce kendi iç cephemizi güçlendire-
ceğiz diyerek sokak sokak, ilçe ilçe 
ülküdaşlarımızla kucaklaştık.’’

Umudumuz, kararlılığımız 
azmimiz devam ediyor

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Genel Baş-
kan Başdanışmanı Eyyüp Yıldız, Tandoğan 
Meydanı'nda bir araya gelerek “terörsüz 
Türkiye” vizyonuna karşı duran muhalif 
odaklara sert tepki gösterdi. MHP Genel 
Başkan Başdanışmanı Eyyüp Yıldız, sosyal 
medya hesabı üzerinden yaptığı paylaşımda 
şu ifadelere yer verdi: “Tandoğan’da toplanıp 
Terörsüz Türkiye sürecine karşı çıkacağı-
nıza, Kandil’in yolu açık; buyurun gidin, Kan-
dil’de bulunanlara silahı bıraktırabiliyorsanız 
bıraktırın, terörü bitirebiliyorsanız bitirin. 
Hatta bir mitingi de Kandil’de yapabilirsi-
niz. Ama şunu bilin ki bu milletin terörsüz 
Türkiye iradesini meydanlardan yükselen 
boş sloganlarla durduramazsınız.”

Bu iradeyi 
durduramazsınız

İstikametimiz 
en büyük gücümüz

MHP Antalya Milletvekili 
Abdurrahman Başkan, 

Kepez ve Döşemealtı ilçe kong-
relerinde yaptığı konuşmada, 
Genel Başkan Devlet Bahçeli'nin 
ortaya koyduğu siyasi vizyonun 
teşkilatların en büyük gücü 
olduğunu vurguladı. Milliyetçi 
Hareket Partisi Antalya Millet-
vekili Abdurrahman Başkan, 
Milliyetçi Hareket Partisi Kepez 
ve Döşemealtı İlçe Başkanlık-
larının olağan ilçe kongrelerine 
katılarak teşkilat mensuplarıyla 
bir araya geldi. Kongrelerde 
yaptığı konuşmalarda teşkilat-

ların taşıdığı sorumluluğa dik-
kat çeken Başkan, Milliyetçi Ha-
reket Partisi'nin millet ve devlet 
merkezli siyaset anlayışını aynı 
kararlılıkla sürdürdüğünü ifade 
etti. Genel Başkan Sayın Devlet 
Bahçeli Beyefendi'nin riyasetin-
de Milliyetçi Hareket Partisi'nin, 
Türkiye'nin milli meselelerinde 
daima ilkeli, tutarlı ve sorumlu-
luk sahibi bir duruş sergilediğini 
belirten Başkan, Sayın Genel 
Başkanın ortaya koyduğu siyasi 
feraset, devlet tecrübesi ve ileri 
görüşlülüğün teşkilatlara yol 
gösterdiğini vurguladı.

İSMAIL
ÖZDEMİR

EYYÜP 
YILDIZ

MUSTAFA 
KALAYCI

TAMER 
OSMANAĞAOĞLU

VOLKAN 
YILMAZ

İSMAIL 
FARUK 
AKSU

AHMET 
SELIM 
YURDAKUL

ÜMİT
ÖZDAĞ



10
29 HAZİRAN 2026 

PAZARTESİ

Editör: FERRUH YENİGÜL  Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 283029 HAZİRAN 2026

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU

Tahran’daki siyasi 
kanat da saldırılara sert 

tepki gösterdi. İran devlet 
medyası, Hürmüz Boğazı 

yakınlarındaki Sirik şehri ile Keşm 
Adası civarının hedef alındığını 
doğrularken, liman altyapısın-

da bir hasar meydana gel-
mediğini bildirdi. 

UMUTLA ÖLÜM ARASINDA 
ZAMANA KARŞI YARIŞ

Suriye’de Esad rejiminin devrilmesinin ardından Suriye top-
raklarına giren İsrail ordusu işgalini büyütüyor. İsrail askerleri, 

Şam’a 100 kilometre uzaklıktaki Dera kırsalında bulunan 
Cemle köyüne girerek mahalle aralarında ve sivillere ait evlerin 

bulunduğu bölgelerde askeri olarak konuşlandı. Son dönemde 
Kuneytra’nın köyleri ile Yermuk havzası boyunca çiftçilere ateş 

açılması, tarım arazilerinin buldozerlerle düzeltilmesi, askeri 
yollar açılması, toprak bariyerler kurulması, geçici kontrol nok-
talarının oluşturulması ve baraj çevrelerinin bombalanmasıyla 
birlikte bölgede fiili bir tampon hattı oluşturuldu. Son dönemde 

sivil evlere yönelik baskın ve aramalar da sıklaştırıldı.

İSRAIL SURIYE’DE 
IŞGALINI GENIŞLETIYOR

‘HÜRMÜZ 
TAMAMEN 

TAHRAN’IN 
KONTROLÜNDE’

İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, 
Hürmüz Boğazı’nın tamamen İran’ın 

kontrolünde kalmaya devam ettiğini 
belirtti. Küresel enerji ticaretinin en 
kritik geçiş noktalarından biri 
olan Hürmüz Boğazı’na ilişkin 
konuşan Arakçi, “Hürmüz 
Boğazı, önümüzdeki 30 
gün boyunca tamamen 
İran’ın denetimi ve yöneti-
mi altında kalmaya devam 
edecek ve tüm engeller 
kaldırıldıktan sonra su yolunun 
tam kapasitesi eski haline getiri-
lecektir” ifadelerini kullandı.  Boğazdaki 
yetkinin ve sorumluluğun İran’a ait olduğunu 
vurgulayan Arakçi, “Bu durum mutabakat 
zaptı kapsamında tamamen açıktır. Herhangi 
bir müdahale ya da tek taraflı girişim, durumu 
daha da kötüleştirecek ve boğazın yeniden 
açılmasını geciktirecektir” dedi.

ATEŞKES 
MASADA 

KALDI!

KÖRFEZ’DE BARIŞ KISA SÜRDÜ KILIÇLAR YENIDEN ÇEKILDI

ABD-İran hattında, diplomatik müzakerelerin 
yeni turuna günler kala karşılıklı saldırılar 
bölgedeki tansiyonu yeniden zirveye çıkardı. 
ABD ordusunun İran’ın Sirik kentine düzen-
lediği saldırılarla kırılgan ateşkes süreci yeni 
bir krizle karşı karşıya. ABD yönetimi, Hürmüz 
Boğazı’nda bir kargo gemisine düzenlenen 
insansız hava aracı saldırısına misilleme 
olarak İran’a ait füze ve drone depolarını 
hedef aldığını kaydetti. Tahran yönetimi ise bu 
hamlenin yeni imzalanan mutabakat zaptını 
açıkça ihlal ettiğini belirtti. Devrim Muhafızla-
rı, ABD’nin bu hamlesine yanıt olarak bölgede 
Amerikan askerlerinin konuşlu olduğu askeri 
üsleri hedef aldığını duyurdu.

Washington’a ağır suçlama
Tahran’daki siyasi kanat da saldırılara 

sert tepki gösterdi. İran devlet medyası, 
Hürmüz Boğazı yakınlarındaki Sirik şehri 
ile Keşm Adası civarının hedef alındığını 
doğrularken, liman altyapısında bir hasar 
meydana gelmediğini bildirdi. 

İran Meclisi Ulusal Güvenlik ve Dış 
Politika Komisyonu Başkanı Ebrahim Azizi, 
Washington’ı diplomasiye bağlı olmadığını 
bir kez daha kanıtlamakla suçladı.devleri 
yüksek fiyatlar ve artan talep sayesinde 
milyarlarca dolarlık ek gelir elde ederek 
savaşın görünmeyen kazananları oldu.

ABD-İran mutabakatı sarsıldı. 
ABD, İran'a ait füze depolarını, 
İran ise bölgedeki Amerikan 
üslerini vurdu. Karşılıklı askeri 
hareketlilik Hürmüz'deki hâki-
miyeti yeniden alevlendirdi.

Türkiye’den yola çıkan arama 
kurtarma ekipleri insani görevle-

rini yerine getirmek üzere Venezuela’ya 
ulaştı. İki askeri nakliye uçağıyla başkent 
Caracas’taki Simon Bolivar Havalimanı’na 
ulaşan ekipleri Türkiye’nin Caracas 
Büyükelçisi Naci Aydan Karamanoğlu 
karşıladı. Venezuela makamlarının arama 
kurtarma ekiplerinin gelişine teşekkür 
ettiğini aktaran Karamanoğlu, “Ben 
buradan devletimizin, bütün kurumlarına 

özellikle Milli Savunma Bakanlığımıza, 
Sağlık Bakanlığımıza, AFAD’a aynı şekilde 
Kızılaya ve diğer kurumlarımıza Dışişleri 
Bakanlığımıza çok teşekkür ediyorum” 
ifadelerini kullandı. 

Türk Silahlı Kuvvetleri İnsani Yardım 
Tugayı Komutanı Tuğgeneral Mehmet 
Bahtiyar, tam donanımlı bir arama bir 
kurtarma birliği ve 4 arama kurtarma 
köpeğiyle Venezuela’ya geldiklerini 
söyledi. AFAD Denizli İl Müdür Yardımcısı 

Haluk Önay Erten de, “Bölgede 24 saat 
esasına uygun olarak kesintisiz arama 
ve kurtarma çalışmaları yapacağız. Aynı 
zamanda ekibimizin bünyesinde Sağlık 
Bakanlığından UMKE ekiplerimiz var. 
Enkazdan çıkan kazazedelerin ilk tıbbi 
müdahalelerini yapacaklar. Bununla be-
raber, enkaz haricinde afetten etkilenen 
insanların normal hayata dönme çabaları 
için Türk Kızılaydan da 2 temsilcimiz var” 
ifadelerini kullandı.

Türkiye’den yola çıkan arama kur-
tarma ekipleri insani görevlerini 

yerine getirmek üzere Venezuela’ya 
ulaştı.  İki askeri nakliye uçağıyla başkent 
Caracas’taki Simon Bolivar Havalima-
nı’na ulaşan ekipleri Türkiye’nin Caracas 
Büyükelçisi Naci Aydan Karamanoğlu 
karşıladı. Venezuela makamlarının 
arama kurtarma ekiplerinin gelişine 
teşekkür ettiğini aktaran Karamanoğlu, 
“Ben buradan devletimizin, bütün 
kurumlarına özellikle Milli Savunma 
Bakanlığımıza, Sağlık Bakanlığımıza, 
AFAD’a aynı şekilde Kızılaya ve diğer ku-
rumlarımıza Dışişleri Bakanlığımıza çok 
teşekkür ediyorum” ifadelerini kullandı. 
Türk Silahlı Kuvvetleri İnsani Yardım 
Tugayı Komutanı Tuğgeneral Mehmet 
Bahtiyar, tam donanımlı bir arama bir 

kurtarma birliği ve 4 arama kurtarma 
köpeğiyle Venezuela’ya geldiklerini 
söyledi. AFAD Denizli İl Müdür Yardımcısı 
Haluk Önay Erten de, “Bölgede 24 saat 
esasına uygun olarak kesintisiz arama 
ve kurtarma çalışmaları yapacağız. Aynı 
zamanda ekibimizin bünyesinde Sağlık 

Bakanlığından UMKE ekiplerimiz var. 
Enkazdan çıkan kazazedelerin ilk tıbbi 
müdahalelerini yapacaklar. 

Bununla beraber, enkaz haricinde 
afetten etkilenen insanların normal ha-
yata dönme çabaları için Türk Kızılaydan 
da 2 temsilcimiz var” ifadelerini kullandı.

ABD VE İSRAIL’I KORKUTAN AÇIKLAMA!

TÜRKIYE’NIN YARDIM ELI VENEZUELA’DA

Abbas Arakçi

Körfez İşbirliği Konseyi ülke liderlerine, ABD’nin senaryoları ile 
“kumar oynamalarının” ülkelerine istikrar ve güven sağlamayacağı 

uyarısında bulunan Azizi, “Füze gücü, insansız hava aracı ve Hürmüz 
Boğazı’nın yönetimi İran’ın kırmızı çizgisidir. Bölgede güvenliği sağ-
lamanın tek çözüm yolu ABD ile araya mesafe koymaktır” ifadelerini 
kullandı. Azizi, Körfez ülkelerinin, ABD’nin askeri üslerine ev sahipliği 

yapmanın güvenlik sağlamadığını aksine bir tehdit kaynağına 
dönüştüğünü söyledi. Bahreyn, İran’ın topraklarını bir dizi insansız 

hava aracıyla (İHA) hedef almasını kınadı. Yaşanan bu son kriz, 
küresel enerji sevkiyatının en kritik noktası olan Hürmüz Boğazı 

üzerindeki hâkimiyet mücadelesini yeniden alevlendirdi. 
Küresel ekonomik dengeleri sarsan İran savaşında enerji, 

savunma, finans ve lojistik devleri yüksek fiyatlar ve 
artan talep sayesinde milyarlarca dolarlık ek 

gelir elde ederek savaşın görünmeyen 
kazananları oldu.

‘KIRMIZI 
ÇIZGI’ UYARISI

Çifte depremin yer-
le bir ettiği Venezuela’da 

hayatını kaybedenlerin sayısı 
artarken, enkaz altında kalanlara 

ulaşmak için zamana karşı yarış sü-
rüyor. En az 50 bin kişinin akıbeti 

belirsizliğini korurken, aileler 
ise umutlarını kaybetme-

meye çalışıyor.

TRUMP’TAN 
YENI TEHDIT: IRAN 

ARTIK VAR OLMAYACAK
ABD Başkanı Trump, “Artık makul davranamayacağı-

mız ve çok başarılı bir şekilde başlattığımız işi askeri yolla 
tamamlamak zorunda kalacağımız bir noktaya gelebiliriz. Eğer 

bu olursa, İran İslam Cumhuriyeti artık var olmayacak” ifadelerini 
kullandı. İran’ın varılan ateşkesi bir kez daha ihlal ettiğini öne 
süren Trump, “Bu nedenle ABD uçakları İran’ın füze ve insansız 

hava aracı (İHA) depolama tesislerine ve kıyı radar üslerine saldırdı” 
ifadelerini kullandı. İran’ın yaşananlardan ders almamasının çok muhtemel 
olduğunu belirten Trump, “Artık makul davranamayacağımız ve çok başarılı 
bir şekilde başlattığımız işi askeri yolla tamamlamak zorunda kalacağımız 

bir noktaya gelebiliriz. Eğer bu olursa, İran İslam Cumhuriyeti artık var 

olmayacak” uyarısında bulundu. ABD Merkez Komutanlığı’ndan 
(CENTCOM) yapılan açıklamada, “İran’ın M/V Ever Lovely gemisine 
düzenlediği saldırıya misilleme olarak ABD’nin gerçekleştirdiği hava 
saldırılarının ardından, İran’a ateşkes anlaşmasına uyması için bir fırsat 
tanındı. Ancak İran, tankere tek yönlü bir İHA ile saldırı düzenleyerek bu 
fırsatı değerlendirmemeyi tercih etti” denildi. CENTCOM’un “İran’ın devam 
eden saldırganlığına” doğrudan bir yanıt olarak İran’ı bir kez daha vurduğu 
aktarılarak, “ABD askeri uçakları, İran’ın askeri gözetleme altyapısını, iletişim 
sistemlerini, hava savunma tesislerini, İHA depolama tesislerini ve mayın 
döşeme kapasitelerini hedef aldı. Hürmüz Boğazı’ndan ticari gemilerin geçişi 
devam ediyor. ABD güçleri tetikte, etkili ve hazır durumda” ifadesi kullanıldı.

Donald Trump

Venezuela, son 125 yılın en yıkıcı 
deprem felaketlerinden biriyle 

mücadele ediyor. Ülkenin kuzeyini 
39 saniye arayla vuran 7,2 ve 7,5 
büyüklüğündeki depremlerin ardın-
dan can pazarı sürüyor. Yakınlarını 
enkaz altından kurtarmaya çalışan 
insanlar, iş makinelerinin yetersiz 
kaldığı enkazı çıplak elleriyle kazıyor. 
Felakette hayatını kaybedenlerin sayısı 
1430’a yükselirken, 3 bin 360 kişi ise 

yaralandı. BM, 50 binden fazla kişiden 
haber alınamadığını duyurdu. 

Karayip kıyısındaki La Guaira eya-
leti felaketin merkez üssüne dönüştü. 
Yüzlerce binanın yıkıldığı eyalette, 
kurtarma ekipleri beton yığınlarının 
altında yaşam belirtisi arıyor. Ağır iş 
makinelerinin yetersiz kaldığı birçok 
noktada ise aileler, yakınlarına 
ulaşabilmek için molozları çıplak elle 
kaldırmaya çalışıyor. Venezuelalı 

Omaira Naranjo, “İnsanlar kürek ve 
çekiçlerini, ellerinde ne varsa alıp 
başkalarını kurtarmaya çalışıyorlar” 
derken Venezuela Meclisi Başkanı 
Jorge Rodriguez de eyaletin kurtarma 
çalışmalarını kolaylaştırmak ve 
güvenliği sağlamak amacıyla askeri 
kontrol altına alındığını açıkladı. 
Depremde yaklaşık 3 bin 142 aile 
evsiz kaldı. 13 hastane ile 25 alışveriş 
merkezi de kullanılamaz hâle geldi.
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İngiltere ve Litvanya liderlerinin 
istifasının ardından, Avrupa’da bir ülke 
lideri daha istifa edeceğini açıkladı.
Sırbistan Cumhurbaşkanı Vucic, bir 
dönem genel başkanlığını da yaptığı 
iktidardaki Sırp İlerleme Partisi’nin 
başkent Belgrad’da “Sırbistan-Tek Aile” 
sloganıyla düzenlediği mitinge katıldı. 
Sırbistan Ulusal Meclisi önünde toplanan 
kalabalığa hitap eden Vucic, “Birkaç haf-
ta daha Cumhurbaşkanı olarak görevimi 
sürdüreceğim, sonra istifa ediyorum. 
Hiçbir şey sonsuza kadar değil, öyle de 
olmasın. Herkese teşekkürler” dedi. 
Vucic, erken seçim tarihini de yakında 
duyuracağını belirterek, seçimde kendi-
sinin de dâhil olacağı listenin “Birleşmiş 
Sırbistan” ismini alması gerektiğini ifade 
etti. Vucic, Sırbistan’ın askeri tarafsızlık 
tutumunu sürdürmesinin önemli 
olduğunu söyledi.

Avrupa Birliği Komisyonu, aşırı sıcaklar 
nedeniyle Brüksel’deki Berlaymont 
binasının 1’inci ile 7’nci katları arasındaki 
soğutma sistemini devre dışı bıraktı. 
Alt katlarda çalışan personel karara 
tepki gösterirken, Komisyon üyelerinin 
bulunduğu üst katlarda klimaların 
çalışmaya devam etmesi ‘feodalizm’ 
ve ‘utanç verici’ sözleriyle eleştirildi. 
Binanın alt katlarında görev yapan AB 
Komisyonu yetkilisi, alınan kararı eleş-
tirerek komisyon üyelerinin bulunduğu 
üst katlarda klima sisteminin çalışmaya 
devam ettiğini söyledi ve bu yeni klima 
uygulamasını, “Sanki feodalizm gibi” 
sözleriyle eleştirdi. Bir başka AB Ko-
misyonu yetkilisi de uygulamayı ‘utanç 
verici’ olarak nitelendirirken, 8’inci katta 
görev yapan üçüncü bir çalışan ise klima 
çalışmasına rağmen ofis sıcaklığının 25,7 
derece olduğunu söyledi.

Irak’ta yolsuzluk iddiaları nedeniyle 
aralarında bazı milletvekilleri ve kamu 
çalışanlarının da bulunduğu şüphelilerin 
gözaltına alındığı açıklandı. Irak resmi 
ajansı INA’ya konuşan ve adının açıklan-
masını istemeyen üst düzey bir kaynak, 
gözaltılara dair bilgi verdi. Kaynak, 
daha önce tutuklanan Petrol Bakanlığı 
Müsteşarı Adnan el-Cumeyli’nin itiraf-
ları doğrultusunda yolsuzluk dosyaları 
kapsamında çok sayıda şüphelinin gö-
zaltına alındığını söyledi. Gözaltına 
alınanlar arasında dokunulmazlıkları 
kaldırılan milletvekilleri ile söz konusu 
itiraflarda adı geçen kamu görevlilerinin 
de bulunduğu aktarıldı. Güvenlik 
güçleri, Bağdat’ta hükümet binaları 
ve yabancı misyon temsilciliklerinin 
bulunduğu Yeşil Bölge’de yolsuzluğa 
bulaştıkları gerekçesiyle bazı siyasetçi 
ve milletvekillerini gözaltına almıştı.

Pakistan’ın Sindh eyaletine bağlı liman 
kenti Karaçi’de, yarı askeri güvenlik 
güçlerine ait stratejik bir karargâh 
ağır silahlı teröristlerin saldırısına 
uğradı. Gece saatlerinde teröristlerin 
içinde bulunduğu bomba yüklü bir 
aracın, karargâhın ana giriş kapısına 
ve dış güvenlik bariyerine çarpmasıyla 
başlayan olay, bölgeyi savaş alanına 
çevirdi. Saldırıda 3 güvenlik görevlisinin 
hayatını kaybettiği, 4 saldırganın ise 
etkisiz hâle getirildiği açıklandı. Bölgede 
“temizlik operasyonunun” sürdüğü 
bildirilirken, olay yerinin özel güvenlik 
birimi komandoları, terörle mücadele 
birimi ve yarı askeri güvenlik güçleri 
personeli tarafından güvenlik çemberine 
alındığı açıklandı. Saldırının ardından 
olay yeri çevresindeki bazı yolların 
trafiğe kapatıldığı aktarıldı. Olaya ilişkin 
kapsamlı soruşturma sürüyor.

AVRUPALI
LİDERLERDE
İSTİFA DALGASI

BRÜKSEL’DE
FEODALİZM
GERİ GELDİ

IRAK MECLİSİNDE
YOLSUZLUK
OPERASYONU

KARAÇİ’DEKİ
KARARGÂHA
KANLI SALDIRI

T.C. OSMANİYE 3. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİ

DOSYA NO : 2025/744 Esas
KARAR NO : 2026/115
DAVACI : K.H.
SANIK : İBRAHİM KARA, Doğan ve Nazlı oğlu, 01/01/2003 TARSUS doğumlu, 
mah/köy nüfusunda kayıtlı. Topçu Mah. 1497 Sk. No:1Etimesgut/ ANKARA 
adresinde oturur.TC Kimlik No:11597470688
KARAR TARİHİ : 12/02/2026
Osmaniye 3.Asliye Ceza Mahkemesi’nin12/02/2026tarih ve 2025/744 esas, 
2026/115 karar sayılı ilamı ile Doğan ve Nazlı oğlu, 01/01/2003 Tarsus doğumlu 
sanık İbrahim Kara hakkında “Askeri Ceza Kanununa Muhalefet” suçundan1632 
Sayılı Yasanın 63/1-a maddesi gereğince 6 ay 20 gün hapis cezası ile 
cezalandırılmasına ve sanığa yüklenen suçtan dolayı verilen cezanın iki yıldan 
kısa süreli hapis cezası olması, daha önce kasıtlı bir suçtan mahkûm olmayan 
sanığın kişilik özellikleri ile dosyaya yansıyan tutum ve davranışları göz önünde 
bulundurularak mahkememizce yeniden suç işlemeyeceği hususunda kanaate 
varılması ve suçun işlenmesiyle tarafların uğradığı maddi bir zararın söz konusu 
olmaması nedeniyle 5271 sayılı CMK’nın 231/5 maddesi gereğince sanık hakkında 
verilen HÜKMÜN AÇIKLANMASININ GERİ BIRAKILMASINA ve 5 yıl denetim 
süresine tabi tutulmasına karar verildiği, kararın sanığın yokluğunda verilmesi 
sebebiyle tebliğ edilmesi gerektiği, açık adresinin tespit edilememesi nedeniyle 
7201 sayılı T.K 28 ve devamı maddeleri gereğince ilanın tebligat yapılması 
gerektiği anlaşılmış hazırlanan bu metnin gazetede yayımlandığı tarihten 
itibaren 15 gün sonra kararın sanığa tebliğ edilmiş sayılacağı, gerekçeli kararın 
tebliğinden itibaren iki hafta içinde (Kanun yoluna başvurulmaması halinde hüküm 
kesinleşecektir) kararı veren Mahkememize ya da bulunulan yer Mahkemesi’ne 
verilecek dilekçeyle veya Mahkememiz zabıt katibine tutanakla tevsik olunacak 
ve hakim tarafından onaylanacak beyanla tutuklu/hükümlü olunması durumunda 
tutuklu/hükümlü bulunduğu cezaevi zabıt katibi veya ceza infaz kurumu müdürüne 
beyanda bulunmak veya bu hususta bir dilekçe vermek suretiyle sanığa ve 
Cumhuriyet Savcısına tebliğden itibaren 2 hafta içinde Adana Bölge Adliye 
Mahkemesi nezdinde İSTİNAF yasa yolu açık olmak üzerekarar verildiği İLANEN 
tebliğ olunur. 24.06.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2497906

T.C. KIRIKKALE 1. SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2026/2 Tereke
Mahkememizin 2026/2 Tereke sayılı dosyasından yürütülmekte olan Terekenin 
Resmi Tasfiyesi davası kapsamında 18/06/2020 tarihinde vefat eden Kırıkkale ili, 
Merkez ilçesi, Ovacık Mah./Köy, 196 hanede nüfusa kayıtlı, Hilal ve Fahriye’den 
olma, 10/06/1952 doğumlu, 41284390494 T.C. Kimlik Numaralı Müteveffa FUAT 
ZORLU’ nun yakın yasal mirasçılarının mirası reddettiklerinden murisin terekesinin 
resmen yönetilmesi ve tasfiyesi talep edilmiştir. Bu itibarla TMK.’nun 620, 621, ve 
634. Maddeleri gereğince murisin mali durumu hakkında bilgi sahibi olan herkesin 
mirasçılarının ve muristen alacaklı olanların ve murise borcu bulunanların (kefalet 
sebebiyle alacaklı ve borçlu olanlar dahil), ikinci ilanın yapıldığı, tarihten itibaren 
bir ay içinde; Mahkememizin yukarıda esas numarası yazılı dosyasına başvurarak 
murisin mal varlığı hakkında bilgi vermeleri, alacaklı ve borçluların alacak ve 
borçlarını belgeleriyle birlikte dosyaya bildirmeleri karşılığında kendilerine 
makbuz verilebileceği, haklı bir sebep olmaksızın bilgi vermeyenler veya yanlış ya 
da eksik bilgi verenin bundan doğacak zararları mirasçıları vesayet alacaklarına 
veya üçüncü kişilere alacaklıların, TMK. 629. Maddesi gereği terekeden hak talep 
edemeyecekleri ilgililere ilanen duyurulur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2497335

T.C. MARMARİS 1. İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2026/60 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/60 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Muğla İl, Marmaris İlçe, İÇMELER Mahalle/Köy, ÖRENCİK Mevkii, 
116 Ada, 2 Parsel, Taşınmaz, İçmeler Süleyman Demirel caddesi ve 204 sokak 
üzerinden erişilmektedir. Caddeye direk açılır ferforje kapısı ve araç park alanı 
mevcuttur. Parsel çevresinde güvenlik amaçlı ihate duvarı ve tel çit sistemi 
mevcuttur. Parsel içinde cadde cephesinden giriş kısmında bir adet betonarme 
karkas bina, araç park alanı düzenlenmesi yapılı, parsel içinde arka cephede açık 
yüzme havuzu ve bahçe alanı olduğu tespit edilmiştir. Yapı bodrum kat, zemin kat, 
birinci kat olmak üzere toplam üç katlı durumdadır. Taşınmazvilla tarzında yapılı 
olup, müstakil girişli ve havuzlu taşınmaz halindedir. 14/04/2006 onay tarihli mimari 
projesi temin edilmiştir. Bodrum katında, hidrofor, sığınak-su deposu, kömürlük, 
jeneratör ve kazan dairesi hacimleri olarak gösterilmiştir. Zemin katında salon, 
mutfak, bir çalışma odası, antre, banyo/we, giril terası ve arka cephe havuz terası, 
birinci katında içinde banyo ve giyinme odası bulunan ebeveyn yatak odası, iki adet 
yatak odası, banyo/we tertibinde olduğu görülmüştür.Projesinde bodrum, zemin 
ve birinci kata açılan bir asansör alanı düzenlenmiştir.Projesi ile uyumlu boyutta 
olduğu tespit edilmiştir. Projesi hilafına mutfak kısmına bağlantılı teras alanının sabit 
doğrama ile kapatıldığı gözlenmiştir. Taşınmaz kilitli olup, içine girilememiştir. Buna 
karşın yapılan incelemede, zemin kat kısmındakapatılan teras alanın zemini parke 
kaplama yapılı olduğu gözlenmiştir. Yapı genel olarak bakımlı olduğu görülmüştür. 
Bodrum katına ayrı bahçeden bir giriş mevcut olup, girişinin çelik kapı takılı olduğu 
belirlenmiştir. Projesi dikkate alınarak çalışmalara devam edilmiştir. Daire kapısı 
masif ahşap, doğramaları alüminyum, panjurları alüminyum malzemeden yapılıdır. 
Bağımsız bölüm projesi üzerinde yapılan ölçüm ve kontrollere göre, bodrum katında, 
145,00m2, zemin katında teraslar dahil 160mv, birinci katında 100m2 ile toplam 405 
m2 kullanım alanı mevcuttur. Yola göre arka bahçe kısmında kullanıma hazır 55 m2 
alanlı açık yüzme havuzu bulunmaktadır. Bahçe içinde çim ağırlıklı peyzaj yapılı 
durumdadır. Taşınmazın elektrik ve suyu mevcut olup, altyapısı tamdır. Denize ve 
sahile 1,0 km, Marmaris Merkeze (Kaymakamlık Binasına) 7,2 km mesafede olup 
yakın çevresinde, benzer tip konut yapıları ve konut siteleri mevcuttur.
Adresi : İçmeler Mah. Süleyman Demirel Cad. No:17 MarmarisMarmaris / MUĞLA
Yüzölçümü : 656 m2
İmar Durumu :Marmaris Belediye Başkanlığı, İmar ve Şehircilik Müdürlüğünün 
E-41823250-641.03.03- 128657 sayılı yazısında ve ekindeki pafta örneklerine göre; 
“ Söz konusu taşınmaz; İçmeler /1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı’nda, E-0.40 
Ayrık Nizam 2 kat Yençok-7.50 m. yapılaşma koşullarında “Gelişme Konut Alanı” 
kullanımında kalmakta olup, anılan taşınmaza ilişkin plan örneği yazımız ekindedir. 
Söz konusu parsele ilişkin Müdürlüğümüz arşivinde yapılan incelemede, 3194 sayılı 
İmar Kanununun 32. ve 42. maddeleri gereği tesis edilmiş herhangi bir idari işlem 
dosyasına rastlanılamamıştır.” Şeklindedir.
Kıymeti : 47.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

19/06/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2499155

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 24/07/2026 - 10:20
Bitiş Tarih ve Saati : 31/07/2026 - 10:20
Başlangıç Tarih ve Saati : 21/08/2026 - 10:20
Bitiş Tarih ve Saati : 28/08/2026 - 10:20

T.C. DİYARBAKIR İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2026/988 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/988 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Diyarbakır İl, Yenişehir İlçe, DÖKMETAŞ Mahalle/Köy, 30145 Ada, 3 
Parsel, B16 ZEMİN+1 1 NOLU bağımsız bölüm .
Adresi : Diyarbakır İli, Yenişehir İlçesi, Dökmetaş Mahallesi, Cankatran Sokak Dış 
Kapı No:192U Yenişehir / Diyarbakır/ DİYARBAKIR
Yüzölçümü : 26.631,34 m2
Arsa Payı : 47918/2663134
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı 30145 Ada 3 No?lu parsel Yenişehir Belediyesi 
1/1000?lik imar planı sınırları içerisinde olup E=1,25 ve max Taks=0,40?dur.
Kıymeti : 15.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

24/06/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2498054

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/09/2026 - 10:38
Bitiş Tarih ve Saati : 09/09/2026 - 10:38
Başlangıç Tarih ve Saati : 30/09/2026 - 10:38
Bitiş Tarih ve Saati : 07/10/2026 - 10:38

T.C. KIRIKKALE 1. SULH HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2025/33 Tereke
Mahkememizin 2025/33 Tereke sayılı dosyasından yürütülmekte olan Terekenin Resmi 
Tasfiyesi davası kapsamında 11/11/2025 tarihinde vefat eden Kırşehir ili, Kaman ilçesi, 
Kargınselimağa Mah./köy, 50 Cilt, 17 Aile sıra no,142 sırada nüfusa kayıtlı 11/05/1970 
doğumlu 39295727576 T.C kimlik nolu, Müteveffa İBRAHİM KILIÇ’ın yakın yasal 
mirasçılarının mirası reddettiklerinden murisin terekesinin resmen yönetilmesi ve 
tasfiyesi talep edilmiştir. Bu itibarlaTMK.’nun 620, 621, ve 634. Maddeleri gereğince 
murisin mali durumu hakkında bilgi sahibi olan herkesin mirasçılarının ve muristen 
alacaklı olanların ve murise borcu bulunanların ( kefalet sebebiyle alacaklı ve borçlu 
olanlar dahil), ikinci ilanın yapıldığı, tarihten itibaren bir ay içinde; Mahkememizin 
yukarıda esas numarası yazılı dosyasına başvurarak murisin mal varlığı hakkında 
bilgi vermeleri, alacaklı ve borçluların alacak ve borçlarını belgeleriyle birlikte dosyaya 
bildirmeleri karşılığında kendilerine makbuz verilebileceği, haklı bir sebep olmaksızın 
bilgi vermeyenler veya yanlış ya da eksik bilgi verenin bundan doğacak zararları 
mirasçıları vesayet alacaklarına veya üçüncü kişilere alacaklıların, TMK. 629. Maddesi 
gereği terekeden hak talep edemeyecekleri ilgililere ilanen duyurulur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2497324

T.C. ELAZIĞ SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/14 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/14 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Elazığ İl, Merkez İlçe, KAPLIKAYA (ZARİK) Mahalle/Köy, Kara Yazı 
Mevkii, 123 Ada, 188 Parsel, 05/06/2025 tarihli bilirkişilerin raporlarına göre; Tapu 
kaydında susuz tarla vasfındadır. Taşınmaz eğimleri % 3-5 meyilli bir yapı arz 
etmektedir. Toprak yapısı; kumlu taşlı toprak yapısında olup toprak derinliği (60-
90 cm), orta geçirgen bir yapıya sahip, susuz tarım arazisi niteliğindedir. İl Özel 
İdaresinin 29/05/2025 Tarih ve 63444 nolu yazısında bahse konu taşınmazlar 
plansız alanda kalmakta olup plansız alanlar imar yönetmeliği hükümlerine tabii 
olduğu bildirilmiştir. Elazığ Belediye Başkanlığının 29/05/2025 Tarih ve 88448 Nolu 
yazısı Belediyemizin mücavir alan sınırları dışında kaldığı belirtilmiştir.
Yüzölçümü : 26.000,66 m2 Kıymeti: 7.800.198,00 TL KDV Oranı: %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Elazığ İl, Merkez İlçe, KAPLIKAYA (ZARİK) Mahalle/Köy, Kara Yazı 
Mevkii, 123 Ada, 199 Parsel, 05/06/2025 tarihli bilirkişilerin raporlarına göre; Tapu 
kaydında susuz tarla vasfındadır. Taşınmaz eğimleri % 3-5 meyilli bir yapı arz 
etmektedir. Toprak yapısı; kumlu taşlı toprak yapısında olup toprak derinliği (60-90 
cm), orta geçirgen bir yapıya sahip, susuz tarım arazisi niteliğindedir. Dava konusu 
taşınmaz ekilidir. İl Özel İdaresinin 29/05/2025 Tarih ve 63444 nolu yazısında bahse 
konu taşınmazlar plansız alanda kalmakta olup plansız alanlar imar yönetmeliği 
hükümlerine tabii olduğu bildirilmiştir. Elazığ Belediye Başkanlığının 29/05/2025 
Tarih ve 88448 Nolu yazısı Belediyemizin mücavir alan sınırları dışında kaldığı 
belirtilmiştir.
Yüzölçümü : 16.999,91 m2 Kıymeti: 5.949.968,50 TL KDV Oranı: %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

09/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2498780

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 12/08/2026 - 13:30
Bitiş Tarih ve Saati : 19/08/2026 - 13:30
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/09/2026 - 13:30
Bitiş Tarih ve Saati : 16/09/2026 - 13:30

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 12/08/2026 - 14:30
Bitiş Tarih ve Saati : 19/08/2026 - 14:30
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/09/2026 - 14:30
Bitiş Tarih ve Saati : 16/09/2026 - 14:30
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SOLDAN SAĞA: 1. Uygulamalı öğrenme - Deniz aygırı 
- Anlayışsız, aptal - Şifa bulma. 2. Hangi kişi - Çirkin, 
huysuz - Zararı ödeme - Vilayet. 3. Güçlü inanç, inan 
- Bilginler - Halk dilinde saksağan. 4. Bol fındıklı dal 
- Ağaç kolu - Mineralli su - Ödünç mal. 5. Kilis ilçesi - 
Şırnak ilçesi - Bir et yemeği. 6. Kertenkele derisi - Eski 
dilde sancak - Yapma, etme - Gücenme, gönlü kırılma. 
7. Utanma duygusu - Kahve kreması - Anlak - Yoğun 
ışık kaynağı - Türk Standartları Enstitüsü. 8. Özensiz, 
gelişigüzel - Bağ çubuğu çukuru - Kişi - Erzincan ilçesi. 
9. Tellür simgesi - İranlı - Endonezya plakası - Yer altı 
su oluğu - Peru’nun plakası - Köpek. 10. Eski bir yapıtın 
kopyası - İnanç, iman - Akımtoplar - Almanya’da sanayi 
bölgesi. 11. Dağ servisi - Keseli sıçan - Kişi - Bir petrol 
ürünü. 12. Bursa ilçesi - Ölümlü, gelip geçici - Pey veri-
lerek satış - Letonya plakası. 13. Dolaylı anlatım - Atkı 
- Madenleri sıvılaştırma - Bölüştürme. 14. Ad, unvan, 
etiket - Niteliksiz odun kömürü - Peçe - Gözleri görme-
yen.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Güldürücü kısa oyun - Tahta cilası - Dur-
gun su. 2. Boru sesi - Cerrah - Bir nota. 3. Eşeysiz bölünme - Güzel 
konuşma sanatı. 4. Samanla karışık tahıl - Yama örgüsü. 5. Kesime-
vi, mezbaha - Yabani hayvan yakalama - Rubidyum’un simgesi. 6. 
Azerbaycan’ın para birimi - Görünmeye başlama, belirme. 7. İlkel bir 
silah - Bakımsız bağ - Bedendeki manyetik alan. 8. Ribonükleik asit 
kısaltması - Lityum’un simgesi - Buyruk - Yunanistan’ın plakası. 9. 
Sakarya ilçesi - Tehlikeli bir hastalık. 10. Bağırsak - Beyaz - Leton-
ya’nın başkenti. 11. Bulanık, net olmayan - Aydınlatmaya yarayan 
araç - İyi, hoş. 12. Geçmişteki büyükler - Açık mor - Ermiş. 13. İnce 
dokunmuş patiska - Yanlış - Dünya’nın uydusu. 14. Kazakistan’ın 
plakası - Eskiden nikahsız cariye - Kızılımsı kahverengi. 15. Bir işi 
yapmaya hazır - Sinir - Kokmuş hayvan ölüsü. 16. Keten dövme tok-
mağı - Süslü fayans. 17. Çocuğu olan kadın - Enenmiş, burulmuş, 
- Uttan küçük bir çalgı. 18. Büyük kardeş, abi - Bir tür ince kumaş - 
Resmi tören giysisi. 19. Kendine yeterli ülke rejimi - Kalın bina direği 
ağaç. 20. Elektrik akım ayarlayıcısı - Ukrayna’nın plaka işareti - Eski 
bir tahıl ağırlık ölçüsü. 21. Rus savaş uçağı - Düzeltme - Küçük 
limon. 22. Bir şeyin elden ele geçmesi - Ruhsal sarsıntı.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 226  230  302  311  313  330  452  521  640  720

4 RAKAMLILAR
 3149  3626  4880  5028  5192  5279  5838  5874  

5938  7980  8025  8035  8260  8842  9409
5 RAKAMLILAR

 20208  26961  29428  31204  32504  32561  
32713  38650  43562  50156  50514  61541  
80629  81095  90206  90230  92266  98640

6 RAKAMLILAR
 303250  432526  531606  607140  896697
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:28	 05:28	 13:13	 17:12	 20:47	 22:38
ANKARA		  03:20	 05:16	 12:57	 16:55	 20:28	 22:15
İZMİR		  03:54	 05:43	 13:20	 17:14	 20:46	 22:28
BURSA		  03:34	 05:30	 13:12	 17:10	 20:44	 22:32
TRABZON	 	 02:45	 04:45	 12:30	 16:29	 20:05	 21:55

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

nsanın en büyük 
endişesi, ebedî yol-

culuğunda nasıl bir 
akıbetle karşılaşa-

cağıdır. Dünya hayatının geçici 
telaşı içinde çoğu zaman unutu-
lan bu hakikat, ahiret gerçeğiyle 
birlikte bütün ağırlığıyla kendini 
hissettirir. İşte tam bu nokta-
da mümin kalbi, yalnızca kendi 
ameline değil, aynı zamanda 
Rabb’in rahmetine ve onun rah-
metini tecelli ettirecek vesilelere 
de yönelir. Şefaat inancı da bu 
rahmet umudunun en güçlü 
tezahürlerinden biridir. Mah-
şer âleminde, dirilme gününde 
Sevgili Peygamber Efendimize 
(sav) şefaat yetkisi verilecektir. 
İslam akaid âlimlerine ve bütün 
mezheplere göre bu konuda 
hiçbir tereddüt yoktur. Şefaat, bir 
kimsenin bağışlanmasını iste-
mek, bir kimseden, başka bir 
kimse için iyilik yapmasını 
ve zarardan vazgeçmesini 
rica etmek, yardım etmek, 
başkası hesabına yalvar-
mak, rica etmek, birinin 
önüne düşüp işinin görül-
mesi için dua ve niyazda 
bulunmak demektir. 

Efendimizin şefaati
Birçok ayet ve hadiste 

şefaatten bahsedilmekte 
ve böylece onun hakka-
niyeti dile getirilmektedir. 
Peygamberler, evliya, asfiya 
ve şehitler derecelerine göre 
Cenabıhakk’ın onlara bahşettiği 
seviyede şefaat edebilirler ve 
edeceklerdir. Ancak bu mevzuda 
da yine, zirve Allah Rasulü (asm) 
nündür. O ki fetanet-i azama 
sahiptir. Her nebi kendisine bah-
şedilen sınırsız fakat bir defaya 
mahsus şefaat hakkını dünya-
da kullanırken o, bunu ahirete 
saklamıştır ve ahirette “şefaat-ı 
uzma”nın sahibi olacaktır. Onun 
“hammadûn”, denilen ümmeti, 
“Livaü’l-hamd”in altında top-
lanacak ve “Makam-ı Mah-
mûd”un sahibi unvanıyla onun 
tarafından yapılacak şefaatte 
herkes payına düşenle şerefle-
necek ve kurtuluşa ereceklerdir.

Dünya hayatı geçicidir
Dünya fâni ve geçicidir. Burada 

çekilen sıkıntılar da bir cihetle 
işlenen günahlara kefaret sayılır. 
Ancak insanların perişan ve 
derbeder olacakları ve kendile-
rini kurtaracak yeni bir amele 
de fırsat bulamayacakları bir 
gün gelecektir ki, biz ona ahiret 
diyoruz. İşte o gün, Allah Rasulü 
(asm) bütün insanlığı içine alan 
şefaatiyle ortaya çıkacak ve “en 
büyük şefaat” manasına ge-
len “şefaat-ı uzma”sıyla şefaat 
edecektir. Elbette Allah Rasulü-
nün şefaatinin de bir sınırı vardır. 
Zaten, bütün şefaatler ancak 
Yüce Allah’ın izni ve koyduğu 
ölçü nispetinde olacaktır ki “İzni 
olmadan katında hiçbir kimse 
şefaat edemez” (Bakara, 2/255) 
mealindeki ayet de bize bunu 
anlatmaktadır. Bunun böyle ol-
ması da gayet tabii ve normaldir; 
zira şefaat edecek olanlar da his-
si davranabilir, ölçüyü kaçırabilir 
ve merhamet-i ilahiden fazla 
merhamet ileri sürmüş olabilir, 
böylece de Rabb’e karşı sû-i 
edepte bulunmuş olabilir. Onun 
içindir ki, Allah (cc) bir mizan, 
ölçü ve denge vazetmiştir. Kimin, 
kime ve ne ölçüde şefaat edebi-
leceği bir takdire bağlanmıştır.

Allah’tan af dilemek
Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav), şefaatinin büyük günah 
işleyenlere olduğunu ifade et-
mişler ve “Benim şefaatim, üm-
metimden büyük günah işleyen-
leredir” buyurmuşlardır. O her 
hususta olduğu gibi bu mevzuda 
da bir denge ve muvazene insa-
nıdır. Zaten bütün ümmet onun 
bu ifadeleriyle teselli bulmakta 
ve Allah Rasulünün şefaatine 
nail olmayı ummaktadır. Hallac-ı 
Mansur bir gün bu hadisi şerh 
ederken, cezbeye gelir ve ölçü-
yü kaçırarak, Efendimize (asm) 
hitaben “Ey Nebiler Sultanı! Niçin 
böyle sınır koydun da bütün 

insanlar 
için demedin. Sen 
bütün insanlara 
şefaat etmeyi 
talep etsey-
din, yine de 
Rabb’in seni 
mahrum 
bırakmaz 
ve sana bu 
salahiyeti 
bahşederdi” 
gibi laflar 
eder. Tam bu 
esnada Allah 
Rasulü temessül 
ederek, başındaki 
sarığı onun boynuna 
sarar ve “Bunu başınla 
öde, sen zannediyor musun ki 
ben o sözü kendimden söyle-
dim” der. Hallac, kolu kanadı 
biçilip bir ağaç gibi budanırken 
dahi tebessüm ediyordu. Çün-
kü biliyordu ki, bu hüküm âli bir 
mecliste verildi ve o hükme rıza 
göstermek gerekirdi.

Sınırları asla zorlamayın
Evet, belki de Hallac’ın dediği 

gibi, Allah Rasulü Cenabıhak’tan 
bütün insanlara şefaat etmeyi 
talep etseydi, Rabb’i ona bu sa-
lahiyeti verirdi. Ancak o, Allah’a 
karşı bizim anlayamayacağımız 
ölçüler içinde saygılıydı. Rabb’in 
dediğinden başkasını demiyor 
ve verilen salahiyet sınırlarını 
da asla zorlamıyordu. Rabb’in 
koyduğu şefaat ölçüsünde, 
şefaat edilecek şahısların buna 
hak kazanmış olmaları da yer 
almaktadır. Nitekim bu mana 
ile alakalı olarak, mealen şöyle 
buyurulmaktadır: “Artık şe-
faatçilerin şefaati onlara fayda 
vermez.” (Müddessir, 75/48)

Büyük şefaate ulaşmak
Rivayete göre, Duha suresinin 

“Ve ileride Rabb’in sana verecek, 
sen de razı olacaksın” (Duha, 4) 
ayeti iner. Yüce Allah, kulu ve 
elçisi olan Hz. Peygamber’e (sav) 
‘Seni razı edeceğim’ müjdesi-
ni verir. Hz. Peygamber (sav) 
kendisine bu ayetleri getiren 
Cebrail’e şöyle der: “Ümmetim-
den herhangi bir kimse ebediyen 
cehennemde kalırsa ben razı 
olmuş olmam.” (Celaleyn tefsiri, 
Duha suresi, s: 655) Yüce Allah, 
peygamberine ileride makamı 
mahmudu verecek ve onu razı 
edecektir. Peygamberini mah-
zun bırakmayacaktır. İnşallah, 
hepimiz şerefli peygamberimizin 
büyük şefaatine ulaşırız. (Amin)

İ

İmanını muhafaza 
ederek ölen herkes şefaate 

kavuşacaktır. Duha suresinin, 
“Elbette Rabb’in sana şefaat 

hakkı ve pek çok nimet verecek, 
sen de razı olacaksın” mealindeki 

beşinci ayet-i kerimenin 
tefsirinde Efendimiz (sav), 

“Ümmetimden bir kişi 
cehennemde kalsa 

razı olmam” 
buyurdu.

SEFAATE 
NAIL OLAN 
KUL OLMAK

GÜNÜN   HADİSİ
“İki göze 

cehennem ateşi 
dokunmaz: Allah korkusundan 

ağlayan göz ve Allah yolunda 
nöbet bekleyerek 

geceleyen göz.”
(Tirmizî, Fezâilü’l-cihâd 12)

Bakara suresi, 254. ayet: 
“Ey iman edenler, 

hiçbir alışverişin, hiçbir 
dostluğun ve hiçbir şefaatin 

olmadığı gün gelmezden evvel, 
size rızık olarak verdiklerimizden 

infak edin. Kâfirler... 
Onlar zulmedenlerdir.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Yasin 
suresi, 23. ayet: 

“Ben, ondan başka 
ilahlar edinir miyim ki, 

Rahman (olan Allah), bana bir 
zarar dileyecek olsa, ne onların 

şefaati bana bir şeyle yarar sağlar, 
ne de onlar beni kurtarabilirler.”

“İnsan, salih iki komşusundan 
utandığı gibi, gece gündüz 

kendisiyle beraber olan 
yanındaki iki melekten 

de utanmalıdır!” 
(Beyheki)

İNANMAYANLAR 
KÜFÜRLERI ILE ŞEFAATIN 

DIŞINDADIRKâfir işlediği 
küfrüyle ta 

işin başında, bu 
şefaat dairesinin dışında kalmış-
tır. Ona hiç kimse şefaat ede-
mez, etse bile ona fayda vermez. 
Kur’an-ı Kerim’de, Cenabıhak 
bize bir dua öğretiyor. Bu dua ile 
himmetin âli tutulması gerektiği 
hususuna da işaret ediliyor. Dua 
şudur: “Rabb’imiz, bize gözümüzü 
aydınlatacak eşler, zürriyetler 
bağışla ve bizi muttakilere imam 
kıl.” (Furkan, 25/74) Yani, Allah’ım 
çocuklarımız, hanımlarımız, 
gözümüzü aydınlatacak hüviyette 
olsun. Bize öyle hayat arkadaşları 
ver ki, din adına bize teşviklerde 
bulunsun. Evlatlarımız da, daima 
arkamızdan hayırlar göndersin 
ve onlar sebebiyle rahmet çağ-

layanları üze-
rimize doğru 
çağlasın dursun! 

Bizi sadece muttaki olmakla da 
bırakma, onlara imam ve önder 
kıl. Bize öyle lütuflarda bulun ki, 
şu, İslam’a hizmet boyunduru-
ğunun yere konduğu dönemde 
ve dine hizmetin ar kabul edil-
diği bir zamanda, dinine hizmet 
ettir ve muttakiler önünde bize, 
imamlık payesi ihsan eyle! Böyle 
bir anlayış, himmeti âli tutmanın 
ifadesidir. Cenabıhak’tan onun 
öğrettiği usul içinde şefaat ede-
bilme salahiyeti talep etmektir. 
Zaten o vermek istemeseydi, ev-
vela istemeyi vermezdi. Mademki 
istemeyi verdi ve nasıl istememiz 
gerektiğini de öğretti, öyleyse 
istediğimizi de verecektir.

Sen 
sana düşen 

vazifeyi hakkıyla
yerine getirdin mi?
Sevgili Peygamber Efendimiz (sav) bir hadislerinde, ahiretten bir 
tabloyu şöyle anlatırlar: Allah (cc), Hz. Nuh’a soracak: “Sen, sana 

düşen vazifeyi hakkıyla yerine getirdin mi?” O büyük peygamber cevap 
verir: “Evet ya Rabbi, yerine getirdim. Bana verdiğin tebliğ vazifesini 

kusursuz eda ettim.” Bunun üzerine Cenabıhak, Hz. Nuh’tan şahit ister. O da 
ümmet-i Muhammed’i şahit gösterir. Bunun nasıl olacağı sorulunca da şöyle 

cevap verir: “Sen onları ümmetlere şahit kıldın, onlar da ellerindeki kitapta 
gördüler ki Nuh vazifesini yapmış. Ve işte ben de onları bugün kendime şahit 

olarak gösteriyorum.” Evet, ayet öyle diyordu: “İşte böylece, sizin insanlar 
üzerinde şahitler olmanız, Rasulün de sizin üzerinize bir şahit olması için 
sizi ümmet-i vasat (dengeli ve orta bir ümmet) kıldık.” (Bakara,2/143) 
Şefaat haktır ve gerçektir. Bütün büyükler Cenabıhakk’ın koyduğu sınır 

dâhilinde şefaat edeceklerdir. Şahit olmak da bir bakıma şefaat 
kabul edilecekse eğer, ümmet-i Muhammed bu manada bütünüy-

le şefaat edecektir. Hadis-i şerifte, “Benim şefaatim; kalbi 
dilini, dili de kalbini tasdik ederek Allah’tan başka ilah 

olmadığına samimiyetle şehadet eden 
kimse içindir” (Ahmed bin Hanbel, 

Müsned,  II, 518) buyurulur.
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Teniste sezonun üçüncü grand slam turnuvası Wimbledon’ın 
ana tablo maçları bugün İngiltere’nin başkenti Londra’da 
başlayacak. Avustralya Açık, Fransa Açık ve ABD Açık ile 

tenis sezonunun en önemli dört turnuvası arasında yer 
alan Wimbledon’da heyecan tek kadınlarda 11 Temmuz 

Cumartesi günü, tek erkeklerde 12 Temmuz Pazar günü 
oynanacak finallerin finallerle sona erecek. İlk kez 1877 

yılında düzenlenen Wimbendon’un 139’uncu müca-
delesinde toplam para ödülü geçen yıla oranla yüzde 

20 artırılarak 64 milyon 200 bin sterline çıkarıldı. 
Tekler şampiyonları 3,6 milyon sterlin kazanacak.

Wimbledon’da heyecan başlıyor

GAZİ KOŞUSUGAZİ KOŞUSU
BAY NALÇAKAN’IN BAY NALÇAKAN’IN 

azi Mustafa Ke-azi Mustafa Ke-
mal Atatürk adı-mal Atatürk adı-

na 1927 yılından bu na 1927 yılından bu 
yana düzenlenen yana düzenlenen 

Türk at yarışçılığının derbisi Türk at yarışçılığının derbisi 
Gazi Koşusu’nun 100’üncü-Gazi Koşusu’nun 100’üncü-
sü dün İstanbul Veliefendi sü dün İstanbul Veliefendi 
Hipodromu’nda yapıldı. Üç Hipodromu’nda yapıldı. Üç 
yaşlı safkan İngiliz tayları-yaşlı safkan İngiliz tayları-

nın yarış hayatlarında sade-nın yarış hayatlarında sade-
ce bir kez koşabildikleri, 2 ce bir kez koşabildikleri, 2 
bin 400 metre mesafeli çim bin 400 metre mesafeli çim 
pistteki koşuya 22 safkan pistteki koşuya 22 safkan 
katıldı. 100. Gazi Koşusu’nu katıldı. 100. Gazi Koşusu’nu 
Emrah Nalçakan’ın sahibi Emrah Nalçakan’ın sahibi 
olduğu, jokeyliğini Halis Ka-olduğu, jokeyliğini Halis Ka-
rataş’ın yaptığı “Bay Nalça-rataş’ın yaptığı “Bay Nalça-
kan” isimli safkan kazandı.kan” isimli safkan kazandı.

G

Gazi Mustafa Kemal Atatürk adı-
na 1927 yılından bu yana düzenle-
nen 100. Gazi Koşusu’nu jokeyli-
ğini Halis Karataş’ın yaptığı “Bay 
Nalçakan” isimli safkan kazandı.

Arda Güler
istatistikte
ZiRVEDE
Türkiye, 24 yıl sonra katıldığı 
23’üncü Dünya Kupası’nda hayal 
kırıklığı yaşatırken, 21 yaşındaki 
Arda Güler A Milli Futbol Takı-
mı’nın 2026 Dünya Kupası’ndaki 
en iyi oyuncusu oldu. Kadroda 
yer alan 26 oyuncudan 23’ünün 
forma giydiği 3 maçta da süre 
alan Arda Güler, ABD maçında 
perdeyi açarak, turnuvadaki ilk 
golün sahibi oldu. Orkun Kök-
çü ve Kaan Ayhan ile birlikte 3 
golcüden biri olan Güler, milli 
takım için yapılan değerlendir-

melerde 6 kategoride ilk sırada 
yer aldı. Üç maçta toplam 33,64 
kilometre ile en fazla mesafe kat 
eden ismi olarak öne çıkan Arda 
Güler, toplam 120 sprint ile bu 
alanda da ilk sırada yer aldı. 62 
kez ile takımın en çok yüksek 
pres yapan ismi olan Arda, 
268 kez boş alana çıkıp pas 
pozisyonu alan, 68 ile en çok 
dikine pas atan, 97 kez de 
savunma arkasına pas giri-
şiminde bulunan isim olarak 
takımın en iyisi oldu.

Dünya Kupası’nda gol atan en genç oyuncumuz 
olan Arda Güler, ay-yıldızlı formayı giyen 23 isim 
arasında 6 farklı istatistikte zirvede yer aldı.

EN HIZLISI MERT MÜLDÜR
Takımdaki diğer isimlerden bir 
diğer genç yıldızımız Kenan Yıldız, 
14 gol girişimi ve 92 kez orta saha 
ile savunma arasında topla bu-
luşma olmak üzere 2 farklı veride 
ilk sırada yer aldı. Mert Müldür, 

saatte 7.5 km ile en yüksek 
hıza ulaşan oyuncumuz oldu. 
Barış Alper Yılmaz, 15 orta ile bu 
alanda ilk sırayı kaptı. Abdülke-
rim Bardakcı da 242 ile en çok pas 
yapan oyuncumuz unvanını aldı.

MOURINHO ARDA’YI ÜZDÜ
Sport’ta yer alan habere göre, deneyimli çalış-
tırıcı JoseMourinho, Arda’dan bu süreci geride 
bırakıp dinlenmesini ve sezon öncesi kampına 
daha güçlü bir şekilde dönmesini istedi.

63
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Bu sezon kulüp ve milli mü-
sabakalar baz alındığında en 
çok maça çıkan futbolcumuz 
21 yaşındaki Arda Güler oldu. 
Genç yıldız, bu sezon başından 
bu yana Dünya Kupası, Dünya 
Kupası elemeleri ve özel 

maçlarda 12 kez ay yıldızlı for-
mayı giydi. Arda, 1 ay sakatlığı 
nedeniyle forma giyemediği 
Real Madrid ile 51 maça çıktı. 
Arda böylece bir sezonda 
toplam 63 maçta oynayıp 4 
bin 202 dakika sahada kaldı.

BD, Kanada ve Meksika ortaklığında 
tarihinde ilk kez 48 takımla başlayan 
2026 Dünya Kupası’nda grup aşama-

sı tamamlandı. 12 grupta ilk 2’yi alan takımlarla 
en iyi 3’üncülerden gelen 8 takımla birlikte yola 
devam edecek son 32 takım belirlendi. Türki-
ye’nin de aralarında bulunduğu 16 takım, finali 
19 Temmuz’da oynanacak Dünya Kupası’na veda 
etti. Güney Afrika-Kanada maçıyla başlayacak 
son 32 turu mücadelesinin programı şöyle: 
BUGÜN: Brezilya-Japonya (Houston: 20.00), 
Almanya-Paraguay (Boston-23.30), YARIN: 

Hollanda-Fas (Monterrey-04.00), Fildişi Sahil-
leri-Norveç (Dallas-20.00). 1 TEMMUZ: Fran-
sa-İsveç (New Jersey-00.00), Meksika-Ekvador 
(Mexico City-04.00), İngiltere-Demokratik Kongo 
(Atlanta-19.00), Belçika-Senegal (Seattle-23.00), 
2 TEMMUZ: ABD-Bosna Hersek (SF Bay Area-
03.00), İspanya-Avusturya (L.Angeles-22.00), 3 
TEMMUZ: Portekiz-Hırvatistan (Toronto-02.00), 
İsviçre-Cezayir (BC Place-06.00), Avustralya-Mı-
sır (Dallas-21.00), 4 TEMMUZ: Arjantin-Yeşil 
Burun Adaları (Miami- 01.00), Kolombiya-Gana 
(Kansas-04.30)

Dünya Kupası’nda
2’nci aşama başlıyor
A

Steve Clarke’den
İskoçya’ya veda

Panama’dan golsüz veda Desabre: Oyuncularım
olağanüstü oynadı

İskoçya’nın, 28 yıl sonra katıldığı 2026 FIFA 
Dünya Kupası’na veda etmesinin ardından 
milli takım teknik direktörü Steve Clarke, gö-
revinden istifa etti. C grubunu 3 puanla üçün-
cü sırada tamamlayan İskoçya, Hırvatistan’ın 
Gana’yı yenmesinin ardından en iyi üçüncüler 
kontenjanına da giremedi. 7 yıldır İskoçya 
Milli Takımı’nı çalıştıran Clarke, “Bu vedanın 
en duygusal kısmı, onlar olmasaydı 2019’dan 
bugüne kadar biriktirdiğimiz hiçbir anıya 
sahip olamayacağımız oyuncularım içindir. 
Onların teknik direktörü olarak anılmak ger-
çekten bir onurdu” sözleriyle veda etti.

2026 Dünya Kupası L grubu 
son maçında İngiltere’ye 2-0 
yenilen Panama, ABD, Mek-
sika, Kanada ortaklığındani 
turnuvayı gol atamadan biti-
ren tek takım oldu. Gruptaki 
ilk maçında Gana’ya, ikinci 
maçında Hırvatistan’a aynı 
skorla 1-0 yenilen Panama 
Milli Takımı, son maçında 
girdiği az sayıda pozisyonu 
değerlendiremeyince, Özbe-
kistan, Ürdün, Irak, Uruguay, 
Suudi Arabistan, İran, Yeni 
Zelanda, Tunus, Curaçao, 
Türkiye, İskoçya, Haiti, 
Katar, Güney Kore, Çekya ile 
birlikte turnuvaya veda eden 
takımlar arasında yer aldı.

Geriye düştüğü 
Özbekistan maçının 
ikinci yarısında 
gösterdiği perfor-
mansla 3-1’lik skorla 
kazanarak son 32’ye 
kalan Demokratik 

Kongo Cumhuriyeti’nde teknik direktör 
Sebastien Desabre, oyuncularını övdü. 
Desabre, “Oyuncularımızı tebrik etmeli-
yiz; olağanüstü performans sergileyenler 
onlardı. Gol yediğimizde nasıl karşılık 
vereceğimizi bilen bir takımız; azimle mü-
cadeleye devam ediyoruz. Gol atabilece-
ğimizi herkesin görmesinden mutluyum. 
Bu harika. Teknik ekibimi de tebrik 
etmeliyim; gerçekten gururluyuz ve tüm 
Kongo halkı adına çok mutluyuz” dedi.

Messi kariyerine
yeni rekor ekledi

KARATAŞ 7. KEZKARATAŞ 7. KEZ REKOR SEYİRCİREKOR SEYİRCİ

Son Dünya Kupası Şampiyonu Arjantin, C 
grubundaki son maçında Ürdün’e üstünlük 
kurarak, 9 puanla gruptan lider olarak çıktı. 
6’ncı kez yer aldığı 2026 Dünya Kupası’nda 
ilk iki maçta en golcü futbolcu unvanını eline 
geçiren Lienol Messi, yedek başladığı karşı-
laşmanın son yarım saatinde kırdığı rekorları 
geliştirdi. 29’uncu Dünya 
Kupası maçına çıkan 
38 yaşındaki Arjantin 
efsanesi, maçın sonu-
na doğru attığı frikik 
golüyle dünya kupa-
larındaki gol sayısını 
19’a çıkardı. En golcü 
futbolcu rekorunu 
geliştiren Messi, Dünya 
Kupası’nda üst 
üste 7 maçta 
gol atan ilk 
futbolcu 
olmayı 
da ba-
şardı.

Gazi Koşusu’nu kazanan Halis Karataş 7. defa bu Gazi Koşusu’nu kazanan Halis Karataş 7. defa bu 
başarıya ulaştı. Koşuda galip gelen Bay Nalçakan başarıya ulaştı. Koşuda galip gelen Bay Nalçakan 
sahibine 50 milyon lira kazandırdı. İkinci 20 mil-sahibine 50 milyon lira kazandırdı. İkinci 20 mil-
yon lira, üçüncü 10 milyon lira, dördüncü 5 mil-yon lira, üçüncü 10 milyon lira, dördüncü 5 mil-
yon lira, beşinci de 2 milyon 500 bin lira ikramiye yon lira, beşinci de 2 milyon 500 bin lira ikramiye 
elde etti. Koşuyu kazanan tayın sahibi ek olarak elde etti. Koşuyu kazanan tayın sahibi ek olarak 
100. Yıl Gazi Koşusu Özel Ödülü, kayıt tutarları, 100. Yıl Gazi Koşusu Özel Ödülü, kayıt tutarları, 
taksit ücretleri ve at sahibi primiyle birlikte top-taksit ücretleri ve at sahibi primiyle birlikte top-
lam 126 milyon 870 bin liralık ikramiye kazandı. lam 126 milyon 870 bin liralık ikramiye kazandı. 
Ayrıca tutara yetiştiricilik primi de dahil olacak Ayrıca tutara yetiştiricilik primi de dahil olacak 
ve ödül 141 milyon 870 bin liraya ulaşacak.ve ödül 141 milyon 870 bin liraya ulaşacak.

Türk spor tari-Türk spor tari-
hinin kesintisiz hinin kesintisiz 

devam eden tek devam eden tek 
organizasyonu organizasyonu 

olan Gazi Koşusu olan Gazi Koşusu 
öncesi 7’den 70’e öncesi 7’den 70’e 
birçok yarışsever birçok yarışsever 

günün erken günün erken 
saatlerinden saatlerinden 

itibaren hipod-itibaren hipod-
roma geldi. 100. roma geldi. 100. 

Gazi Koşusu’nu Gazi Koşusu’nu 
Veliefendi Hipod-Veliefendi Hipod-
romu’nda 67.200 romu’nda 67.200 

kişi takip etti.kişi takip etti.

Martinez’in kalesi düştü

Lorenzo: Fırsatları değerlendirmeliyiz

Grup maçları tamamlanan 
2026 Dünya Kupası’nda, 
İspanya kalesini koruyan 
Unai Simon ve Meksika ka-
lecisi Raul Rangel 3 maçı da 
gol yemeden geçtiler. İlk iki 
maçta kalesini gole kapatan 
Arjantinli Emiliano Martinez, 
Ürdün’den Tamari’den ilk 
golünü yedi. Turnuvada Se-
negalli Mory Diaw, Kolombi-

yalı Camilo Vargas, Brezilyalı 
Alisson, Portekiz’den Diogo 
Costa, Ganalı Benjamin Asa-
re, Yeşil Burun Adaları’nın 
41 yaşındaki ismi Vozinha, 
Avustralya’da Patrick Beach, 
Fildişi Sahili’nden Yahio 
Fofana, İngiltere’den Jordan 
Pickford, Paraguaylı Orlanda 
Gill de 2 maçı gol yemeden 
bitirdi.

Kolombiya Teknik Direktörü Nestor Lorenzo, Portekiz ile golsüz 
berabere kaldıkları maçta oyuncularının oyunundan memnun oldu-
ğunu söyledi. Girdikleri gol pozisyonlarında daha dikkatli olmaları 
gerektiğini anlatan Lorenzo, “Bunlar elit oyunculara sahip takımlar 
ve bu kadar çok fırsatı kaçırırsanız, bundan sonraki maçlarda daha 
fazla zarar görürsünüz, beraberlikle yetindik. Grubu yine de birinci 
sırada tamamladık. Kongo’ya karşı çok çabaladık, sadece bir gol 
attık ve bugün bunu başaramadık. Keşke maçı bitirebilseydik, ama 
performans çok iyiydi ve oyunculara minnettarım” dedi.

2026 FIFA 
DÜNYA KUPASI

İLK TERCİHİ BERNARDO SILVA
Öte yandan Real 
Madrid’in Bernardo 
Silva transferinin 
arkasındaki isimler-
den birinin de Jose 
Mourinho olduğu ifa-
de edildi. Portekizli 
teknik adamın, 
tecrübeli 
orta sahayı 
yeni dö-
neminin en 
önemli par-
çalarından 
biri 

olarak gördüğü kay-
dedildi. Bu transferin 
ardından Arda Gü-
ler’in, geride kalan 
sezona kıyasla daha 
az süre alabileceği 
ve Bernardo Silva’nın 
ön plana çıkacağı 

aktarıldı. Haberde, 
Mourinho’nun 

Arda Güler’e 
kendisini önemli 

bir oyuncu olarak 
gördüğünü söylediği 

ancak ilk 11 garan-
tisi veremeyece-

ğini açıkça ifade 
ettiği belirtildi.
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Bursaspor’danBursaspor’dan
transfer atağıtransfer atağı
Trendyol 1. Lig ekiplerinden Bur-
saspor, iki transferini duyurdu. 
Yeşil-beyazlı kulübün başkanı 
Enes Çelik, Lincoln Henrique ve 
Lewis Baker ile anlaştıklarını 
açıkladı. Türkiye’de daha önce 
Fenerbahçe ve Çaykur Rizespor 
forması giyen Brezilyalı 10 numa-
ra Lincoln Henrique son olarak 
Portekiz ekibi FC Alverca’da for-
ma giydi. Açıklanan ikinci isim 
ise İngiliz orta saha Lewis Baker 
oldu. Altyapısını Chelsea’de 
alan, Türkiye’de ise Trabzonspor 
formasıyla Süper Lig deneyimi 
yaşayan 31 yaşındaki tecrübeli 
futbolcu, İngiltere’nin Stoke City 
takımından transfer edildi. 

Rallici Ali Türkkan,Rallici Ali Türkkan,
Acropolis’te kaza yaptıAcropolis’te kaza yaptı
Milli rallici Ali Türkkan ile co-pi-
lotu Oytun Albayrak, Yunanis-
tan’da düzenlenen Acropolis 
Rallisi’nde kaza yaparak yarış 
dışı kaldı. Organizasyonun sos-
yal medya hesabından yapılan 
açıklamaya göre Türkkan-Al-
bayrak ikilisinin aracının burnu, 
etabın 12’nci kilometresindeki 
atlama bölümünde zemine çarp-
tı. İlk yardım ekiplerinin kaza 
yerine ulaşması amacıyla yarış 
bir süre durduruldu.
Sürücü Ali Türkkan’ın sağlık du-
rumunun iyi olduğu bildirilirken 
co-pilot Oytun Albayrak ise ted-
bir amaçlı hastaneye kaldırıldı.

Safiport EroksporSafiport Erokspor
Mike Davis’i aldıMike Davis’i aldı
Türkiye Sigorta Basketbol Sü-
per Ligi takımlarından Safiport 
Erokspor, ABD’li oyun kurucu 
şutör Mike Davis’i kadrosuna 
kattı. Safiport Erokspor, transferi, 
“Hoş geldin, Mike Davis Jr. Forma-
mız altında mücadele edecek olan 
Mike Davis Jr’a ailemize ‘hoş gel-
din’ diyor, kendisine başarılar dili-
yoruz” paylaşımı yaparak duyur-
du.  Bir dönem Türkiye Basketbol 
Ligi ekiplerinden Fenerbahçe’de 
de oynayan 30 yaşındaki basket-
bolcu, son olarak Fransız takımı 
Strasbourg’da forma giydi.

Galatasaray’daGalatasaray’da
sıra transferdesıra transferde
Olağanüstü genel kurulda üyelerin-
den toplamı 250 milyon dolar tutacak 
11 farklı proje için onay alan Galatasa-
ray yönetimi, yeni sezon için transfer 
adımlarını atmak için hazırlıklara baş-
ladı. Teknik direktör Okan Buruk’un 
raporu doğrultusunda hareket edecek 
sarı kırmızılılar, ilk olarak Can Uzun 
transferini tamamlamak için adım 
atacak. Kapıyı 60 milyon avrodan 
açan Eintracht Frankfurt’u masaya ça-
ğıran Galatasaray yönetimi, 35 milyon 
avroluk teklifini 40 milyon avro olarak 
güncelledi. Ailesini ikna ettiği 20 ya-
şındaki futbolcuyu kadrosuna katmak 
isteyen sarı kırmızılılar, Bundesliga 
temsilcisinin yanıtına göre ilerleyecek. 
Galatasaray ayrıca, eski futbolcusu 
Dries Mertens aracılığı ile Belçika Milli 
Takımı kadrosunda yer alan Kevin De 
Bruyne’nin durumunu da sordu.

Şengün ‘İkinci Şengün ‘İkinci 
tura avantajlıtura avantajlı
gitmek istiyoruz’gitmek istiyoruz’
 FIBA 2027 Dünya Kupası Elemele-
ri’nde ilk turdaki son iki maçında 12 
Dev Adam, sırasıyla Bosna Hersek 
(2 Temmuz) ve İsviçre (6 Temmuz) 
kozlarını paylaşacak. Milli basketbolcu 
Alperen Şengün yaptığı açıklamada 
“Grup liderliğini ve gruptan çıkmayı 
garantilesek de namağlup bitirip 
ikinci tura avantajlı şekilde gitmek 
istiyoruz. Hazırlıklarımıza devam 
ediyoruz. Önce Bosna Hersek’te iyi bir 
performans sergilemek, sonrasında 
da seyircimizin önünde İsviçre maçını 
kazanmak istiyoruz” dedi.

Galatasaray’dan kiraladığı Nicolo 
Zaniolo’nun bonservisi için satın alma 
opsiyonunu yatıran Udinese, 25 yaşın-
daki futbolcuyu henüz ikna edemedi. 
Süreyi kaçırmamak için Zaniolo ile 
anlaşmayı beklemeden transferi 
bitiren Serie A ekibi, geçen sezon 
takıma katkı veren futbolcuyla ilgili 
görüşmelerde ilerleme sağlayamadı. 
İtalyan futbolcunun menajeri Claudio 
Vigorelli, sözleşmeyi güncelleme-
den, kiralık dönemi koşullarıyla yol 
almak isteyen Udinese’nin koşullarını 
değiştirmemesi hâlinde alternatifleri 
değerlendireceklerini söyledi.

BEŞİKTAŞ BEŞİKTAŞ 
START ALDISTART ALDI

nceki akşam yönetim ile tanışma yemeğinde bir araya gelen siyah-be-
yazlı takım, yurt dışı kampı için 1 Temmuz Çarşamba günü slovakya’ya 
hareket edecek. Burada altı hazırlık maçı oynayacak Beşiktaş, 2 
Temmuz Perşembe günü saat 18.00’de Gyirmoth ile karşılaşacak. Si-

yah beyazlı takımın 5 Temmuz Pazar günü saat 18.00’deki rakibi ise Mte 1904 kft 
olacak. 10 Temmuz Cuma günü 18.00’de Mattersburg ve 19.30’da Widzew Lodz ile 
35’er dakikadan iki devre maç yapılacak. Beşiktaş, 14 Temmuz Salı günü ise saat 
12.00’de Dynamo Malzenice ve 18.30’da Spartak Trnava ile karşı karşıya gelecek.

Udinese Zaniolo’yuUdinese Zaniolo’yu
ikna edemiyorikna edemiyor

Alman ekibinin, Oulai transferi için bordo-mavili 
kulübe Johan Bakayoko’yu önerdiği belirtildi. 23 
yaşındaki sağ kanat oyuncusunun, Leipzig tarafından 
PSV’den 18 milyon avro bedelle kadroya katıldığı ifa-
de edildi. Bakayoko’nun bu sezon Leipzig formasıyla 
22 maçta 3 gol kaydettiği, toplamda ise 800 dakika 

süre aldığı aktarıldı. Trabzonspor’un Christ Oulai için 
önceliğinin nakit bonservis geliri olduğu belirtildi. 
Bordo-mavili kulübün Oulai için 35-40 milyon avro 
bandında bir beklenti içinde olduğu ifade edilirken, 
takas artı para formülünün ancak uygun şartların 
oluşması halinde değerlendirilebileceği kaydedildi.

Trabzonspor’a takas teklifi

Yeni sezon hazırlıklarına 
başlayan Beşiktaş yeni Teknik 
Direktörü Vincenzo Italiano 
yönetiminde dün kendi tesisle-
rinde çalışmalarına başladı. 

F.BAHÇE’ninF.BAHÇE’nin
kulağıkulağı
Marsilya’daMarsilya’da

Fenerbahçe’de yeni se-
zon öncesi golcü trans-
feri için çalışmalar tüm 

hızıyla sürüyor. Alexander 
Sörloth ve Serhou Guirassy 
transferlerinde istediği sonu-
cu alamayan sarı-lacivertli-
ler, rotasını Marsilya forması 
giyen Mason Greenwood’a 
çevirdi. İddialara göre kanat, 
forvet arkası ve santrfor 
bölgelerinde görev yapabilen 
Mason Greenwood, Fener-
bahçe’nin sunduğu projeye 

olumlu yaklaştı. İngiliz futbol-
cunun sarı-lacivertli kulübün 
teklifini kabul ettiği ve Türki-
ye’de forma giymek istediği 
öne sürüldü. Greenwood’un 
transfere sıcak bakmasının 
ardından Marsilya’nın da ta-
lep ettiği bonservis bedelinde 
indirime gitmeye hazırlan-
dığı iddia edildi. Fenerbahçe 
yönetiminin önümüzdeki 
günlerde Fransız kulübüyle 
resmi temaslarını hızlandır-
ması bekleniyor.

Fenerbahçe’nin gündemindeki Mason 
Greenwood’un sarı-lacivertlilerin 
teklifini kabul ettiği ve Türkiye’de 
oynamaya sıcak baktığı iddia edildi. 

Bordo mavili takımda Christ Oulai için Avrupa kulüplerinin ilgisi sürerken, 
Leipzig’i yıldız futbolcu için Johan Bakayoko’yu önerdiği belirtildi. 

 Öte yandan 
İtalyan devi 
Roma’nın da, 
Greenwood ile 
ilgilendiği ve 
devreye gir-
diği belirtildi. 
Marsilya’nın 
sahibi Frank 

McCourt’un, takımdaki 
oyuncu satışlarını yönet-
mesi için tam yetki verdi-
ği Sportif Direktör Medhi 
Benatia yaptığı açıklama-
da “En istekli kulüp Roma 
ancak UEFA’nın inceleme-
si altındalar, bu yüzden 
harekete geçmeden önce 
oyuncu satmaları gereki-
yor” ifadelerini kullandı.
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Bir süredir ismi Beşiktaş ile ciddi şe-Bir süredir ismi Beşiktaş ile ciddi şe-
kilde anılan Dusan Vlahovic ile ilgili kilde anılan Dusan Vlahovic ile ilgili 
önemli bir gelişme yaşandı. İtalyan önemli bir gelişme yaşandı. İtalyan 
basınından La Gazzetta Dello Sport, basınından La Gazzetta Dello Sport, 
Vlahovic ile Beşiktaş arasındaki gö-Vlahovic ile Beşiktaş arasındaki gö-
rüşmelerin ciddi şekilde ilerlediğini rüşmelerin ciddi şekilde ilerlediğini 
öne sürdü. Gazzetta’nın haberinde, öne sürdü. Gazzetta’nın haberinde, 
‘İstanbul’da Beşiktaş’ın Vlahovic ‘İstanbul’da Beşiktaş’ın Vlahovic 
ile Vincenzo Italiano’nun takımı ile Vincenzo Italiano’nun takımı 
arasında, komisyonlar, imza bonus-arasında, komisyonlar, imza bonus-
ları ve sözleşme dâhil olmak üzere ları ve sözleşme dâhil olmak üzere 
toplamda yaklaşık otuz milyon avro toplamda yaklaşık otuz milyon avro 
değerinde bir anlaşmaya vardığı değerinde bir anlaşmaya vardığı 
bildiriliyor. Beşiktaş dışında, başka bildiriliyor. Beşiktaş dışında, başka 
hiçbir kulüp Vlahovic’e gerçek bir ilgi hiçbir kulüp Vlahovic’e gerçek bir ilgi 
göstermiyor’ ifadeleri yer aldı.göstermiyor’ ifadeleri yer aldı.

İTALYAN BASINI İTALYAN BASINI 
AÇIKLADIAÇIKLADI

Teknik Direktör Italiano, Teknik Direktör Italiano, 
Sezonu Cagliari’de kiralık Sezonu Cagliari’de kiralık 
geçiren ve takıma dönen geçiren ve takıma dönen 
20 yaşındaki Semih Kılıç-20 yaşındaki Semih Kılıç-

soy ile yakından ilgileniyor. soy ile yakından ilgileniyor. 
İtalyan çalıştırıcının, Cagli-İtalyan çalıştırıcının, Cagli-
ari’de Semih’in hocası olan ari’de Semih’in hocası olan 

Fabio Pisacane ile yaptığı Fabio Pisacane ile yaptığı 
görüşmeden olumlu geri görüşmeden olumlu geri 

dönüş aldığı, Semih’in iyi dönüş aldığı, Semih’in iyi 
bir kamp dönemi geçirmesi bir kamp dönemi geçirmesi 

hâlinde önemli bir çıkış hâlinde önemli bir çıkış 
yakalayabileceği değer-yakalayabileceği değer-

lendirmesinde bulunduğu lendirmesinde bulunduğu 
öğrenildi. Semih, Serie A’da öğrenildi. Semih, Serie A’da 

22 maça çıkıp 4 gol attı.22 maça çıkıp 4 gol attı.

SEMİH’E İLGİSEMİH’E İLGİ

Beşiktaş’ta yeni sezon Beşiktaş’ta yeni sezon 
öncesi kadro planlaması öncesi kadro planlaması 
netleşti. Teknik heyetin netleşti. Teknik heyetin 

raporu doğrultusunda raporu doğrultusunda 
Jean Onana, Joao Mario, Jean Onana, Joao Mario, 
Al Musrati, Can Keleş ve Al Musrati, Can Keleş ve 

Gökhan Sazdağı yurt dışı Gökhan Sazdağı yurt dışı 
kamp kadrosuna alınmaz-kamp kadrosuna alınmaz-
ken, yönetim oyuncuların ken, yönetim oyuncuların 

menajerleri ile bağlantı menajerleri ile bağlantı 
kurarak, kendilerine ku-kurarak, kendilerine ku-

lüp bulmalarını istedi.lüp bulmalarını istedi.

5 İSİM 5 İSİM 
AYRILIYORAYRILIYOR
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Sahra Çölü’nün ücra bir nok-
tasında bulunan ve ilk bakışta 

sıradan bir çöl taşından farksız 
görünen nadir bir meteorit, labo-
ratuvarda yapılan mikroskobik 
analizlerin ardından bilim dünya-
sını şoke etti. Gök taşı üzerinde in-
celeme yapan jeologlar, taşın doğ-
rudan Ay kökenli olduğunu ortaya 
çıkardı. Laboratuvarda saptanan 
aşırı ısı ve basınç katmanları, bu 
parçanın Güneş sisteminin ilk dö-
nemlerindeki devasa bir çarpışma 
neticesinde koptuğunu gözler 
önüne serdi. İlk bakıldığında sıra-
dan çöl meteoritlerinden farksız 
olan parça, gelişmiş mikroskoplar 
altında incelendiğinde benzersiz 
yapısal farklılıklar sergiledi. Elde 
edilen yapısal verilerde, bu gök 

taşının bilinen diğer Ay örnekleri-
ne kıyasla daha yüksek enerjili ve 
yıkıcı bir darbe dalgasına maruz 
kaldığı görüldü. Jeologlar, taşın 
kimyasal bileşimini Güneş siste-
minin erken dönem kayıtları ile 
karşılaştırarak net veriler elde et-
meye çalışıyor. Bilimsel hipotez-
lere göre milyonlarca yıl önce Ay 
yüzeyine çarpan devasa bir gök 
cismi, bu kaya parçasını uydu-
nun yer çekimi eşiğini aşacak 
bir hızla uzay boşluğuna fırlattı. 
Uzun süre boyunca yörüngede 
kontrolsüz şekilde sürükle-
nen cisim, zamanla Dünya’nın 
çekim alanına girdi. Atmosfere 
girmesinin ardından yanarak 
küçülen parça, çöl kumlarının 
üzerine düştü.

UNESCO Dünya Mirası Geçici 
Listesi’nde yer alan Şanlıur-

fa’nın Harran ilçesindeki tarihi 
Harran Kale Sarayı’nın adı, kazılarda 
elde edilen yeni bulgular doğrultu-
sunda “Harran Selahaddin Eyyubi 
Kale Sarayı” olarak değiştirildi. Kazı 
Başkanı Prof. Dr. Mehmet Önal, ören 
yeri kazılarını 12 yıldır yürüttüklerini 
belirtti. Önal, Harran Kale Sarayı’nda 
sürdürülen kazılarda ortaya çıkarı-
lan kitabeler ve arkeolojik verilerin 
yapının Selahaddin Eyyubi döne-

miyle güçlü bağlarını ortaya koydu-
ğunu söyledi. Yapılan değerlendir-
meler sonucunda tarihi yapının yeni 
adla anılmasına karar verildiğini 
belirten Önal, “Burayı Harran Kale 
Sarayı olarak adlandırıyorduk. 
Yaptığımız araştırmalar ve kazı-
larda ortaya çıkardığımız kitabeler, 
buranın Harran Selahaddin Eyyubi 
Kale Sarayı olarak adlandırılmasının 
daha doğru olacağını gösterdi. Saray, 
Selahaddin Eyyubi döneminde 
kaleye dönüştürülmüş” dedi.

Mersin’in Anamur ilçesinde 
dededen toruna aktarılan 200 

yıllık su değirmeni, Toroslar’dan 
gelen kar suyuyla hâlâ dönmeye 
devam ediyor. Değirmen, günü-
müzde doğal yöntemlerle mısır unu 
üretirken, Anadolu’nun kaybol-
maya yüz tutan kültürel miras-
larından birini de yaşatıyor. Bir 
dönem bölgenin en önemli üretim 
merkezlerinden biri olan tarihi 
değirmen, teknolojik gelişmelere 
rağmen geleneksel yöntemlerle 
faaliyetini sürdürüyor. Yağışların 
ardından su kaynaklarının yeniden 
güçlenmesiyle birlikte değirmenin 
çarkları da yeniden dönmeye başla-
dı. Onur Çınar, çocukluk yıllarından 
bu yana içinde büyüdüğü değirmeni 

bugün büyük bir özveriyle işleti-
yor. Ailesinden kalan tarihi mirası 
korumaya çalıştığını belirten Çınar, 
değirmenin yalnızca kendilerine ait 
bir yapı olmadığını, bölgenin ortak 
kültürel hafızasının bir parçası 
olduğunu söyledi. 

SAHRA ÇÖLÜ’NDE 
AY’DAN GELEN 
GIZEMLI TAŞ!

Tarihi yapının adı değişti

200 yıldır kar suyuyla dönüyor

1100 YILLIK TARIH YOK OLUYOR
Erzurum’un Şenkaya ilçesine bağlı 
Evbakan Mahallesi’nde bulunan 

Solomon Kalesi, 1100 yıllık geçmişiyle 
restore edilmeyi bekliyor. Tarihi kay-
naklarda manastır ve Solomon Kalesi 
olarak anılan yapının içerisinde taş 
mezarlar, dini figürlerin yer aldığı duvar 
resimleri ve kilise dönemine ait çeşitli 
tasvirler bulunuyor. Zaman içerisin-
de bu eserlerin büyük bölümü zarar 
görürken, özellikle mağara içerisinde 
bulunan Hz. Meryem ve din adamlarına 
ait resimlerin önemli ölçüde tahrip 
edildiği, yazı ve figürlerin büyük kısmı-
nın okunamaz hâle geldiği görülüyor. 
Yaklaşık 1100 yıllık geçmişe sahip kale 
günümüze kadar ulaşmasına rağmen 
yapıya çıkan yollar ve merdivenler 
büyük ölçüde yıkıldı. Kaleye ulaşım, 
yalnızca yıpranmış ahşap merdiven-
lerle sağlanabiliyor. Mahalle sakinleri, 
“Burası 9. yüzyıldan kalma manastır 
ya da Solomon Kalesi olarak biliniyor. 
İçerisinde Hz. Meryem’e ait olduğu 
söylenen resimler ve din adamlarının 
tasvirleri bulunuyor. Ancak bilinçsizce 
yapılan tahribatlar nedeniyle bu eserler 
büyük zarar görmüş” dedi.

ABD’de yapılan yeni bir araştırma, ülkede son yıl-
larda hızla düşen doğum oranlarının arkasındaki 

en büyük nedenlerden birinin akıllı telefonlar olduğunu 
ortaya koydu. Bu düşüşün arkasında çocuk bakım 
masraflarının artması, doğum kontrol yöntemlerinin 
yaygınlaşması ve değişen yaşam standartları gibi eko-
nomik ve sosyal nedenler aranıyordu. Ancak yayımlanan 
yeni bir akademik çalışma, düşüşün başladığı kırılma 
noktası olarak 2007 yılını, yani ilk modern akıllı telefo-
nun piyasaya sürüldüğü dönemi işaret ediyor. Bu durum, 
bilim insanlarını ekonomik faktörlerin ötesinde, tam da 
o dönemde hayatımıza giren mobil geniş bant internet 
ve akıllı telefon ağlarını incelemeye yöneltti. Çalışmada, 

akıllı telefon altyapısının ilk dönemde hızlı yayıldığı 
bölgeler ile teknolojinin geç ulaştığı bölgelerdeki doğum 
oranları karşılaştırıldı. Sonuçlara göre, akıllı telefona 
ve mobil internete erken erişim sağlayan bölgelerde 
doğum oranlarının, diğer bölgelere kıyasla çok daha 
keskin bir şekilde düştüğü belirlendi. Bu düşüşün en 
belirgin görüldüğü yaş grubunu ise gençler oluşturuyor. 
Akıllı telefonların hayatın merkezine yerleşmesiyle 
birlikte, özellikle 15-19 yaş arasındaki genç nüfusta 
plansız gebeliklerin ve doğum oranlarının ciddi oranda 
azaldığı gözlendi. Araştırmacılar, akıllı telefonların genel 
doğum oranı düşüşünün üçte biri ile yarısı arasındaki bir 
orandan doğrudan sorumlu olduğunu tahmin ediyor.

anal medya kul-
lanımının gündelik 

hayatın merkezine 
yerleşmesi, uzmanlara 

göre aile içi iletişimden çocuk mah-
remiyetine kadar birçok alanda yeni 
riskler doğuruyor. Kahramanmaraş 
Sütçü İmam Üniversitesi Öğretim 
Üyesi Dr. Yasemin Ertan Koçak, 
sanal medyanın toplumsal düzeyde 
avantajları olduğu kadar dezavantaj-
ları da olduğunu belirtti.

Hemen hemen her yaştan insa-
nın kullandığı, çoğu kişinin saatle-
rini harcadığı sanal medya, sağlıklı 
kullanılmadığında olumsuz etkilere 
neden olabiliyor. İlk zamanlarda 
eski arkadaşların bulunduğu ve 
sohbet aracı olarak tercih edilen sa-
nal medya, aradan geçen zamanda 
özel hayatın gizliliği, asılsız bilginin 
paylaşımı, aile içindeki iletişimin 
kaybolması gibi zararlarıyla konu-
şulmaya başladı.

Sanal medyanın bireylerin gün-
delik yaşamını kolaylaştırabildiği 
gibi bireysel, ailesel ve toplumsal 
düzeyde bazı risk alanları oluştura-
bildiğini söyleyen Dr. Koçak, şöyle 
konuştu: “Sanal medya kullanımı, 

kişinin uyku düzenini, okul, aile ve iş 
yaşamıyla ilgili sorumluluklarını ve 
yüz yüze iletişimi etkilediği noktada 
bizler için risk hâline gelebilmekte-
dir. Yani gündelik yaşamı aksatan 
bir noktadaysa sanal medya kulla-
nımı, dikkat edilmesi gerekmekte-
dir. Kişilerin sürekli ve kontrolsüz 
bir şekilde sanal medyayı kullan-
maları, başkalarının seçilmiş hayat-
larını izlemeleri, onlarda mutsuzluk 
ve memnuniyetsizlik yaratabilmek-
tedir. Bu anlamda dikkat edilmesi 
gereken durumlar burasıdır.”

Karşılıklı anlayış zedeleniyor
Bireylerin başkalarının seçilmiş 

hayatlarını izlerken mutsuzluk, 
memnuniyetsizlik ve huzursuz-
luk duyabildiğini, bunun da ileride 
büyük ruhsal sorunlara sebebiyet 
verdiğini ifade eden Dr. Koçak, 
“Çocuklar açısından ele aldığımız-
da bu durumu, çocukluk dönemi, 
aslında yaşamın sonraki dönemleri 
için de oldukça kritiktir. Bir çocuk 
yüz yüze iletişim kurmayı, empatiyi 
aile içinde öğrenir. Sanal öğrenme 
yoluyla öğrendiği bu iletişim kalıp-
larını hayata entegre eder” dedi.

Dijitalleşme yaşamı kolaylaştırırken, aile bağlarını zayıflatıyor. Aynı evde 
farklı ekranlara yönelen aile bireyleri, sanal dünyanın etkisi altında kalı-
yor. Aile içi değerlerin korunması için “kalp ve akıl dengesi” çok önemli.

EKRAN BAĞIMLILIĞI!
AILE IÇI ILETIŞIMIN SESSIZ DÜŞMANI:

Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: BANU YAPRAK

‘GÖKYÜZÜ MILLI TAKIMI’ 
BELÇIKA SEMALARINDA

Türk Hava Kuvvetlerinin akroba-
si timi Türk Yıldızları, Belçika'da 

düzenlenen Belçika Hava Kuvvetleri 
Günleri etkinliğinde yaptığı gösteri 
uçuşuyla binlerce izleyiciden büyük 
alkış aldı. Türk Yıldızları, 45 dakikalık 
gösteriyle organizasyonda en uzun 
süre havada kalan ekip oldu.

Etkinliği Türkiye'nin Brüksel 
Büyükelçisi Barış Tantekin, Brüksel 

Başkonsolosu Onur Sevim ile Belçikalı 
askeri yetkililer de takip etti.

Türk Yıldızları Filo Komutanı Yar-
bay Kürşat Kömür, Belçika'da bulun-
maktan memnuniyet duyduklarını 
söyledi. Kömür, "Türk milletini 
ve Türk bayrağını Belçi-
ka'da temsil etmekten 
büyük mutluluk duyuyo-
ruz" dedi. Türk Yıldızları 

Tim Lideri Yarbay Hasan Kocabaş da 
ülkenin "gökyüzündeki milli takımı" 
olarak Belçika'da 7 uçakla Türkiye'yi 
en iyi şekilde temsil ettiklerini belirtti.
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